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VÁROSI ÉVFORDULÓ
Enying 25 évvel ezelőtt nyerte el városi 
rangját. Az éves ünnepségsorozat nyitó 
rendezvényét február 23-án tartották a 
Vas Gereben Művelődési Házban.
A résztvevők között volt Viplak Tibor, je
lenlegi polgármesterünk, és korábbi pol
gármesterek, önkormányzati képviselők. 
Városunk első polgármesterét, Dobai 
Lajost, Óvári László özvegyét, Óvári 
Lászlóné Katót, Pintér György özvegyét, 
Pintérné Szakály Tündét, a két cikluson 
keresztül polgármester Tóth Dezsőt je
lenlegi polgármesterünk köszöntötte. Az 
ünnepségre eljött Hajdú Zoltán is, váro
sunk egykori református lelkésze, a Tinó
di Református Iskola alapítója, aki 
Enying első országgyűlési képviselője, 
városunk díszpolgára.
A már elhunyt képviselőkre, polgármes
terekre egy perces néma csönddel emlé
keztek.
A megjelentek együtt idézték fel az el
múlt huszonöt év legfontosabb és leg
szebb eseményeit, pillanatait. Tóth An
tal, aki a rendszerváltást követő első kép
viselő-testület tagjaként aktívan részt 
vett a városi rang elnyerésére benyújtott 
pályázat elkészítésében, a kezdeti nehéz
ségekről és örömökről beszélt. Tóth De
zső ciklusának (2002-2010) legemlékeze
tesebb eseményeit idézte fel.
Viplak Tibor a jelenről szólt, a megvaló
sult csatornázásról, az új rendelőintézet
ről és a készülő tanuszodáról. Az aktuális 
pályázatokról azt mondta, a képviselők 
felelőssége óriási, hiszen most kell meg
ragadni a kínálkozó alkalmakat. A kö
zeljövő tervei között említette a formáló

dó ipari parkot, a zöld város kialakítását, 
az önkormányzati épületek energetikai 
korszerűsítését. De mindezt csak közö
sen gondolkodva, összefogással lehet 
megvalósítani.

A rendezvényen Bálint Győző zongora- 
játékában és Batthyány Fülöp Általános 
Iskola tanulóinak -  Barabás Maja és Pu- 
delka Milán -  szavalataiban gyönyörköd
hettek a vendégek.

Kató Balázs keramikusművész szép em
lékplakettjével gazdagodva tért haza 
mindenki, hogy örökké emlékezzen erre 
a jó hangulatú városi rendezvényre.

Humán kapacitások és szolgáltatások 
fejlesztése az Enyingi járásban

Enying Város Önkormányzata találkozót szervezett januárban 
a járás településeinek több közös pályázat kidolgozására egy le
hetséges együttműködés keretében, melyben kedvezményezett 
térségek vehetnek részt minimum 5 önkormányzat konzorci
umba állásával. A rendezvényen a települések képviselőin kívül 
részt vett Varga Gábor országgyűlési képviselő úr és Domokos 
Tamás, az Echo Network Zrt. vezérigazgatója.

A benyújtott, illetve benyújtani kívánt pályázatok -  az EFOP- 
3.9.2-16 és az EFOP-1.5.3-16 kódszámú felhívás -  legfőbb célja 
a területi különbségek, különösen a településméretből adódó 
társadalmi hátrányok komplex megközelítéssel történő, a helyi 
igényeken alapuló csökkentése a humán közszolgáltatások te
kintetében. A program további célja az önkormányzatok által 
fenntartott alapszintű humán közszolgáltatásokban dolgozó 
szakemberek képzése, továbbképzése, valamint a gyerme- 
kek/tanulók személyiség- és kompetenciafejlesztése. Kiemelt 
figyelmet fordítva az iskolai és munkaerő-piaci érvényesülését 
elősegítő iskolán kívüli programok megvalósítására és a hátrá
nyos helyzetű gyerekek/tanulók bevonására. Továbbá komplex 
óvodai szolgáltatásfejlesztésre, itt is különös tekintettel a hátrá
nyos helyzetű gyerekek óvodai neveléshez való hozzáférésének 
biztosítására.

A konzorcium Enying Város Önkormányzatának vezetésével 
Lajoskomárom, Lepsény, Mezőkomárom, Mezőszentgyörgy és 
Szabadhídvég települések, továbbá az ECHO Innovációs Mű
hely, a Kodolányi János Főiskola és az OFA Országos Foglal
koztatási Közhasznú Nonprofit Kft. részvételével állt fel.

Diószegi Anna
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Leomlott támfal újjáépítése a „Mozi-köz” területén
2016. május 24-én bejelentés érkezett a önkormányzatunkhoz, 
hogy az enyingi Bokréta u. 411 hrsz. ingatlan melletti támfal le
omlott. A későbbi, 2016. július 15. napján bekövetkezett rend
kívüli esőzés következtében a járda és alépítménye tovább ká
rosodott, az aláüregelődés nőtt. Önkormányzatunk a kormány 
segítségét kérte a javítások elvégzésének érdekében, mivel ön
erőből ezt megoldani nem volt lehetősége.

A károk keletkezését jeleztük a Fejér Megyei Katasztrófavé
delmi Igazgatóságnak, akik szemlét tartottak a helyszínen. 
Azért, hogy a káresemény helyreállításának fedezetét biztosíta
ni tudja az önkormányzat, vis major támogatás iránti kérelmet 
nyújtott be.

Enying Város Önkormányzata a bej elentett vis maior esemény
re igényelt támogatása a vis maior támogatás 2016. VIII. ütem 
döntései alapján pozitív elbírálásban részesült.

A támogatás kérelmet megalapozó szakértői vélemény készíté
sére Rezgő Erik tartószerkezeti tervező- szakértőt bízta meg az 
önkormányzat.
A 2016. szeptember 22-én meghozott miniszteri döntésnek 
megfelelően önkormányzatunk vis major támogatási kérelmé
re összesen 10.350.000 Ft támogatás került jóváhagyásra, az 
önkormányzat a tulajdonában lévő enyingi 411 hrsz.-ú, termé
szetben az Enying, Bokréta utcában (Mozi-köz) található le
omlott, 15,16 fm szakaszra támfal és a támfalhoz tartozó járda 
helyreállítására vonatkozóan.
A vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól 
szóló 9/2011. (II. 15.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdése alapján 
az önkormányzat 90 %-os támogatást igényelhetett. így a beru
házáshoz szükséges az önkormányzat részéről 10 % önrész biz
tosítása.

Az önkormányzat a kivitelezési munkálatok elvégzéséhez elké
szíttette a kiviteli és tartószerkezeti terveket Kocsis Elemér és 
Bakos László tervezőkkel.
Enying Város Önkormányzata a képviselő-testületének 430/ 
2016. (X. 11.) határozata alapján az enyingi 411 hrsz.-ú, termé
szetben Enying, Bokréta utcában lévő (Mozi-köz) támfal és jár
da helyreállítási munkáival kapcsolatosan megbízta a Szegletkő 
Generál Kft.-ét a 15,16 fm szakaszú támfal és a közvetlen mel
lette lévő járda helyreállítási munkáinak elvégzésére.
A munkaterület átadás-átvételre 2016. október 19-én került 
sor.

A kivitelezési munkák 2016. december végi befejezését követő 
sikeres műszaki átadás-átvételi eljárás után a Bokréta utcai gya
logos forgalom zavartalanul történhet.
A Fejér Megyei Kormányhivatal Székesfehérvári Járási Hivata
la 2017. február 3-án kézhez vett határozata alapján a veszély- 
helyzet elhárítása érdekében végzett támfalépítési munkálato
kat tudomásul vette.
Avis major támogatás összegének elszámolására 2017. március 
hónapban kerül sor.

Enying Város Önkormányzata az idei évben is

SZEMÉTGYŰJTÉSI AKCIÓT 
hirdet,

melynek időpontja 2017. április 8.

A részletekről a későbbiekben plakátokon 
tájékoztatjuk a lakosságot.

2017. MÁRCIUS «
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Ünnepség a Nemzetközi Polgári Védelmi Nap alkalmából
Allománygyűlésen emlékezett meg a polgári védelem munkájá
ról a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság március 
elsején, kedden délelőtt Székesfehérváron. Az ünnepségen Ma- 
gosi Lajos tűzoltó ezredes, katasztrófavédelmi igazgató elis
meréseket adott át.
A rendezvényen dr. Bárdos Zoltán tűzoltó alezredes ünnepi be
szédében összegezte a polgári védelem múltját és jelenét, 
visszatekintve egészen a kezdetekig. Mint fogalmazott: a polgá
ri védelem életében kiemelkedően fontos jogszabály volt az 
1996-ban megjelent 37-es törvény, mely 1950 óta először szabá

lyozta mindenkire egyformán érvényes törvényi formában a 
polgári védelem egész feladatrendszerét. A fejlődés új lépcső
fokát 2000-ben a katasztrófák elleni védekezés irányításáról, 
szervezetéről szóló törvény hatályba lépése jelentette. Ekkor a 
Belügyminisztérium irányításával megalakult a katasztrófavé
delem hivatásos szerve, a polgári védelem és a tűzoltóság orszá
gos és megyei vezető szerveinek összekapcsolásával, majd 
2011-ben, egy újabb lépésben a helyi szervek egyesítése is meg
történt. Dr. Bárdos Zoltán tűzoltó alezredes hangsúlyozta: a hi
vatásos állomány mellett ma már a szervezet nélkülözhetetlen 
elemeként jelennek meg a települési, járási, megyei szintű ön
kéntes szervezetek. Tagjai olyan állampolgárok, akik önként, 
de szervezett formában, felkészülten és megfelelő felszerelés
sel, önzetlenül végzik a rájuk háruló feladatokat, ismeretfelújí
tó gyakorlataik végrehajtása az idei év fő célkitűzései között 
szerepel.

Az ünnepi állománygyűlésen Magosi Lajos tűzoltó ezredes, 
igazgató március 1., a Polgári Védelem Világnapja alkalmából 
elismerő oklevélben részesítette a polgári védelem területén 
hosszú időn át nyújtott kiemelkedő tevékenységéért:

VASÁNSZKIFERENC JÓZSEF urat, Enying város közbizton
sági referensét.

Gratulálunk Vasánszki Ferencnek 
és további jó munkát kívánunk!

Felpezsdült a futóélet Enyingen, hamarosan 
elrajtol a II. Öreghegyi Rügypattintó Futás!

Az elmúlt hónapokban egyre több futó
val találkozhatunk Enying utcáin vagy a 
várost körülölelő területeken. Az Enyin
gi Futók lelkes csapatának köszönhetően 
több közösségi futást is rendeztünk mos
tanában. Futottunk félmaratont a Cifra
kertben, részt vettünk a nemzetközi 
YoursTruly futáson (finn kezdeménye
zésre az év leghidegebb napjaiban, janu
ár, illetve február utolsó vasárnapján kell 
közösen futni, legalább fejenként 25 
km-t), de voltak akik Szlovákiában, Gú- 
tán futottak január elején maratont 
(Rédl Attila, Dely Zsolt) és a csapat egy 
része 2017. február 26-án a Velencei ta
vat is körbekocogta (Sziládi Ági, Mészá
ros Dániel, Kranauer Zsolt, Rédl Attila, 
Dely Zsolt). Várunk továbbra is az 
Enyingi Futók facebook-os csoportjába 
mindenkit, aki jó társaságban szeretne 
akár többet, akár kevesebbet futni, mo
zogni!

A versenyről:

Mint sokan tudják, 2016 tavaszán rendez
tük meg Enying első futóversenyét az I. 
Öreghegyi Rügypattintó Futást. Úgy 
gondoltuk, hogy a zajos sikerre való te
kintettel 2017. április 1-jére újból meg
hirdetjük a versenyt, amire már most 
több száz nevezés érkezett szerte az or
szágból! Az idei évben 1200 m-es gyerek
távon, 5 és 10 km-en valamint a nagy ér
deklődésre tekintettel 21 km-es félma
ratoni távon is indulhatnak a mozogni vá
gyók. Várjuk április 1-jén szombaton, 10 
órakor a kerékpárral, babakocsival, ku

tyával érkezőket is, nincs nevezési díj, 
nincs szintidő, a frissítést az idén is bátyus 
jelleggel oldjuk meg, a célba érkezés után 
pedig minden regisztrált résztvevőnek 
egy egyedi, Kató Balázs keramikus által 
készített érmet adunk át. A versenyköz
pontban, az Úsztató Horgásztónál, ahol a 
rajt- és a célterület is lesz, fergeteges han
gulatú Morzsa-partira van kilátás a ver
seny végén.

A távon két helyen felállított frissítőpon
tokon ezúttal is az Enyingi Borkedvelők 
Rendjének tagjaival találkozhatnak a fu
tók, akik a nap délutánjára meghirdették 
a „Nyitott pincék” rendezvényt is, ahol 
egy kellemes séta keretében végigjárható 
és kóstolható az enyingi szőlőhegy.

A nevezési díj helyett azt kérjük, hogy a 
Siófoki Állatvédő Alapítványt támogas
sák a résztvevők a helyszínen -  akár állat
eledellel, akár anyagi segítséggel -,akik 
az enyingi kóbor kutyákkal és cicákkal is 
foglalkoznak.

A résztvevők száma korlátozott, így aki 
futna és érmet is szeretne a nyakába, az 
regisztráljon a rugypattintofutas@hot- 
mail.com címen, vagy az EVSE szakosz
tályainál adja le jelentkezését. A gyere
kek az iskolák testnevelőinél is regisztrál
hatnak. A részleteket és folyamatosan 
frissülő új információkat az esemény 
facebook oldalán lehet megtalálni: 
https://www.facebook.com/events/99079 
5474390403/

» 2017. MÁRCIUS«
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AII .  en y in g i borm ustra
Az Enyingi Borlovagok Rendje január 
utolsó szombatjának délutáni óráiban 
tartotta a II. születésnapi bormustráját. 
A csinos művelődési házban megrende
zett ünnepség lebonyolítását a város több 
vállalata és önzetlen polgára segítette. 
Miként a szervezet tevékenysége, úgy a 
vele kapcsolatos számvetési ünnepség is 
érdekesebb és egyben színesebb volt, 
mint az előző évi.

A hideg január végi napon kellemes me
leg és rézfúvós zeneszámok fogadták az 
érkező vendégeket. Szíves köszöntéseket 
követően dinamikusan váltották egymást 
a tartalmas programok. A szőlővédelmi 
előadást borkultúráról szóló ismertetés, 
ezt az évről szóló filmes beszámoló, új ta
gok avatása, borrendi társakkal történő 
közös fényképezkedés, majd bőséges és 
választékos vendéglátás követte. A helyi 
együttes, valamint a térség borrendjeinek 
gazdag kínálata, alkalmi társalgások, ba
ráti szálak kötődése és erősítése zárta az 
ünnepséget.

Elsőként Pallag Mihály, az Enyingi Bor
kedvelők Rendjének elnök-nagymestere 
köszöntötte a tagságot és a megjelent 
vendégeket. Hangsúlyozva az együttmű
ködés jelentőségét, Viplak Tibor polgár- 
mester kinyilvánította örömét az ünnep
lő szervezetnek a város életében tapasz
talt látványos és sikeres fáradozásai mi
att. Az enyingi rendezvényt megtisztelte 
Győrfi Károly, a Magyarországi Borren
dek Országos Szövetségének elnökhe
lyettese, és meleg szavakkal gratulált a fi
atal szervezet sikerei láttán. Külön kö
szöntötték Csapó Editet, a helyi alakulat

borkirálynőjét, aki a szimbolikus szere
pen túl szinte az év minden szakaszában 
talált feladatot a zökkenőmentes működ
tetés érdekében.

Szakmai előadásra ezúttal a kaposvári 
Tóth István urat kérték fel, aki a rendel
kezésre álló időben sok hasznos tanáccsal 
szolgált. Kifejtette, hogy a korábbiakhoz 
képest nyitottabb világunkban a tőlünk 
távol eső országok is fejlesztik szőlőkul
túrájukat, s ez befolyásolja a mi eredmé
nyességünket. Több helyi gondról-bajról 
egy pillanatra sem feledkezhetünk meg. 
Törvényeink még mindig engedékenyek 
az elhanyagolt, a kártevők tenyésztésére 
szolgáló telepítések felszámolásában. 
Hiba az is, hogy a védekező szerek előállí
tói nem mindig követik a változtatás 
szükségességét. Gyakori a nagyobb ha
szon reményében a megújulást csak for
málisan vagy csalárd módon prezentáló 
törekvés.

A műsor összeállítóinak hasznos ötlete 
volt Azurák Mihály előadásának beikta

tása. A versei alapján ismert férfi beszé
déből egyértelműen kitűnt, hogy a bor
kultúra évtizedek óta kedvenc kutatási 
témája már. A bor szinte egyidejű az em
berrel. Az ókori görögök és rómaiak után 
a mi költőink is gyakran írtak költeményt 
az áldott nedű dicséretére. Abor ott van a 
születésünknél, amikor még nem, és ott 
van a halálunknál, amikor már nem ké
pes az ember magába fogadni. És ott van 
szinte minden tevékenységünkben -  hall
hattuk. Az írások bölcs mértékletesség
ről, a természet csodás ajándékáról zeng
nek. A borfogyasztás mély értelmű gon
dolatokat, baráti és szerelmi érzéseket 
ébreszt. Az eucharisztika értelmében 
Krisztus urunk vérévé válik. Földi és égi 
ital a bor, mely földi és égi szövetség meg
újítására képes.

Nem véletlen, hogy a bormustrán részt 
vett közönség tagjai egybehangzóan 
hangsúlyozták: Csak így tovább, enyingi 
borrendiek!

Márkus Zoltán

P Á L Y Á Z A T I  KI Í R Á S

Enying Város Önkormányzata 
Enying várossá nyilvánításának 25. évfordulója alkalmából 

rajzpályázatot hirdet 
„Milyennek látom Enyinget?" címmel
óvodás és iskolás gyerekek számára

A pályázót cél ja

A gyermekek lakóhelyükhöz történő kötődésének erősítése.
A gyermek mutassa be, milyennek látja lakóhelyét, rajzolja le mi az, 

ami Enyingről először eszébe jut.

Nevezési feltételek

A pályázótok beküldése

Az alkotások beküldési határideje: 2017. március 24. 
Beküldési cím: Enying Város Önkormányzata 

8130 Enying Kossuth u. 26.

A borítékon kérjük feltüntetni: rajzpályázat

A pályázatok értékelése, díjazása

3 kategóriában (óvodás, alsó-, felső tagozatos) a 3 legszebb, 
legötletesebb pályamunkát díjazzuk.

Nyeremény:
A pályamű alkotója könyvnyereményben részesül.

A pályamű címét, az alkotó nevét, életkorát, 
az oktatási intézmény adatait (óvódás gyerekek jelét, iskolás 

|  t  gy^ekek osztályát), a rajz hátoldalán kérjük feltüntetni.

V j L ,  » A - '*
íjpPzlSfyéni pályamű benyújtásával úgy tekintjük, hogy a 

törvényes képviselő
beleegyezését adta a pályázaton való részvételhez.

A \

Eredményhirdetés

eredményhirdetésre 2017. március 30-án kerül sor.

A nyerteseket a helyben szokásos módon, illetve az 
Intézményvezetők útján tájékoztatjuk a díjátadás pontos 

időpontjáról és helyszínéről.
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Enying életében három, az országos politikában is fontos szerepet betöltő nemesi család játszott jelentős szerepet. A Török csalá
dot követő herceg Batthyány családról sokat tudunk, az enyingi uradalom felvirágoztatásában betöltött szerepüket ismerjük. 
Méltatlanul kevés szó esett azonban az elmúlt évtizedekben a gróf Csekonics családról, pedig az enyingi uradalom az ő idejükben 
is fejlett, modern gazdaság volt. A család néhány tagja életvitelszerűen is itt élt a kastélyban, így ők sokkal több szállal kötődtek 
Enyinghez, mint az uradalom előző tulajdonosai. Az ő emléküknek szeretnénk adózni az alábbi írással.

A gróf Csekonics család Enyingen
terjedt, vertikumában következetesen ki
alakított gazdaság csak egy jól szervezett, 
szakmailag hozzáértő vezetés mellett 
működhetett gazdaságosan és embersé
gesen. Számtalan dokumentum van a te
lepülést támogató, a közösségek és a rá
szorultak iránt emberséges magatartásu
kat bizonyító jóindulatukról.

Több mint 70 év telt el azóta, hogy a tör
ténelem vihara, a II. világháborút követő 
gyökeres társadalmi átrendeződés elsö
pörte a család enyingi örökségét is. Utol
só órákban vagyunk, hogy a még élő 
szemtanúktól további információkat 
kapjunk, hogy megpróbáljuk felkutatni 
azokat a tárgyakat, fotókat, leveleket, 
egyéb dokumentumokat, amelyek segíte
nék bemutatni azt a kort a ma és a jövő 
nemzedéke számára, hogy az elfeledett 
örökség mégsem merüljön teljesen fele
désbe. Ennek lehetősége nyílt meg azzal, 
hogy a kastély épületét kiürítette az 
egészségügy és most hasznosításra vár. 
Reméljük, jut hely a Csekonics család 
emlékezetének megőrzésére is.

Somogyi Péter

FELHÍVÁS

Tisztelt enyingi Lakosság!

Csatlakozva az előző íráshoz, azzal a ké
réssel fordulunk Önökhöz, hogy akiknek 
van a birtokukban olyan tárgyi emlék, do
kumentum vagy fotó, amely a Csekonics 
családhoz köthető, szíveskedjenek vagy 
az eredeti vagy a másolati példánnyal 
hozzájárulni a leendő Csekonics gyűjte
ményhez. A felajánlásokat a könyvtárban 
gyűjtjük, itt van lehetőség másolatkészí
tésre és fényképezésre egyaránt.

Szeretettel várjunk azok jelentkezését is, 
akik emlékeik vagy a szüleiktől, nagyszü
leitől hallott történetek megosztásával 
gyarapítani tudják a Csekonics családról 
eddig megszerzett ismereteinket.

Tel.: 22/372-169, mobil: 06-30/216-169. 

E-mail: konyvtar@vkenying.axelero.net

TÁJÉKOZTATÁS

2017. március 24-én, 16 órakor a könyv
tárban könyvbemutatóval egybekötött 
beszélgetés lesz a Csekonics családról 
Szilágyi Mária építész és műemlékvédel
mi szakmérnökkel. Szilágyi Mária és 
Anica Draganij: „A zsombolyai urada
lom” című könyvét Kerner Gábor műem
lékvédelmi szakmérnök mutatja be.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Csaknem pontosan két évszázad történe
lem pergett le attól kezdődően, hogy a 
XVI. században Magyarországra települt 
Csekonics család első, általunk ismert je
lentős alakja Pavao Csekonics 1753-ban 
Mária Teréziától nemesi (bárói) címet 
nyert kimagasló szolgálataiért és 1952 
szeptembere között, amikor a család 
utolsó Magyarországon élő tagja is mene
külni kényszerült, feladva az elődök még 
meglévő javainak maradékát is. A két év
század során megélték a felemelkedés, a 
megdicsőülés, a megbecsülés, végül a tel
jes megsemmisülés minden örömét és 
fájdalmát. Az igazi gazdasági felemelke
dés a zsombolyai uradalom (napjainkban 
Románia és Szerbia része) 1790-ben tör
tént bérbe vétele, majd 1800. évi megvá
sárlásával kezdődött és az I. világháború 
végéig tartott, amikor a trianoni békedik
tátumot követően gyakorlatilag elvesz
tették ottani birtokaik zömét. A legna
gyobb Csekonics, Endre (1846-1929) ta
lán megérzett valamit a történelmi vihar 
közeledtéből, mert 1895-ben megvásá
rolta az enyingi uradalmat, ahol részben 
folytatni tudták kiterjedt gazdálkodásu
kat.

Csekonics Sándor gyermekei: 
Erzsébet és Endre (II.)

A rendelkezésünkre álló tudományos ku
tatómunkák és a levéltári anyagok -  me
lyek nagy mennyiségűek, igen széleskö
rűek, rendezettek és kutathatók -  egy jól 
szervezett, Európa-szerte példaként 
szolgáló „mintagazdaság” képét mutat
ják be a Csekonics uradalomnak.

Sajnálatos, hogy ezt a jelentős történeti 
anyagot, amely az enyingi időszakot rejti, 
eddig nem kutatták, raktárakban poroso
dik, pedig az 50 év munkálkodás méltó le
het a megemlékezésre, megismerésre, 
bemutatásra.

A család két évszázados története során 
számos jelentős személyiséget adott az 
országnak, akik tevékenységükkel (kato
nák, közéleti személyiségek, politikusok

gr. Csekonics Endre, aki megvásárolta 
az enyingi uradalmat 1895-ben

gr. Csekonics Sándor, Csekonics Endre fia, 
aki kisebb-nagyobb megszakításokkal 

az 1920-as évektől 1952-es 
eltűnéséig Enyingen élt

stb.) kiérdemelték a közmegbecsülést. 
Csakis így emelkedhettek az arisztokrá
cia soraiba. (Az arisztokrácia görög szó, 
eredeti jelentése: „Képességei alapján a 
legkiválóbbak rétegéhez tartozó személy 
egy társadalomban vagy egy közösségen 
belül. A nagy tapasztalatokkal rendelke
ző ember a szakma arisztokratája.”) 
Felsorolni is hosszadalmas lenne azokat 
az üzemágakat, melyek az enyingi birtok
hoz tartoztak. Egy biztos, hogy ilyen ki
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A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola január-februári eseményei

Dobogós helyezések 
a lajoskomáromi versenyen

Ismét ragyogó eredmények születtek a 
„Tavaszhívogató” körzeti tanulmányi 
versenyen Lajoskomáromban, a Geszte
nyefasori Általános Iskola és Alapfokú 
Művelődési Iskolában, február 24-én. 
Egyéni és csapatversenyben, normál ké
pességű és sajátos nevelési igényű tanu
lók számára meghirdetett kategóriákban 
egyaránt jeleskedtek diákjaink.
3-4. osztályosok komplex versenye: I. hely- 
Gondán Katalin (3. a), TringliMáté (3. a), 
Mohai Blanka (4. a), Csikós Balázs (4. a); 
7-8. osztályosok társadalomtudományi 
versenye: II. hely -  Balássa Zsófia (7. a), 
Elek Botond (7. b), Tóth Katalin (8. a), 
Berkes Dániel (8. a); SNI-s versmondás: 
III. hely -  Kollár Gvendolin (3. b); SNI-s 
versmondás: különdíj -  Bostyai Bence (8. 
b); rajzverseny: I. hely -  Regenyei Fanni (8. 
a), III. hely -  Tringli Gergő (5. a).

Bozsik-program: 
februári mérkőzések

Iskolánk tornatermében zajlott az OTP 
Bank Bozsik-program 0., valamint III- 
IV. korcsoportjának versenyprogramja. 
Kapin Zsolt, a Bozsik-program körzeti 
vezetője elmondta, hogy a gyerekek is
mét nagyon aktívan és lelkesen vettek 
részt a mérkőzéseken. Az óvodások kor
csoportjának ifjú reménységei február 
22-én, az általános iskola felsős labdarú
gói pedig február 15-én versengtek a fut- 
balltornán. A Bozsik-programban 20 in
tézmény mintegy 700 tanulója vesz részt, 
és az enyingi körzet, amely az egyik legna
gyobb a megyében, sok tehetséges labda
rúgóval büszkélkedhet. A program célja, 
hogy hazánkban ismét európai színvona
lú és elismertségű, utánpótlás-nevelési 
rendszer alakulhasson ki, ezért üdvös 
lenne, ha a gyermekek már óvodás kor
ban megismerkednének a foci szabályai
val.

Birkózóink arany- és ezüstérmekkel 
tértek haza

Az élbolyban végeztek birkózóink a Du
naújvárosban megrendezett Gurics 
György Birkózó Gálán, február 26-án. 
Takács Mihály (4. b) 1. hely, Pogonyi Dá
niel (2. a) 1. hely, Németh Gergő (3. a) 2. 
hely, Nyikos Veronika (5. a) 2. hely, Takács 
Petra (5. a) 2. hely.

Ismét diadalt arattak 
a Happy Girls tagjai

Serdülő, nagy formáció kategóriában 
első helyezést ért el a Happy Girls Veszp
rémben, a február 18-án megrendezett 
Kid Rock and Roll SE Farsangi Gálán és 
Bajnokságon. A lányok, vagyis Mátyás 
Dorka (4. a), Mátyás Panna (4. a), Puskás 
Fanni (4. a), Mohai Blanka (4. a), Stei- 
gervald Flóra (4. a), és László Alexandra 6. 
a osztályos diákunk, valamint Dajbukát 
Nelli a Tinódi iskolából, tavaly december
ben, a karácsonyi bajnokságon is a dobo
gó legfelső fokára állhatták. A sikersoro
zatért a csapat felkészítő tanárát, Köbli- 
Mohr László táncoktató-koreográfust is 
elismerés illeti.

Plüssállatokat gyűjtöttünk 
az enyingi mentőállomásnak

Az Újpest labdarúgócsapatának felhívá
sára országszerte plüssállat gyűjtést ren
deztek az iskolák és óvodák, hogy a játé
kokkal enyhíthessék a mentőautókban 
szállított gyermekek szorongását. Hege
dűs Rita közreműködésével a Vöröske
reszt bázisintézményei, a Szirombonto
gató Óvoda és iskolánk is részt vettek a 
jótékonysági gyűjtőakcióban, a tanulóink 
által behozott játékokat pedig február

9-én adta át intézményvezetőnk, Kapin 
Zsolt az enyingi mentőállomás vezetőjé
nek, Tilhoff Lászlónak.

Tóth Katalin Andrea kategóriájában 
a harmadik legjobb futó 

az országban

Harmadik helyezett lett a 8. a osztályos 
Tóth Katalin Andrea a Magyar Atlétikai 
Szövetség Serdülő és Újonc Fedettpályás 
Országos Bajnokságán, február 4-én. 
„Kis Kata” a budapesti SYMA csarnok
ban megrendezett versengés 3000 méte
res futószámában indult, és ért el kiemel
kedő eredményt.

Arany és ezüst oklevél 
a magyar kultúra napján

Varga Nóra (4. a) arany, Pudelka Milán (4. 
a) pedig ezüst oklevelet kapott a dunaúj
városi Széchenyi Gimnáziumban, a ma
gyar kultúra napja tiszteletére szervezett 
vers- és prózamondó versenyen, január 
27-én. Felkészítő tanáruk Bertáné Vígh 
Zita volt.

Deres Anita
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A Tinódi Lantos Sebestyén 
Református Iskola kishírei

A Galagonya citerazenekar

(vezetője: Nagy Imola), 6.-os tagjai 
(Albert Franciska, Kovács Petra, Mé
száros Sára, Nagy Imola, Papp Emese, 
Papp Lili, Poór Luca, Simon Eszter, 
Nyirádi-Angyán Bálint és Tarrósi Ri- 
chárd) a Pesovár Ferencről elnevezett 
országos citeraverseny következő for
dulójára készülnek. Februárban a 
lovasberényi körzeti fordulóból ju to t
tak tovább a székesfehérvári megyei 
megmérettetésre, majd onnan március 
3-án arany minősítéssel az országos 
döntőbe.

Országos iskolaügyi konferenciát

tartott a Magyarországi Református 
Egyház február 8-10. között a balaton- 
szárszói Soli Deo Gloria Református 
Konferenciaközpontban. A háromna
pos szakmai rendezvényen idén ismét 
diákjaink adták az ünnepi koncertet: 
Schneider Marina Netti (furulya), Gál 
Szabolcs (trombita), Németh Adám 
(trombita), Kertész Gergő és Horváth 
Milán (tenorkürt), Tóth Bendegúz Já
nos (szintetizátor), Bálint Szabolcs és 
Rácz Dénes Barnabás (ütő), valamint 
öregdiákjaink: M olnár Angelika
(ének), Kató Dániel (gitár), Kovács 
M árton (billentyű) és Megyeri Zoltán 
(ütő). Nekik és tanáraiknak (Nagy 
Imola -  citera, Meringer Janka -  fuvo
la, Demény István -  rézfúvós, Bálint 
Győző -  szintetizátor, Dobozi Dezső -  
dob) köszönettel tartozunk azért az él
ményért, amit a klasszikus és könnyű
zenei darabjaikkal szereztek, nem is 
beszélve a 338. és a 161. dicséretek 
rockos-funkys-soulos feldolgozásáról.

Érdi Tamás zongoraművész

másodszor járt Enyingen, amikor feb
ruár 15-én koncertezett a Tinódi Hajdú 
Zoltán termében. A  Beethoven és 
Schubert darabok között rövid és érde
kes történeteket mesélt a két zeneszer
ző életéből. Életkortól függetlenül, lé
legzetvisszafojtva hallgattuk játékát. 
Egyik másodikos diákunk így köszönte

meg neki a koncertet: „Tamás bácsi, 
ilyen szépen ezt még én sem tudtam 
volna elzongorázni!”

Reméljük, hogy Érdi Tamást még sok
szor köszönthetjük iskolánkban! A 
koncert szervezését köszönjük Nemes 
Diána testvérünknek, a Vas Gereben 
Művelődési Ház és Könyvtárvezetőjé
nek.

Tehetség roadshow 
Székesfehérváron

volt a Nemzeti Tehetség Program kere
tében, melyre a Tinódi Galagonya cite- 
razenekarát is meghívták.

A Farsangi koncert

hangulata gyógyszer volt a tavaszi fá
radság ellen, diákjaink és tanáraink

mókás-zenés-színdarabos esztrádmű- 
sora még magát a (nem biztos, hogy 
megalapozottan) szigorú és mogorva 
ember hírében álló Kálvin Jánost is jó
kedvre derítette volna. Köszönjük köz
reműködő diákjainknak, felkészítő ta
náraiknak és a mikrokozmoszt jelentő 
deszkákon előadóművésszé avanzsált 
munkatársainknak a felhőtlen szóra
koztatást.

A március 15-i népdaléneklő 
versenyre

már érkeznek a jelentkezések, és szere
tettel várjuk az énekelni szerető diáko
kat. Svédországi úttal vagy csokival 
ugyan nem kecsegtetünk egy indulót 
sem, nem olyan iskola vagyunk, de a jó 
társaság, a hozzáértő zsűri és Kató Ba
lázs bácsi kerámia ajándékai idén sem 
maradnak el.

Kérdése van?

Szegezze nekünk! Iskolánk irodájában 
telefonon (372-981), személyesen pe
dagógusainknak, vagy Szabó Szilárd 
igazgatónknak.

www.tinodi.hu
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„A zért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVIII. évf. 2017. 2. szám

M AGYAROK

KENYERE
Idén hetedszer rendezik meg a jótékonysági célú Magyarok ke
nyere programot, ami bekerül a Magyar Értéktárba és hun- 
garikummá nyilvánítása is folyamatban van. A Nemzeti Agrár- 
gazdasági kamara főszervezésében megvalósuló kezdeményezés 
Fejér megyei rendezvényét Enyingen tartották 2017. július 26-án.

Fejér megyében az idén 3 ponton fogadják a kenyérgabonát: Alcsútdobozon, Szabadbattyánban és Enyingen. A jótékonysági kez
deményezésben a felajánlott, összeöntött búza egy részét liszt, más részét kenyér formájában osztják szét itthon és a határon túl is 
a magyar gyermekeket segítő szervezetek támogatására.

Enyingen a búzagyűjtő napon az agrárgazdasági ka
mara ünnepelte a közös sikert és köszönetét fejezte ki 
a bőkezű adományozóknak. Az ünnepségre a Mikó ta
nyáról érkezett gabonaszállítmány a Vas Gereben 
Művelődési Ház elé, ahol az egybegyűltek először a 
Happy Girls kislángi mazsorett csoport műsorát lát
ták, majd meghallgathatták Szűcs Sándor református 
lelkész és Dózsa István katolikus esperes a búzára és a 
gazdára kért áldását. Az enyingi Rozmaring Nyugdí
jasklub népdalkórusa csodálatos viseletben, aratáshoz 
kapcsolódó, búzáról szóló népdalokat adott elő. Si
mon László, a Fejér megyei kormányhivatal kormány- 
megbízottja az adományozóknak mondott köszönetét, 
Varga Gábor országgyűlési képviselő pedig a termés 
megosztásáról beszélt a hallgatóknak. Köszöntőt 
mondott Viplak Tibor, Enying város polgármestere is. 
A műsorszámok és a beszédek után a rendezvény a bú
zák összeöntésével zárult.
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Képviselő- 
testületi ülés

Enying Város Önkormányzata Képvi
selő-testületének 2017. május 31-én 
nyílt ülést tartott a Vas Gereben Műve
lődési Házban.

Az ülést Viplak Tibor polgármester nyi
totta meg, majd a testület az Enyingi 
Rendőrőrs beszámolója hangzott el a
2016. évi tevékenységéről, melyet Ada- 
mik János megbízott őrsparancsnok is
mertetett. Jelentősen csökkentek a bűn- 
cselekmények, és a tavalyi célkitűzéseik is 
majd’ mind teljesültek. A képviselők, 
megköszönve a rendőrök munkáját, a 
beszámolót elfogadták.

Megbeszélték a „Jó tanuló, jó sportoló” 
támogatási szerződés módosítását. A 
gyermekek további támogatása érdeké
ben úgy határoztak, hogy a támogatási 
feltételeket oly módon módosítják, hogy 
az alapítvány az 1.697.039 Ft támogatást 
-  nevelési évenként 100.000 Ft keret
összeg erejéig csökkentve -  továbbra is az 
alapítvány számlavezető pénzintézeténél 
leköti, azaz az alapítvány tőkéjét is be
vonja a támogatásba.

Ezután a Városunkért Közalapítvány be
számolóját és a 2015-2016. évi elszámolá
sát fogadták el.

A Pedagógiai Szakszolgálat egyesülete 
kitűnő munkát végez, így a Lurkó Kuckó 
Egyesület 2017. évi támogatási kérelmé
vel egyetértve, munkájukat 100.000 Ft 
költségvetési céltámogatással segítik.

Az I. számú fogorvosi körzet rendelési 
idejét az ellátandó lakosok számának nö
vekedése miatt 29 és fél órára emelték.

Az S-FOOD Kft. közétkeztetési szolgál
tatási egységár emelésére tett 6%-os ja
vaslatát nem fogadták el, a 2015. június 
30. napján kelt szolgáltatási szerződés
ben foglaltak szerinti egyszeri, a Közpon
ti Statisztikai Hivatal által közzétett hiva
talos inflációemelkedés mértékével nö
veli a közétkeztetési szolgáltatás díját a
2017. július 1.-2018. június 30. közötti 
időszakra.

A képviselő-testület úgy foglalt állást, 
hogy pályázatot nyújtunk be „A települé
si önkormányzatok rendkívüli önkor
mányzati támogatás keretében a rendkí
vüli szociális támogatás igényléséhez”, 
így olyan forráshoz juthatunk, hogy segé
lyeket és rendkívüli szociális támogatáso
kat tudjanak adni.

Viplak Tibor polgármester tájékoztatta a 
jelenlevőket, hogy a jelenlegi közszolgál
tatónak visszavonták az engedélyét, 3 
közszolgáltatót vonnak össze a Dél-Bala
toni Térségben, közös közszolgáltatót 
hoznak létre DBR Dél-Balatoni Régió 
Nonprofit Kft. elnevezéssel. A képvise
lő-testület támogatta közös közszolgálta
tó létrehozását.

Viplak Tibor polgármester ismertette, 
hogy a kormányhivatal lehetőséget bizto
sított arra, hogy a Magyar Közút által az 
út mentén kivágott fákat az önkormány
zatok megkaphassák. Ez nagyon fontos 
Enying számára, hiszen 5000 fő lakost 
meghaladó település lévén nincs lehető
ségük szociális tűzifa igényélésére pályá
zati szinten. Ehhez viszont tudnak csatla
kozni, ami -  véleménye szerint -  pozitív 
dolog lenne, ha tudnának ebben lépni. A 
polgármestert felhatalmazták a szüksé
ges intézkedések megtételére.
Mikó Ferenc (8130 Enying, Mikó tanya) 
a MIKÓ & MIKÓ Kft. képviseletében 
kérelmet nyújtott be az Enying, Rákóczi 
utca 3. szám alatt megvalósítandó üzlet
ház (termelői piac) építési engedélyezési 
eljárásához kapcsolódó tulajdonosi és 
közútkezelői hozzájárulások kiadása 
iránt. Az önkormányzat a szükséges tu
lajdonosi hozzájárulást megadja.
Enying Város Önkormányzata az ingat
lantulajdonos részére -  szociális rászo
rultság esetén -  a közszolgáltatási díjfize
tésre vonatkozóan kedvezményt biztosí
tani a nem közművel összegyűjtött ház
tartási szennyvíz begyűjtésével kapcsola
tosan, ezért felkérték a jegyzőt a rende
letmódosítás előkészítésére.
A 2017/2018-as nevelési évben indítható 
óvodai csoportok számát 11 csoportban 
határozták meg.
Enying közigazgatási területén lévő utak 
javítására, karbantartására vonatkozó 
ajánlatok közül a Fecske Kft. ajánlatát 
fogadta el a testület.

Enying Város Önkormányzata Képvise- 
lő-testülete zárt ülésen tárgyalta az 
Enyingi Agrár Zrt. 2258/1 és 2258/3 
hrsz.-ú ingatlanokra vonatkozó értékesí
tési ajánlatát. Ezek az ingatlanok Viplak 
Tibor polgármester véleménye szerint 
önkormányzati szempontból nagy straté
giai fontosságúak. Javasolta a terület 
megvásárlását, mely javaslatát meg is in
dokolta: az önkormányzatnak jelen pilla
natban rendelkezésére áll az ehhez szük
séges pénzösszeg, amit most kellene kifi
zetni. A városnak hosszú távon minden
féleképpen szüksége van erre a területre.

A képviselő-testület elfogadta az Enyingi 
Agrár Zártkörűen Működő Részvénytár
saság 2258/1 hrsz-ú 31444 m2 alapterüle
tű és a 2258/3 hrsz-ú, 19081 m2 alapterü
letű ingatlanok általános forgalmi adóval 
növelt értékesítési ajánlatát 9.017.000 Ft, 
vételáron ^azaz megközelítően bruttó 
178,5 Ft/irf fajlagos áron), oly módon, 
hogy a vételár felét a 2017. évben, míg a 
másik felét 2018. április 30. napjáig 
egyenlíti ki.

A 0194/3 hrsz.-ú ingatlan vonatkozásá
ban ketten is vételi ajánlatot tettek, 
ahogy Viplak Tibor polgármester el
mondta. Az egyik ajánlattevő egy csere
ajánlatot is kínál az önkormányzatnak -  
az a kérdés, hogy elinduljanak-e a csere 
irányába, mert akkor elkezdenek tárgyal
ni, de még mindig mondhatnak nemet. 
Ha nemet mondanak, akkor utána kiír
hatják versenytárgyalásra. Sajnálatos 
módon, ez egy kicsit bonyolulttá teszi ezt 
a helyzetet.

A képviselő-testület úgy határozott, hogy 
elviekben egyetért az enyingi 0194/3 hrsz. 
alatt nyilvántartott ingatlan és a felaján
lott 0108/4. hrsz. ingatlan cseréjével oly 
módon, hogy a fennálló értékkülönbözet 
a 0194/6 hrsz. terület 20 évre történő ha
szonbérbe adásával valósuljon meg. Fel
kérte a polgármestert az ingatlancserére 
vonatkozó megállapodás előkészítésével. 
Enying Város Önkormányzata Képvise- 
lő-testülete 2017. május 31-én a Vas Ge
reben Művelődési Ház és Könyvtárban 
közmeghallgatást is tartott, melyet Vip
lak Tibor polgármester nyitott meg. 

Elmondta, hogy a beadott TOP-pályáza- 
tok közül egy már aláírásra került, 250 
millió Ft támogatást kapott az Enying já
rás a „Helyi foglalkoztatási együttműkö
dések Enying járásban” projekt megvaló
sítására és rövidesen további támogatási 
szerződéseket ír majd alá. Ennél a támo
gatásnál a főbb irányokat a megye fogja 
meghatározni. A második, amiről be
szélt, az „ Önkormányzati épületek energe
tikai korszerűsítése”. Itt a polgármesteri 
hivatal homlokzati részének és a hátsó, 
udvar felőli oldalának, valamint a rend
őrség épületének a felújítása, nyílászárók
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cseréje, fűtéskorszerűsítés és a külső hő- 
szigetelés is támogatott. Ez 79.493.100 Ft 
támogatást jelent. A következő nyertes 
pályázat a „Szociális alapszolgáltatások 
infrastruktúrájának bővítése, fejlesztése”, 
az Enyingi Család- és Gyermekjóléti 
Központ Balatonbozsokon lévő épületé
nek a felújítására szolgál -  a pályázat tá
mogatási összege: 96.729.997 Ft. A leg
fontosabb TOP-projektként kiemelte a 
„Zöld Város” pályázatot, mely tulajdon
képpen Enying központjának a kialakítá
sára szolgál. Ennek a koncepcióját Kádár 
Bálint és csapata készítette el. Végezetül 
a tanuszodáról beszélt, ami várhatóan a 
következő év folyamán már átadásra ke
rül.
Varga Gábor országgyűlési képviselő kö
szöntötte a megjelenteket, ismertette, 
hogy milyen céljai vannak ezeknek a 
TOP-pályázatoknak, milyen is lehet majd 
a város 30 év múlva. Most a TOP-ok kere
tében a „Zöld város” program keretében 
épületeket, területeket lehet rehabilitál
ni, létrehozni, az egész várost egy kicsit 
felfrissíteni. Visszanézve, van már több 
olyan megvalósult projekt, amit sikerült 
az elmúlt 10 év alatt létrehozni. Beszélt a 
tanuszoda megvalósulásának jelentősé
géről és a rendelőintézet megvalósulásá
ról. Szerinte Enying nyertese lesz az elkö
vetkezendő időszaknak.
Kádár Bálint ismertette, hogy Enyingnek 
nagyon különleges adottságai vannak, 
amelyeket diasorral mutatott be. Felvá
zolta a „Zöld város” program keretében 
Enyingen megvalósítható lehetőségeket. 
Lóki Richárd katasztrófavédelmi alezre
des bemutatta a vele érkezett kollégát, 
aki a hatósági oldalt képviseli az Euro- 
Chem Agro Kft. ún. felső-küszöbértékű 
veszélyességi üzem kíván lenni.
Csehó Tamás tűzoltó alezredes közölte, a 
döntéshozatal előtt nekik a közmeghall
gatáson hallottakat mérlegelniük kell -  
ha engedélyt kap az üzem, akkor ki fog
nak jelölni külső, középső és belső öveze
tet, szigorú jogszabályok vannak az üzem 
tekintetében, de itt csak tárolás és csoma
golás van.
Simon Péter, az EuroChem Agro Kft. ré
széről elmondta, hogy semmi újdonság 
nem történik most Enyingen, hiszen ed
dig is nagymértékű tárolási engedéllyel 
rendelkeztek. Úgy gondolja, hogy megfe
lelő gondossággal végzik a munkájukat.

Enying Város Önkormányzata Képvi- 
selő-testülete 2017. június 28-án ülést 
tartott a művelődési házban.

Viplak Tibor polgármester köszöntötte a 
megjelenteket, majd örömmel adott tájé
koztatást arról, hogy a gyermekjóléti köz
pont 40 millió forintnyi támogatásban ré
szesült. Ez elsősorban a humán erőforrás 
bővítésre, képzésre benyújtott pályázat. 
Itt arra nyílik lehetőség, hogy egy fővel 
növeljék a létszámot. Ennek forrása ez a 
pályázat, az EFOP-3.2.9-16-00010 azo
nosítószámú „Óvodai és iskolai szociális
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segítő tevékenység fejlesztése” nyertes 
pályázat keretében előírt létszámbővítési 
kötelezettséget, melyet a testület támo
gat.

A képviselő-testület kezdeményezte az 
Enyingi Városi Bölcsőde férőhelyszámá- 
nak 35 főre történő emelését, azzal, hogy 
az új férőhelyeket is állami támogatással 
kívánja működtetni.

A képviselő-testület úgy szavazott, hogy 
az Enying Mikrokörzeti Szociális és 
Gyermekjóléti Intézményi Társulás
2016. évi zárszámadását, azon belül a
2016. évi feladatellátás elszámolását 
megismerte, az abban foglaltakat tudo
másul vette.

Időszakonként szükséges a HEP felül
vizsgálata, az intézkedési tervben két 
megoldásra váró feladat van: az óvodai 
férőhelybővítés és a krízishelyzetbe ke
rültek ellátása. Az egyenlő bánásmódról 
és az esélyegyenlőség előmozdításáról 
szóló 2003. évi CXXV. törvényben foglal
taknak megfelelően a Helyi Esélyegyen
lőségi Program kétévente előírt áttekin
tésének eleget tett, a program intézkedé
si tervében rögzített intézkedések az elő
re jelzett határidőn túl megvalósultak.

Nagyon sok munka eredményeként az a 
szerencse érte Enying városát, hogy kis
méretű műfüves pálya kialakítására van 
lehetőségünk. Erre természetesen meg
kaptuk a támogatást az MLSZ részéről, 
ehhez 10% önerőt kellett biztosítani. Ez
zel kapcsolatban már döntött a képvise
lő-testület, ezúttal az együttműködési 
megállapodás aláírásáról kellett dönteni, 
melyre felhatalmazták a polgármestert.

Az elmúlt évben egy karácsonyi vacsorá
val kedveskedett az önkormányzat a 80 
év feletti lakosoknak. Ez évben Erzsé- 
bet-utalványt biztosítanak nekik 2.000 fo
rint értékben.

A képviselő-testület döntött arról, hogy a 
parlagfű elleni védekezés során gyakorla
tilag Enying Város Városgondnokságá
val köt szerződést a polgármesteri hiva
tal. Amennyiben a hatósági eljárás nem 
hoz eredményt, úgy a városgondnokság 
fogja végrehajtani a közérdekű kaszálást, 
és az ennek kapcsán felmerülő költsége
ket az ingatlantulajdonossal fogják meg
fizettetni

Számtalan elhanyagolt ingatlan van 
Enyingen, a tulajdonosok nem veszik át a 
papírokat. Ez a szabályozás lehetőséget 
biztosít a helyi hatóságoknak, hogy elren
deljék a közérdekű kényszerkaszálást, és 
a költségeket az adott ingatlanokra ráter
helik.

Összeállította: Onody Gyula

_______ __________

Értékteremtés
együtt

működésben,
Enyingen!

Enying Város Önkormányzatának, a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által meg
hirdetett „ Testvér-települési programok és 
együttműködések” pályázati program fel
hívásra beadott kérelmét pozitívan bírál
ták el. Enying, a 2017. évi „Nemzetpoliti
kai célú támogatások” előirányzat terhére 
1.200.000 Ft vissza nem térítendő támo
gatásban részesül.
A program kiemelt célja a határon túli 
magyarsággal való sokoldalú kapcsolat 
fenntartása, erősítése. A testvérvárosi ta
lálkozó lehetőséget teremt a résztvevő 
települések polgárainak arra, hogy az ön- 
kormányzati együttműködések mellett 
erős informális, személyes kapcsolatok 
alakuljanak ki.

*

M i n i s z t e r e l n ö k s é g  
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Be t h l e n  Gá b o r
--------------• ---------------

Alap

A város 2017. augusztus 31. és szeptem
ber 4. között látja vendégül Bánfiyhu- 
nyad önkormányzatát Romániából, Er
délyből (Kolozs megyéből), ahonnan 4 
fős delegáció érkezik, továbbá a Suhanc 
Néptáncegyüttes 10 tagja és 3 fő kísérő
jük képviseli a várost. A testvérvárosi ta
lálkozóra hivatalos Bad Urach városa is 
Németországból, ők is várhatóan 3 fős 
delegációval érkeznek majd.

Diószegi Anna
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Alakuló ülés
A Helyi foglalkoztatási együttműködések Enying járásban pro
jekt kedvezményezettje a Fejér Megyei Kormányhivatal, a pro
jekt azonosítószám: TOP-5.1.2-15-FE1-2016-00003.
A pályázat célja, hogy járási szintű foglalkoztatási-gazdaságfej
lesztési együttműködés keretében, a megyei stratégiával össz
hangban lévő, a járás egészére kiterjedő, a helyi gazdasági ága
zatokat felölelő gazdaság- és foglalkoztatás-fejlesztési stratégi
át megalkotva, az ITS-ben és ITP-ben meghatározottakkal 
összhangban olyan képzési és foglalkoztatási programot való
sítson meg, mely szolgáltatásaival és pénzügyi eszközeivel fenn
tartható módon járul hozzá a járás gazdaságának fejlődéséhez, 
a területi hátrányok csökkentéséhez, a vállalkozások munkaerő 
igényének kielégítéséhez és a foglalkoztatás bővítéséhez.
A projekt célterülete enyingi járás egésze: figyelembe véve a te
rületi lehatárolást a munkaerőpiaci-program Dég, Enying, Kis
láng, Lajoskomárom, Lepsény, Mátyásdomb, Mezőkomárom, 
Mezőszentgyörgy, Szabadhídvég településekre koncentrál. A 
projekt célcsoportját a pályázati útmutatóban rögzített feltéte
lek mentén, a kapcsolódó jogszabályi kötelezettség alapján a

sítására. 2017. május 18-án került sor az enyingi polgármesteri 
hivatal tanácstermében a paktumszervezet alakuló ülésére, me
lyen részt vettek: a Nemzetgazdasági Minisztérium részéről 
Buday Balázs, Veres Andrea projekt munkatársak, Buday Atti
la, a Fejér Megyei Kormányhivatal Társadalombiztosítási és 
Foglalkoztatási Főosztályának főosztályvezetője, dr. Gayorné 
Molnár Ágnes, a a Fejér Megyei Kormányhivatal Társadalom- 
biztosítási és Foglalkoztatási Főosztályának munkaerőpiaci 
szakügyintézője, Viplak Tibor, Enying Város Önkormányzatá

nak polgármestere, Pass Zoltánná, 
Enying Járási Hivatal Foglalkoztatási 
Osztályának osztályvezetője, Ruff Ta
más, a Magyar Városkutató Intézet szak
értője, Gólics Ildikó, a Fejér Megyei Ön- 
kormányzat Paktum Iroda irodavezető
je, Kiss Norbert Ivó, a Nemzeti Agrárka
mara részéről, a környező települések 
polgármesterei, vállalkozók, szervezetek 
vezetői, vállalkozók.
Viplak Tibor polgármester köszöntötte a 
megjelenteket.
Ezt követően a fórumülés meghívóján 
szereplő előadásokra került sor, majd a 
napirend szerint megalakult az Enyingi 
Járás Foglalkoztatási és Gazdaságfej
lesztési Fórum.

korábbi években megvalósult Fejér megyei paktum pályázat 
(TÁMOP) és GINOP-programok tapasztalatai alapján hatá
roztuk meg. A célcsoport szükségletei, körülményei beépítésre 
kerültek a foglalkoztatási eszközök tervezése során, ennek 
megfelelően kerültek meghatározásra az egyes eszközök belső 
arányai.

A projektben a releváns szereplők bevonásával létrejön a járási 
paktum, helyzetelemzés, igényfelmérés készül, megalkotásra és 
elfogadásra kerül a járási stratégia és a munkaprogram. A járási 
paktum irodán keresztül biztosítja a térségi szintű koordináci
ót, a fejlesztési programok, erőforrások összehangolását. A pá
lyázat közreműködik a stratégiai jelentőségű helyi vállalkozási 
fejlesztések munkaerő igényének kielégítésében, a társadalmi 
vállalkozások és a szociális gazdaság fejlesztésében, a TOP és 
GINOP ERFA prioritásaiból megvalósuló helyi vállalkozás- 
fejlesztések humánerőforrás igényei valamint a gyermekellátá
si kapacitások humánerőforrás szükségleteinek kielégítésében 
is.

A pályázat során a kötelező paktum tevékenységek mellett 
(helyzetelemzés, stratégiaalkotás, paktum iroda, koordináció, 
igényfelmerések, kommunikáció) befektetés-ösztönző elemek
kel, szakmai rendezvényekkel, a szociális gazdaságot támogató 
szolgáltatásokkal is segíti a célok elérését, miközben a munka
erő-piaci programokba összesen 160 fő kerül bevonásra, ebből 
51 fő támogatott foglalkoztatása és 35 fő képzése is megvalósul, 
s bővítésre kerül a munkaerő-piaci humán szolgáltatások járási 
szintű rendszere is.

250 millió Ft támogatást kapott az Enying járás a „Helyi foglal
koztatási együttműködések Enying járásban” projekt megvaló

Megválasztották az irányító csoport tagjait és kitűzték a straté
giaalkotó workshop időpontját.
A „Helyi foglalkoztatási együttműködések Enying járásban” 
projekt keretében 2017. július 25-én megrendezésre került 
Enying Járási Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési Fórum so
ron következő ülése. Viplak Tibor polgármester köszöntötte a 
megjelenteket, beszámolt az eddig elvégzett feladatokról, elő
terjesztésre és elfogadásra került az együttműködési megálla
podás, a fórum és az irányító csoport ügyrendje.
Ismertették a foglalkoztatási stratégiát és akciótervet.
Viplak Tibor polgármester bemutatta a TOP 2.1.2-15 Zöldvá
ros kialakítása pályázatot és ennek hatását a foglalkoztatásra. 
Sor került a következő időszak feladatainak ismertetésére is, 
majd a fórum kötetlen beszélgetéssel zárult.
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Beszámolórészlet Enying Város 
Közbiztonságának 2016. évi helyzetéről

Tisztelt Polgármester úr, tisztelt Képviselő-testület!
Enying Város Önkormányzat Képviselő-testülete felkérésére a 
Rendőrségről szóló 1994. évi XTOÍIV. törvény III. fejezet 8. § 
(4) bekezdése alapján a közrend és közbiztonság 2016. évi hely
zetéről szóló beszámolót az alábbiak szerint terjesztem elő:

I. A közbiztonsági helyzet értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása
1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása
2016. évben is legfontosabb feladatunk volt, hogy törvényes ke
retek között működve megfeleljünk a lakosság elvárásainak, 
emellett szem előtt tartsuk az országosan meghatározott átfogó 
célokat és a központi programokban meghatározott feladato
kat. Az ORFK által meghirdetett prioritásokból, így a lakosság 
szubjektív biztonságérzetét leginkább javító, a prevenciót elő
térbe helyező rendőri intézkedések megtételére kiadott prog
ram végrehajtásáról szóló feladatterv mellett, hangsúlyt fektet
tünk a helyi problémák megoldására. Folyamatosan részt vet
tünk a migrációs helyzet miatt szükséges határőrizeti feladatok 
végrehajtásában, eközben kiemelt figyelmet fordítottunk arra, 
hogy a század tagjaként a déli országrészben szolgálatot teljesítő 
kollégáink hiányát pótoljuk, lehetőleg úgy, hogy a hiányt a la
kosság egyáltalán ne érezze meg.
A bűnügyi helyzet struktúrájával kapcsolatban mindenekelőtt 
megállapítható, hogy a Székesfehérvári Rendőrkapitányság il
letékességi területén a rendőri eljárásban regisztrált bűncselek
mények száma a 2015. évi 4016-ról 2869-re csökkent.
A rendőri eljárásban regisztrált, kiemelten kezelt bűncselekmé
nyek száma az előző évi 1.995-ről 1.594-re, a közterületen elkö
vetett kiemelt bűncselekmények száma 291-ről 194-re, míg a 
közterületen összesen elkövetett bűncselekmények száma 569- 
ről 483-ra csökkent.
A kiemelten kezelt bűncselekmények vonatkozásában csökke
nés tapasztalható a súlyos testi sértések, a rablások, kifosztások, 
lopások, személygépkocsi lopások, jármű önkényes elvételek, 
zsarolások, gépjármű feltörések számában, ellenben a lakásbe
törések, testi sértések, garázdaságok száma kis mértékben növe
kedett.
A helyben lakó, visszaeső bűnelkövetőket ismerjük, a nyomozá
sok során célirányosan vizsgáljuk azt, hogy adott bűncselekmé
nyek elkövetésével kapcsolatba hozhatóak-e. Az ország más ré
szeiből érkező elkövetők esetében azonban más módszerekre 
van szükség, így tárgyévben (is) több alkalommal vettük fel a 
kapcsolatot, működtünk együtt más rendőrkapitányságok bűn
ügyi szerveivel, célirányos elemző-értékelő tevékenység alapján 
tájékoztatást kértünk tőlük adott elkövetőkre vonatkozóan.
A különböző fórumokon az egyik legtöbbet felvetett probléma 
továbbra is a kábítószer-fogyasztás. Elsődleges célunk nem a fo
gyasztók, hanem a terjesztők elleni fellépés, a 2016-ban tudomá
sunkra jutott terjesztői magatartások esetében minden alkalom
mal sikerült bizonyítanunk az elkövetés tényét, és a nyomozáso
kat vádemelési javaslattal tudtuk lezárni.
Enying város vonatkozásában elmondható, hogy a regisztrált 
bűncselekmények száma kis mértékben csökkent (136-ról 130- 
ra a 2015. évi adatokhoz képest).

Az adatok és a bűnügyi helyzet komplex értékelése alapján el
mondható, hogy Enying város továbbra is a gyengén fertőzött te
lepülések közé tartozik, az elmúlt évek munkájának köszönhe
tően közbiztonsági szempontból nyugodt községnek tekinthető.
1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények szá
mának alakulása
Mint láttuk, Enying város közigazgatási területén elkövetett 
összes bűncselekmények száma (130) mellett a közterületen el
követett bűncselekmények száma is kissé csökkent (29).

A közterületen elkövetett bűncselekményeket (rongálás 4, rab
lás 1, garázdaság 5, zárt gépkocsiból lopás 1, testi sértések 11, lo
pás 7) tekintve elmondható, hogy azok az évben szétszórtan, de 
jellemzően a hétvégi időszakokban történtek, melynek okán to
vábbra is -  a 2017. évben is -  kiemelt feladatunknak tekintjük a 
hétvégi, illetve ünnepnapi rendezvények időszakának, illetve 
helyszíneinek visszatérő ellenőrzését, a rendbontó magatartá
sok megelőzése érdekében.

2. A bűnüldöző munka értékelése
2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása
A Székesfehérvári Rendőrkapitányság illetékességi területén a 
rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények nyomozás ered
ményességi mutatója az előző évi 54,8-hoz képest 51,3%-on ala
kult.
2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények 
nyomozáseredményességi mutatója
A közterületen elkövetett bűncselekmények vonatkozásában a 
rendőrkapitányság eredményessége az előző évi 70,5-ről 85,1-re 
emelkedett, ami 2010 óta a legkedvezőbb adat. A közterületen 
elkövetett, kiemelt bűncselekmények vonatkozásában is hason
lóan jó tendencia figyelhető meg, az eredményességi mutató az 
előző évi 52,9-ról 76,3-ra nőtt.
2.3. A tulajdon elleni szabálysértések
Enying város tekintetében a 2016-os évben összesen 51 esetben 
került elrendelésre elzárással is büntethető szabálysértés elkö
vetése miatt szabálysértési előkészítő eljárás (bolti lopás 15, 
egyéb lopás 19, csalás 1, rongálás 10, garázdaság 3, rendzavarás 
1, jármű önkényes elvétele 1, eltiltás tartama alatti járművezetés 
1). A felderítési eredményességi mutató 74,5%.

3. A közlekedésbiztonsági helyzet
Kérem, engedjék meg, hogy néhány szóban bemutassam az 
Enyingi Rendőrőrs teljes illetékességi területén bekövetkezett 
közlekedési balesetek alakulását az elmúlt négy esztendő tekin
tetében:
Mint látható az összesen bekövetkezett balesetek száma - az el
múlt négy évi adatok tükrében - lassan növekvő tendenciát mu
tat, mely emelkedés gyakorlatilag a könnyű sérüléses, illetve az 
anyagi káros balesetek számának növekedésének tudható be. 
Enying város közigazgatási területén a 2016-os évben közleke
dési bűncselekmény -  az egyéb bűncselekmények közé sorolt it
tas járművezetést leszámítva -  nem történt.
Tekintettel az illetékességi területünkön áthaladó 64-es számú 
főút, valamint a 6402-es mellékút jelentős forgalmára, a tavalyi 
évben is komoly szerepet szántunk a baleset-megelőző jellegű 
traffipaxos sebességellenőrzéseknek, melyek során a főút teljes 
szakaszán, 6-8 ponton folytattunk sebességméréseket, továbbá 
Enying város területén is rendszeresen végeztünk sebességel
lenőrzést. Fő szabály szerint minden alkalommal megkülönböz
tetőjelzéssel ellátott szolgálati gépkocsiból, illetve abból kiszáll
va, a gépkocsi mellé állított készülékkel ellenőriztük a forgal
mat. Ezzel is erősíteni kívánjuk a látható rendőrség képét, illetve 
érzékeltetni akarjuk, hogy a megelőzés éppen olyan fontos -  ha 
nem fontosabb -  mint az utólagos szankció.
Fontos megjegyezni, hogy az elmúlt évek eredményeképpen sú
lyos, a sebességtúllépésből adódó baleset az Enyingi Rendőrőrs 
illetékességi területén nem történt. A tehergépkocsik hatéko
nyabb ellenőrzése érdekében közös szolgálatokat szerveztünk a 
katasztrófavédelem illetékes szerveivel, valamint több alkalom
mal segítséget kaptunk a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság és 
a Székesfehérvári Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti 
Osztályaitól.
A helyi sajátosságokat figyelembe véve egyaránt hajtottunk vég
re közlekedésrendészeti ellenőrzéseket a község kül- és belterü
letén, melyek során figyelemmel voltunk a közlekedésbiztonsá
gi, katasztrófavédelmi és szállítmányozási szempontokra is.
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5. Az illegális migráció helyzete
Az illegális migráció elleni harc az Enyingi Rendőrőrs személyi 
állománya részére is kiemelt feladattá vált. Annak ellenére is 
igaz ez, hogy az Enyingi Rendőrőrs illetékességi területe a 2016. 
évben sem volt frekventált terület az illegális migráció tekinteté
ben, azonban a Magyarország határain folyó napi szintű helytál
lásban az Enyingi Rendőrőrs beosztottai is rendszeresen részt 
vesznek. Az alkalmankénti néhány fős elvezénylés ideje alatt az 
Enyingi Rendőrőrs illetékességi területén pedig úgy szerveztük 
a közterületi szolgálatot, hogy az elvezényeltek távolléte közbiz
tonsági deficitet nem okozott, az itt maradt kollégák ugyanis 
megfelelő szervezéssel, illetve túlórás szolgálatellátással teljesí
tették a helyi elvárásokat.
Természetesen a közterületi szolgálat feladatai közé tartozik az 
a szűrő-kutató és igazoltató tevékenység, mely során kiszűrhe
tők a területünkön átutazók köréből az illegális migráció körébe 
sorolható bűncselekmények, illetve egyéb jogsértések, azonban 
ilyen jellegű cselekmények a 2016-os esztendőben az illetékes
ségi területünkön nem merültek fel.

II. A közbiztonság érdekében 
tett intézkedések 

és az azzal kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét
A 2016. évben is kiemelt feladatunknak tekintettük a település 
tekintetében megfogalmazott elvárások teljesülését, így a ren
dezvények ideje alatti fokozottabb rendőri jelenlét megteremté
sét, a körzeti megbízotti feladat-ellátás fokozottabbá tételét, va
lamint a polgárőrséggel való együttműködés erősítését.
E célkitűzések tekintetében elmondható, hogy a kitűzött célo
kat elértük, a rendezvények ideje alatt a rendőri jelenlét megfe
lelő létszámmal biztosított volt, illetve a körzeti megbízotti 
rendszer átalakításával a közterületi jelenlétet tovább tudtuk 
növelni a településen.

Az Enyingi Rendőrőrs illetékességi területén kiemelten kezel
jük az időskorú lakosság problémáit, az általuk lakott település- 
részek fokozott ellenőrzését végrehajtjuk, illetve közterületeink 
során kiemelten ellenőrizzük a nyaralóövezeteket, illetve egyéb 
ritkán lakott területeket is a vagyon elleni bűncselekmények 
megelőzése érdekében.
A községben a közterületi szolgálatellátás elsődlegesen a helyi 
rendőri erők igénybevételével -  körzeti megbízott és járőrállo
mány-valósult meg, de szükség esetén megerősítést kaptunk a 
Székesfehérvári Rendőrkapitányság más szolgálati egységei, il
letve a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság állományától is. 
Munkánkat segíti az önkormányzat tulajdonában lévő körzeti 
megbízotti iroda, melyről elmondható, hogy a rendőrőrs hasz
nálatában lévő irodák közül a jó állapotúak közé sorolható. A 
technikai felszereltség kielégítő színvonalúnak tekinthető, a ko
rábban üzembe helyezett korszerű EDR rádióval történő ellá
tásnak, valamint az elmúlt években rendelkezésre bocsátott ro
botzsaru elérhetőségnek köszönhetően.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

Annak érdekében, hogy feladatainkat minél jobb szinten tudjuk 
ellátni, illetve a társadalmi elvárásoknak minél inkább megfelel
jünk, az Enyingi Rendőrőrs szervezeti felépítésében a 2016. évi
hez képest mára átalakítás is történt, mely szintén az eredmé
nyesebb munkát szolgálja, hiszen célunk, hogy a biztonságérze
tet ne csak kialakítsuk, de el is mélyítsük a lakosság tagjaiban. 
A rendőrőrsön jelenleg bűnügyi csoport és rendészeti csoport 
működik, előbbit nyomozók, utóbbit járőrök, járőrvezetők, jár
őrparancsnok, illetve körzeti megbízottak alkotják.
Sajnos, már évek óta jellemzően komoly létszámhiánnyal küz
dünk, amely feltöltése érdekében minden tőlünk tehetőt megte
szünk. A jövőre nézve bizakodásra ad okot a rendészeti szak
gimnáziumok végzős hallgatóinak sorából hozzánk helyezett 
kollégák közelgő véglegesítése, illetve néhány más szervtől hoz
zánk jelentkező kolléga várható érkezése. Létszámbeli problé
máink ellenére azonban elmondható, hogy az Enyingi Rendőr

őrs illetékességi területén biztosított az állandó gépkocsizó j ár
őri jelenlét, a teljes napi lefedettség.
Fontos kiemelni továbbá, hogy az eredményes munkavégzés ér
dekében a rendőrőrs minden olyan technikai felszereléssel ren
delkezik, amely szükséges a hatékony és jól szervezett szolgálat- 
ellátáshoz.

3. A körzeti megbízotti tevékenység értékelése
A Székesfehérvári Rendőrkapitányság Enyingi Rendőrőrs ille
tékességi területén összesen 6 település (1 város (Enying) és 5 
község (Dég, Mátyásdomb, Lajoskomárom, Mezőkomárom, 
Szabadhídvég), illetve 2 településrész (Balatonbozsok és Alsó- 
tekeres) tartozik, amelyekkel kapcsolatban felmerülő körzeti 
megbízotti feladatok teljesítésére az Enyingi Rendőrőrs össze
sen 7 körzeti megbízotti státusszal rendelkezik, melyből 1 cso
portvezetői státusz.
A körzeti megbízottak a szolgálataik ellátásához ellátásra kerül
tek EDR kézi rádióval, illetve szolgálati mobiltelefonnal is. 
Szolgálataik ellátásához külön szolgálati gépkocsival nem ren
delkeznek, feladataikat az Enyingi Rendőrőrs használatába ki
adott szolgálati gépkocsikat használhatják a szolgálatszervezési 
igények figyelembevételével. Esetenként -  közös szolgálat ellá
tásakor -  a lajoskomáromi mezőőrség, az enyingi közterület-fel
ügyelő, illetve a polgárőrségek gépkocsijaival is teljesítenek 
szolgálatot.
A számok tükrében megállapítható, hogy illetékességi terüle
tünkön a szabálysértések elkövetésének a száma mutat növekvő 
tendenciát, melyek kiszűréséhez a fokozott szolgálatszervezései 
módszerek is hozzájárulnak.
Az Enying város területén lévő nyilvános helyek rendje összes
ségében jónak mondható. A helyi lakosok többnyire kisebb sza
bálysértéseket követnek el, melyeket -  tárgyi súlyuknak megfe
lelő mérlegelés után -  figyelmeztetéssel, helyszínbírsággal, sú
lyosabb esetekben feljelentéssel szankcionált az intézkedő 
rendőrök által.
Amennyiben valamely körzeti megbízott, illetve a rendőrőrs 
személyi állománya bejelentés, vagy saját észlelés útján gyanús 
személyekről, vagy járművekről szerez tudomást, úgy az igazol
tatást, ruházat, csomag, gépjármű átvizsgálást minden esetben 
elvégezzük, törekedve ez által is a bűnözők kiszűrésére, felderí
tésére.
Az elmúlt években nagy hangsúlyt fektettünk a Koordinációs és 
a Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumok megszervezésére, 
valamint a polgármesterekkel, illetve hivatalokkal való rendsze
res kapcsolattartásra, az e fórumokon, illetve kapcsolattartáso
kon elhangzottakra történő érdemi reagálásra, a szükséges in
tézkedések megtételére, elősegítve ezzel is a helyi problémák 
hathatós megoldását.

4. Igazgatásrendészeti tevékenység

A rendőrőrs, illetve ezen belül a körzeti megbízottak ilyen irá
nyú tevékenysége alapvetően egy területen, az Enyingi Rendőr
őrs illetékességi területén található vadász- és önvédelmi fegy
verek, valamint azok tárolásának ellenőrzésében mutatkozik 
meg.
A körzeti megbízottak a fegyverekre vonatkozó tárolási szabá
lyok meglétét folyamatosan figyelemmel kísérik, ennek során a 
múlt évben több helyen, tervezetten és véletlenszerűen kerültek 
ellenőrzések végrehajtásra. Ezen túlmenően e tevékenységi 
körbe sorolhatóak még a bíróság által mellékbüntetésként ki
szabott szankciók érvényesülésének ellenőrzéséből, a „mélységi 
ellenőrzésből”, valamint a pirotechnikai termékek felhasználá
sának ellenőrzéséből adódó feladatok végrehajtása is.

5. A bűn- és baleset-megelőzés
5.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő 
programjai
A bűnmegelőzés céljainak elérése érdekében a helyi, valamint a 
szomszédos települések körzeti megbízottai rendszeresen fel
hívták a lakosság figyelmét a hatékony vagyonvédelemi lehető
ségekre, a szükséges óvatosságra és körültekintésre. Ezt részben 
szórólapok terjesztésével, nagyobb részt pedig a szolgálat ellátá
sa során személyesen hajtották végre. A körzeti megbízott szol
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gálatuk ellátása során több alkalommal éltek jelzéssel azon sze
mélyek és gazdálkodók felé, akiknél a szükséges óvatosság vagy 
körültekintés hiányát tapasztalták.
Fontos feladatunk volt -  kiemelten a téli időszakban -  az idős, 
egyedül élő lakosok tájékoztatása, visszatérő ellenőrzése az 
esetlegesen sérelmükre elkövethető bűncselekmények megelő
zése, illetve az egészségük védelme céljából. Ez főként szórólap
ok terjesztésével, illetve a körzeti megbízottakon keresztül való
sult meg.
Eseti felkérések alapján bűnmegelőzési és ifjúságvédelmi okta
tást szervezünk a helyi gimnázium osztályai részére is, valamint 
rendszeresen felkerestük a helyi óvodákat.
A KLIK Enyingi Tankerülete és a FMRFK a 2014. évben készí
tette el a megállapodását, melynek eredményeképpen a 2014/ 
15-ös tanévben elkezdődhetett, és azóta is tart a rendészeti kép
zés a városban található gimnázium 11. és 12. osztályos tanulói 
részére.
A képzés beindítása érdekében korábban megtett erőfeszítése
ink is meghozták az eredményüket, egyre több környékbeli fia
tal adja be a jelentkezését a rendészeti szakközépiskolákba.
A balesetek megelőzése érdekében a község területét érintően 
több alkalommal szerveztünk közbiztonsági és közlekedésbiz
tonsági jellegű fokozott ellenőrzéseket, melyekben a városi 
rendőrkapitányság állománya is rendszeresen részt vett.
5.2. Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen 
belül a rendőrség iskolai prevenciós programjai (DADA, EL
LEN-SZER, iskolai bűnmegelőzési tanácsadók)
A településeken működő gyermekjóléti és családsegítő szolgá
latokkal, illetve az illetékes gyámhatóságokkal rendszeres (na
pi-heti szintű) a kapcsolattartás. Az Enyingi Rendőrőrs munka
társai több esetben nyújtottak segítséget az Enyingi Járási Hiva
tal Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat munkatársainak 
gyermek-elhelyezési, gyermek-kiemelési ügyekben.
A jelzőrendszeri kötelezettségünknek a jelzőrendszeri esetmeg
beszéléseken való részvétellel, valamint a jelzőrendszeri adatla
pok aktuális megküldésével teszünk eleget. Az adatlapok meg
küldésére minden ilyen tárgyú eset kapcsán intézkedünk (pl. 
családi veszekedések, veszélyeztetett kiskorú stb.).
5.3. „Az iskola rendőre” program értékelése az aktuális, vala
mint az előző tanévre vonatkozóan
„Az iskola rendőre” program végrehajtása szintén folyamatos. 
Az Enyingi Rendőrőrs vonatkozásában 5 fő (4 fő körzeti megbí
zott, illetve az őrsparancsnok) lát el ilyen jellegű feladatokat. 
Minden az illetékességi területünkön található általános iskolá
nak van iskolarendőre.
A körzeti megbízottak folyamatosan tartják a kapcsolatot az ál
talános és középiskolák vezetésével, érdeklődnek az esetleges 
gondokról, problémákról. Szükség esetén beavatkoznak, vagy 
megteszik a szükséges jelzéseket a megfelelő hatóságok felé. 
Felkérésre megjelennek osztályfőnöki órákon. „Az iskola rend
őre” naplóban az elvégzett tevékenyég dokumentálása szemé
lyenként folyamatos. Összességében azonban elmondható, 
hogy kevés igény jelentkezik előadások tartására, de a rendsze
res megjelenést és kapcsolattartást szívesen veszik.
Folyamatos kapcsolatot tartottunk a tanárokkal, intézményve
zetőkkel, tantestületekkel és egyben a KLIK Enyingi Tankerü
letének igazgatójával a felmerülő problémák gyors és hathatós 
megoldása érdekében.

6. Együttműködés
Az Enyingi Rendőrőrs vezetése valamint a körzeti megbízottak 
Enying Város Önkormányzatával jó munkakapcsolatban álltak, 
illetve jelenleg is állnak, amely nagymértékben elősegíti felada
taink eredményes végrehajtását.
A rendőrőrs állománya jó munkakapcsolatot tart fenn a község
ben példaértékűen működő polgárőrséggel is, melynek tagjai 
tevékenységükkel jelentősen hozzájárultak a közrend és közbiz
tonság fenntartásához. Munkájukra minden esetben számíthat
tunk, legyen az rendezvénybiztosítás, propagandatevékenység, 
közös járőrszolgálat, vagy bűnmegelőzés.
A rendőrőrs állománya jó munkakapcsolatot tart fenn Enying 
Város Önkormányzata által fenntartott közterület-felügyelettel

is. A közterület-felügyelő munkája Enying város közigazgatási 
területén véleményem szerint kedvező hatású, segíti a közterü
let rendjének a fenntartását, a falopások megelőzését, illetve a 
közös szolgálatok révén kedvezőleg hat az Enyingi Rendőrőrs 
szolgálatszervezési lehetőségeire is.
A jövőben e közös szolgálatok számának a növelését tervezzük, 
melyhez jelenleg -  új felszerelők szolgálatba állásával -  már a 
rendőrőrs létszáma is elegendőnek látszik. Összességében el
mondható, hogy a közterület-felügyelő önálló, illetve a rend
őrökkel közös szolgálat-ellátása az állampolgárok szubjektív 
biztonságérzetére pozitív hatással bír, az elérni kívánt célok egy
re inkább megvalósulni látszanak.
A különböző megbeszéléseken, fórumokon elhangzott önkor
mányzati és lakossági kéréseket, elvárásokat figyelembe vettük, 
az egyes településeken felmerülő problémákkal kapcsolatban 
szükséges és lehetséges intézkedéseket megtettük. Az illetékes
ségi területünkön lévő önkormányzatokkal az együttműködés 
szinte kivétel nélkül jónak mondható, ami nagyban köszönhető 
a körzeti megbízotti állománynak.

III. A következő időszakra meghatározott 
főbb feladatok

Az értékelt évet figyelembe véve elmondható, hogy célkitűzése
inket alapvetően sikerült megvalósítanunk, a velünk szemben 
támasztott követelményeknek nagyrészt sikerült eleget ten
nünk. Az állampolgárok bizalommal fordulnak rendőrkapitány
ságunkhoz, a lakosság biztonságérzetének javulása tapasztalha
tó. A folyamatos elemző-értékelő munka, a szervezeti egységek 
közötti kommunikáció, együttműködés jelenthet garanciát arra, 
hogy ezen célokat elérjük, és hogy a Székesfehérvári Rendőrka
pitányság tevékenységét a jövőben is a törvényesség, szakszerű
ség és az eredményesség jellemezze.
A 2017. évre megállapított ágazati célkitűzések végrehajtása és 
a helyben jelentkező problémák megoldása, illetve igények ki
elégítése érdekében az alábbi fő célkitűzéseket tartjuk szem 
előtt:
-  Az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének növelése ér
dekében szükséges a közterületi jelenlét és reagáló képesség 
fenntartása, javítása.
-  Kiemelten kell kezelni a főbb baleseti okokat képező szabály- 
sértések kiszűrését, megelőző intézkedéseinkkel megakadá
lyozni a baleseti gócpontok kialakulását.
-  Hatékony intézkedéseket kell tenni az ittas járművezetők ki
szűrésére, felderítésére, az ittas járművezetés visszaszorítására.
-  Fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek biztonságára. 
Ennek érdekében szorosan együtt kell működnie a közterületek 
rendjét befolyásolni képes állami és civil szervekkel, szerveze
tekkel, illetve közösségekkel.
-  Folytatni kell a kábítószer bűnözés elleni nyílt és titkos infor
mációgyűjtő tevékenységet. Javítani kell a bűnügyi operatív te
vékenység hatékonyságát.
-  Mindent meg kell tenni a bűncselekmények felderítése, meg
szakítása és az elkövetők elfogása érdekében, különös tekintet
tel a kiemelt bűncselekményekre, illetve ezen belül is azokra, 
amelyekből tárgyévben növekedést tapasztalhattunk.
Célunk továbbá az önkormányzatokkal, illetve a civil szférával 
(a lakossággal, a különböző helyi szervezetekkel) való kapcso
lattartás és információáramlás erősítése, hogy a közös gondol
kodás közös, és mindenki által elfogadott megoldásokhoz ve
zessen.
Tisztelt Polgármester úr, tisztelt Képviselő-testület!
Ezúton köszönjük meg Önöknek az Enyingi Rendőrőrs munká
jához nyújtott segítségüket, egyben kérjük, hogy közbiztonsági 
beszámolónkat fogadják el, és Enying város közrendje és köz- 
biztonsága érdekében, a jövőben is támogassák tevékenységü
ket. Ezen túl pedig ígérjük, hogy minden tőlünk telhetőt megte
szünk, hogy a jövőben Enying város lakosságát munkánk meg
elégedettséggel töltse el.
Tisztelettel:

Adamik János r. százados, mb. őrsparancsnok
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Ki és mi a főépítész?
Az építész az, aki az épített és teremtett környezetéért sokat tehet. Ez felelősséget jelent. Felelőssége nem függ a feladat nagyságá
tól. Az építész felett van a főépítész. A főépítész a település szervezője, mércéje: hitele településének. Vagy „csak” lelkiismerete. A 
főépítész településének gazdája reggeltől estig. Ugyanúgy szükség van rá, mint a polgármesterre, tanítóra, papra, orvosra, állat
orvosra. Ha az embernek bármilyen jellegű baja van, őhozzájuk fordulhat. Orvosolják problémáját. De ki orvosolja az épített 
környezet által okozott kárt? Ki ad tanácsot az építészeti és tervezési kérdésekre? Ki foglalkozik a település múltjával, jelenével 
és jövőjével? A települési orvos, a főépítész. Hinnie és hitelesnek kell lennie. Mindkettő nagyon lassan alakul ki. Idő, hosszú idő 
kell hozzá. A főépítészi idő nem mérhető választási ciklusokban. A legjobb mai magyarországi példák már-már életutakat jelen
tenek. Ismerni kell a magyar falu és város történetét és építészeti múltját. Felkészültnek kell lenni a napi divatos építészetből, 
hogy azonnal orvosolni lehessen a napi bajokat. Rajzolni kell és magas szintű vizuális kultúrával kell rendelkezni. Meg kell taní
tani az embereknek, hogy a művészet az nem szentség, hanem a mindennapok misztériuma. Ehhez kell az állandó jelenlét. 
Magyarországon a települések tíz százalékának nincs főépítésze. Az építésügyi törvények állandó változása gyakorlatilag lehetet
lenné teszi a folyamatos, kiegyensúlyozott működést. A helyszíni jelenlétet nem lehet pótolni „településrendezési eszközökkel”. A 
túlszabályozott jogász világ helyett a helyszínen kell szolgálni.

A főépítész szerepe

Fontos, hogy alaposan megismerje a települések múltját és jele
nét, fizikai valóságát a benne élő emberekkel, azok gondolatai
val, életével együtt. „... ha valaki elmegy valahova főépítésznek, 
akkor nem az a feladata, hogy majd ő megmondja, hogy milyen 
a szép ház, meg hogyan kell a régi házaknak a homlokzataira 
visszatenni a díszeket, meg hogy hogyan kell szép közvilágítást 
csinálni..., hanem az, hogy hogyan lehet elkezdeni egy olyan 
életet egy településen, amely majd ki fogja termelni és magával 
hozza természetes hozadékát: egy értelmesebb és méltóságo- 
sabb életet. Tehát a főépítésznek nem elsősorban az a feladata, 
hogy megmondja, mi a szép ház és ezért vitatkozzon nála kép
zetlenebb vagy tájékozatlanabb emberekkel, hanem hogy olyan 
döntéselőkészítő munkát végezzen a településeken a polgár- 
mesteri hivatalok mellett vagy azokon belül, ami lehetővé teszi 
azt, hogy az emberek a bennük szunnyadó vágynak megfelelően 
magasabb rendű életet tudjanak élni.”
A főépítész csak akkor lehet jó gazdája a településnek, csak ak
kor lesz képes tevékenységével hozzájárulni ahhoz, hogy a meg
lévő értékeken alapulva új értékek szülessenek, ha otthon érzi 
magát azon a településen. Egy település főépítészének renge
tegféle feladatot kell ellátnia, és ehhez -  azon kívül, hogy a pol
gármester bizalmát élvezi -  számos jó tulajdonsággal kell ren
delkeznie:

Makovecz Imre: Legyen érzékeny, hogy megértse, át tudja élni 
a település lakóinak problémáit, céljait. Legyen kissé idealista, 
de különösen kreatív, hogy ne ijedjen meg a szokásostól eltérő 
gondolatoktól, és képes legyen újszerű összefüggések megtalá
lására. Legyen közösségben gondolkodó, hogy jól tudja képvi
selni a közérdeket. Rendelkezzen kellő problémamegoldó, 
konfliktuskezelő készséggel, hiszen elő kell segítenie a külön
böző érdekcsoportok, a magánérdek és a közérdek közötti elle
nétek feloldását, a kompromisszumok megtalálását. Ehhez 
nagyfokú toleranciára is szükség van. Rendelkezzen jó kommu
nikációs készséggel, legyen meggyőző, tudásában biztos, mivel 
fontos feladata az érdekeltekkel való egyeztetés, a kapcsolat- 
tartás az önkormányzat, a helyi közösség és a tervezők, fejlesz
tők, beruházók között. Legyen érdeklődő, hiszen meg kell is
mernie a település múltját és jelenét, hagyományait és az ott élő 
embereket. Mutasson jó példát megvalósult terveivel, hiszen a 
megvalósult gondolatok kézzel foghatók. Legyen képes a kultú
ra újrateremtésére mind az épített, mind a természeti, táji kör
nyezet alakítása során, mind pedig a közösségi párbeszéd és vi
takultúra terén. Nem utolsó sorban rendelkezzen kellő szakmai 
tudással és ismerje a jogszabályi környezetet, hiszen a polgár- 
mester tanácsadójaként, döntés-előkészítőként nagy felelőssé
ge van az eredményes településfejlesztésben.
Végezetül: A főépítész nem szakhatóság, nem a tiltás az eszkö
ze, hanem a segítés és az együttműködés. Bármikor meg lehet 
keresni a legkisebb problémával is a rendszeres helyszíni foga
dó óráján kívül is.

Csernyus Lőrinc főépítész Ybl- és Kós Károly-díjas építész, 
akadémikus (Magyar Művészeti Akadémia), Év főépítésze 
(2012) Csenger és Makó jelenlegi főépítésze

A városi főépítész fogadóórája

Tisztelt Enyingi Lakosok!

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. 
évi LXXVIII törvény 6. § (1) bekezdése szerint, a települési 
önkormányzat az épített környezet, a település tervszerű 
alakítása és védelme érdekében a törvény és végrehajtási 
rendeletének keretei között településfejlesztési és település- 
rendezési feladatokat lát el. A települési önkormányzat ez 
irányú építésügyi feladatát, helyi rendeletalkotással, ehhez 
kapcsolódó sajátos jogintézményekkel, főépítész közremű
ködésével látja el.

Az Enyingi Polgármesteri Hivatal Csernyus Lőrinc 
Ybl-díjas építészt megbízta Enying közigazgatási területén 
történő főépítészi feladat ellátásával.

A fogadóórák az Enyingi Polgármesteri Hivatalban, a Ható
sági, Anyakönyvi és Hagyatéki Osztály Építésügyi Csoport, 
8130 Enying, Kossuth L. u. 22. szám alatt kerülnek megtar
tásra kéthetente szerdán, 9.00-12.00 óra között.

Felmerülő kérdéseivel kapcsolatban forduljon bizalommal 
Csernyus Lőrinc főépítészhez.

» 2017. 2. SZÁM «



ENYINGI HÍRMONDÓ 9

Az Enyingi Hírmondó legutóbbi számá
ban olvashattunk egy rövid összefoglalót 
a Csekonics család történetéről. Mivel 
közülük néhányan jelentős szerepet ját
szottak Enying életében, úgy gondoljuk, 
fontos megismerkednünk a család törté
netével részletesebben is. A családtagok 
közötti biztos eligazodás érdekében köz
lünk egy családfát, amelyre a későbbiek
ben megjelenő írások olvasása közben is 
lehet támaszkodni.
Mátyás (?); felesége: Maries Judit (?) 
Pál (1719-1759) kőszegi kerületi táblai 
ügyvéd; felesége: Kanicsár Mária (1722- 
1803)
József (1757-1824) tábornok; első felesé
ge: Tempel Katalin (1771-1803); máso
dik felesége: Jankovich Julianna (1782- 
1835)

Karolina /első feleségtől/ (1789-1871); 
férje: báró Lipthay Frigyes (1785-1839) 
Leopoldina /első feleségtől/
Erzsébet /első feleségtől/ (1794-1881); 
férje: báró Piret Lajos (1784-1862) 
József /első feleségtől/ (1796-1814) 
János Nepomuk /második feleségtől/ 
(1809-1880); felesége: báró Lipthay Le
ona (1821-1903)
Ágota (1840-1844)
Endre (1846-1929) politikus, királyi fő- 
asztalnokmester, a magyarországi vörös- 
kereszt elnöke; felesége: gróf Cziráky 
Konstancia (1847-1922)
Andrea Mária Leona Johanna (1870- 
1913); férje: gróf Széchenyi Andor 
(1864-1943)
Sándor Mária János Lajos (1872-1952) 
politikus, országgyűlési képviselő, csá
szári és királyi kamarás; felesége: báró 
Vay Margit (1876-1941)

Erzsébet Mária Dionysia Konstancia 
(1900-1974) publicista; férje: Barcza La
jos (1897-10960)
Barcza Sándor (1935-)
Endre Mária József János Kelemen 
(1901-1992) agrármérnök, neves vadász,

az utolsó Csekonics; felesége: Miriam Ki
efer (1914-2010)
Júlia (1952-); férje: Stephen Wood 
Pál Mária István (1873-?); felesége Ba
lassa Flóra (1888—?)
Gyula Mária Antal Ágoston József
(1875-1957) politikus, országgyűlési kép
viselő, huszárhadnagy; felesége: gróf Ka- 
rátsonyi Margit (1884-1960)
Iván Mária Keresztély János Endre 
(1876-1951) politikus, diplomata, nagy
követ
Margit (1848-1936); férje: gróf Károlyi 
István (1845-1907)
Imre (1759-1830) szolgabíró; felesége: 
Zechetner Teréz
Ferenc (1783-1872) őrnagy; felesége: 
Angerfy Lujza 
Josephin (?)
Júlia (?)

A Csekonics család 
története

Magyarországi kezdetek
A zsombolyai és janovai gróf Csekonics 
család rövid életű, ám annál jelentősebb 
tagokkal bíró, horvát származású magyar 
történelmi család.
A család a XVI. században költözött Ma
gyarországra. Első ismert ősük a Vas vár
megyében élő Matija Cekonic (magyaros 
írásmóddal: Csekonics Mátyás). Maries

A család eredeti, reneszánsz jellegű címere

Judittól született fia, Pál, 1753. január 29- 
én nemesi és egyben bárói címet kapott 
Mária Teréziától.
Pál a kőszegi kerület táblai ügyvédje volt, 
akkoriban Gasztony, Medves, Alsó- és 
Felsőrönök és Rábaszentmihály közsé
gekben birtokolt területeket. Kőszegen 
1754. május 22-én feleségül vette nemes 
Kanicsár Pál és hertelendi és vidornya- 
laki Hertelendy Júlia leányát, Máriát. 
Két fiuk született: József 1757-ben, Imre 
két évvel később látta meg a napvilágot. 
A  kronológia azt kívánná, hogy először 
Józseffel foglalkozzunk, mégis Imre be
mutatásával kezdünk. Ennek az az oka, 
hogy az ő vonalán hamar kihalt a család. 
Imre 1759. november 8-án született, apja 
nyomdokaiba lépve jogi tanulmányokat 
folytatott, majd néhány évvel később már 
Vas vármegye táblabírájaként említik. 
1790-ben a vasi főispán a körmendi járás 
szolgabírójává nevezte ki. 1809-ben Na
póleon megszálló csapatai ellen harcolt, 
nagy szolgálatokat tett a hazának, érde
meiért, vitézségéért a hadseregtől elis
merő okiratot kapott. Kőszegen halt 
meg, 1830-ban. Zechetner Teréz nemes
kisasszonyt vette feleségül, egyetlen gyer
mekükről, Ferencről van tudomásunk. Ő 
1783. március 9-én született, és a katonai 
pályát választotta, őrnagyként említik a 
források. Apjához hasonlóan a franciák 
ellen harcolt, Brionne vár ostrománál vi
tézkedett, s ezért elismerésül az orosz 
Vladimir-rend IV. osztályát kapta. Fele
ségül Angerfy Lujza nemeskisasszonyt 
választotta, felnőtt kort megélt utódaik
ról a korabeli feljegyzések nem emlékez
nek meg. Ferenc halálával a családnak ez 
az ága kihalt.
(Folyt, köv.)

Rideg Lászlóné

Fonások: Magyar Nagylexikon 5. kőt., Révai 
nagy lexikona (V, XX., XXI. kötet), Borovsz- 
ky Samu: Magyarország vármegyéi és városai, 
Torontál vármegye, 1912, Kempelen Béla: 
Magyar nemes családok, wikipédia, a szabad 
enciklopédia

Településképi arculati kézikönyv
Enying Város Önkormányzata elkezdte Enying közigazgatási területére 
vonatkozóan a Településképi arculati kézikönyv, valam int ezzel 
összhangban a Településképi rendelet kidolgozását é s  Enying város 
településfejlesztési koncepció és településrendezési terv felül
vizsgálat.

A Településképi arculati kézikönyvnek olyan különféle építkezések 
során betartani javasolt ajánlásokat kell tartalm aznia, am elyek nyo
mán az eddiginél jobban biztosítható Enying kisvárosias, barátságos, 
vonzó, történeti arculatának m egőrzése, a település vonzerejének nö
velése.
A Településrendezés eszközei a településfejlesztési koncepció, a te 
lepülésszerkezeti terv, a szabályozási terv é s  a helyi építési szabályzat. 
Településfejlesztési koncepció m eghatározza a té rség  hosszú távú, á t
fogó fejlesztési céljait, továbbá a fejlesztési program ok kidolgozásá
hoz szükséges irányelveket, információkat biztosít az ágazati é s  a kap
csolódó területi tervezés é s  területfejlesztés szereplői szám ára. Ez 
hosszú távú fejlesztési irányokat tartalm az. A Településszerkezeti terv 
m eghatározza egyes területrészek felhasználási módját, a település

m űködéséhez szükséges műszaki infrastruktúra elem einek a település 
szerkezetét m eghatározó térbeli kialakítását é s  elrendezését.
A Szabályozási terv sa já to s helyi követelm ényeket, jogokat é s  kötele
zettségeket megállapító építési előírásokat térképen, rajzos form ában 
ábrázolja é s  a helyi építési szabályzat jogi form ába önti a szabályozási 
tervben a műszaki tervezés nyelvén m egfogalm azott célkitűzéseket és 
előírásokat, valam int m eghatározza a település közigazgatási terü leté
nek felhasználásával é s  beépítésével, a környezet term észeti, ép ített 
értékeinek védelm ével kapcsolatos, a  telkekhez fűződő sajátos helyi 
követelményeket.

A fenti tém ákkal kapcsolatban észrevételeket, javaslatokat kértünk a 
lakosságtól arra vonatkozóan, hogy mit tartanak  Enying városképében 
fontosnak, m egőrzendőnek, továbbá 2017. július 25. napján m unkain
dító városképi lakossági fórum ot tarto ttunk a Vas Gereben M űvelődé
si Házban.
Az elkészült anyagokat a jóváhagyást megelőzően előzetes egyezte té
se  bocsátjuk majd, am inek során számítani fogunk szíves vélem é
nyükre, jobbító szándékú javaslataikra is.

» 2017. 2. SZÁM «



10 ENYINGI HÍRMONDÓ

A nemzeti összefogás napja -  2017

Szépkorúakat köszöntöttünk
Bedő József 1927. február 24-én született. Az ünnepelt 90-ik születésnapja alkalmából a Rozmaring Nyugdíjasklub rendezvényén 
a klub vezetősége, tagsága és Enying Város Önkormányzata nevében Viplak Tibor polgármester köszöntötte, aki emléklapot 
adott át. Jóska bácsi mesélt a település múltjáról, ifjú éveiről a kellemes hangulatú ünnepségen.
Dr. Papp Attila József 2017. március 24-én töltötte be 90-ik életévét. Viplak Tibor polgármester otthonában köszöntötte és emlék
lapot adott át részére. A beszélgetés folyamán érdekes történteket mondott a történelem viharos korszakairól, aminek ő is részese 
volt.

Körmendi Lajosné (szül.: Babos Má
ria) 1927. május 27-én született Lajos- 
komáromban, Enyingen, a Nagyatádi 
utcában lakik. Viplak Tibor polgár- 
mester és Méreg János képviselő kö
szöntötte fel az ünnepeltet 90-ik szü
letésnapja alkalmából, aki saját készí
tésű süteménnyel és üdítővel fogadta 
vendégeit. Polgármester úr örömmel 
állapította meg, hogy Mária néni jól 
tartja magát. A beszélgetés során Má
ria néni mesélt élete eseményeiről, 
Enying múltjáról, történeteket eleve
nítve fel a múltból.
Isten éltesse az ünnepeiteket, tovább
ra is jó egészséget, sok boldogságot kí
vánunk nekik!
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Búcsúzás
2017. július 30-án az enyingi római kato
likus -  Nepomuki Szent János -  templom 
megtelt a város lakóival. Jelentős ese
ményre gyűltek össze az érdeklődők ezen 
a vasárnapi délelőttön. 17 év óta Dózsa 
István esperes, címzetes kanonok úr kép
viseli hűen az egyházat, és teljesít szolgá

latot itt Enyingen, és Enying környező te
lepülésein. Most eljött a hívek apraja 
nagyja, elköszönni az atyától, ugyanis au
gusztus 1-jétől Székesfehérváron teljesíti 
egyházi teendőit.
A vasárnapi szent mise hagyományosan 
folytatódott egészen az áldozások befeje

zéséig, amikor a különböző közösségek 
képviselői elköszöntek, egyfajta búcsúz
tatót mondva, és az elmúlt 17 évet meg
köszönve István atyának, kívánva sok-sok 
kitartást, és természetesen sikerekben, 
eredményekben gazdag eljövendőt.

Enying Város önkormányzatának nevé
ben Búza Krisztina, Enying alpolgármes
ter asszonya méltatta Dózsa István érde
meit. Elköszönt a Balatonbozsoki és az 
Enyingi Egyházközség hívei nevében Ka
tó Balázs lelkipásztori munkatárs, az 
Enyingi Borkedvelők Rendje nevében 
Pallag Mihály alapító-elnök-nagymester, 
őt elkísérték jópáran a borrendtől, Tilhof 
István Mátyásdomb polgármestere, és el
köszönt Iván Géza református lelkész, 
akit a reformátusi felekezetből nagyon 
sokan elkísértek, ezzel is István atya 
munkássága előtt tisztelegve.

A legmeghatóbb egy kisfiú, Pudelka Mi
lán volt, aki a tanárnője, Zita néni által 
összeállított verset szavalta el.

A búcsúzások végén István atya megkö
szönte a sok jókívánságot, majd a mise 
befejeztével a hívek a templomból távoz
va a bejárat mellett, állófogadás kereté
ben, kötetlen beszélgetéssel köszönhet
ték meg István atya munkásságát.

A  szervezésben, valamint az ünnepség le
bonyolításában a munka oroszlánrészét 
Farkas Ferenc kántor vállalta magára.

Olyan embertől köszöntünk el, aki 17 
éven keresztül Enying érdekeit szem 
előtt tartva dolgozott, megjelenésével, 
kedvességével vonzotta maga köré a 
gyermekeket, felnőttek egyaránt.

Keresztfelújítás
A katolikus templom tornyán ma látható ke
reszt az 1873-as Bécsi Világkiállításra készült. 
A Világkiállítás után ezzel cserélték ki az 
1840-ben felállított keresztet. Az Enyingi Vá
rosvédő és Szépítő Társaság közkinccsé kíván
ta tenni, és felújította, majd a templom előtt 
vöröskő talpazaton helyezte el. A sérült és hiá
nyos keresztet -  100 éves álma után -  Dózsa 
István esperes plébános és Viplak Tibor pol
gármester fedezte fel.
A restaurálás és a hiányzó részek kiegészítése 
Horváth Elemér szaktudását tükrözi. Vörös 
Gyula képviselő úr segítségével sikerült a ta
lapzatul szolgáló vörösberényi követ megsze
rezni. A kő szállítását Méreg János képviselő 
úr szervezte meg. Köszönet illeti Lédig Gyula 
urat, aki a tábla elkészítésével és az egész egy
ségbe foglalásával a keresztet felállította. A 
felállításhoz szükséges vasas munkákat László 
Mihály végezte el.
Mindnyájuk közös munkájának eredményét 
láthattuk a felszentelésen, ami méltón emeli 
településünk értékét, mutatva, hogy meg tud
juk becsülni elődeink munkáját, és büszkék is 
vagyunk rá.
Az emlékművet Dózsa István esperes plébános 
úr szentelte fel.
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A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola májusi, júniusi eseményei

Első helyezés a megyei elsősegélynyújtó versenyen

A Vöröskereszt Fejér Megyei Szervezete idén Móron rendezte meg hagyományos 
versenyét, ahol ezúttal 9 csapat mérte össze tudását. Gimnáziumunk csapata -  vagyis 
Földesi Titanilla 11. osztály, Marékkel Tibor, Dudás Fanni, Pál Patrik és Mohai Bri
gitta 9. osztály -  első helyezést ért el május 5-én.

Erzsébet-tábor
Zánkán

Hetvenöt diák és nyolc kísérőpedagógus 
üdülhetett Zánkán az Erzsébet-táborban 
május 24-26-ig. A sikeres pályázatnak kö
szönhetően 46 alsó tagozatos (3. a, 4. a, 4. 
b) és 29 felső tagozatos diákunk (5. a és 6. 
a) élvezhette a tábori játékokat, akadály- 
versenyeket és koncerteket. Hazafelé pe
dig Balatonfüreden és a Koloska-völgyi 
vadasparkban vártak rájuk újabb kalan
dok.

Gyermeknap 
az alapítványunk 

jóvoltából

Simotics Máté 
aranyérmes lett 
a diákolimpia 

megyei fordulóján

Egyéni összetettben ért el első helyezést 
az 5. a osztályos Simotics Máté a diák
olimpia megyei fordulóján. A Bregyó 
közben található atlétikapályán május 
11-én megrendezett atlétikaversenyen 
Máté kislabdadobásban, távolugrásban 
és 60 méteres síkfutásban is győzedel
meskedett a 2. korcsoportban.

Dobogós helyezések 
a lepsényi körzeti 

versenyen

Alsó és felső tagozatos diákjaink egy
aránt szép eredményeket értek el Lep
sényben május 10-én.

Szövegértés: Regenyei Fanni 8. a -  I. 
hely, Balássa Zsófia 7. a -  II. hely. 
Környezet, csapatverseny: I. hely -  
Gondán Katalin, Kóczián Kevin 3. a, 
Pavelka Bálint, Vacsora Marcell 4. a. 
Matematika: Lakatos Richárd 6. a -  III. 
hely.
Rajz: Lakatos Rómeó 1. osztály - 1. hely, 
Somogyi Amanda 6. b -  II. hely, Barabás 
Maja Kíra 2. a -  III. hely, Kingl Rozina 1. 
osztály -  különdíj.
Labdarúgás: Tóth Patrik 8. a -  gólkirály.

Aranyérmek nemzetközi 
versenyen

Keresztes Viktória és Kránitz Zsófia 6. a 
osztályos tanulóink május 21-22-én a 
„XI. Aradi Nemzetközi Dancing Europe 
Mazsorett Fesztivál és az „V. Dancing 
Europe Kupa” versenyen a siófoki Nap
sugár mazsorett csoport tagjaiként 3 
aranyérmet is szereztek.

Iskolánk alapítványa gyermeknapi ren
dezvényt szervezett június 2-án. Az álta
lános iskola épülete ünnepi díszbe öltö
zött, az udvaron pedig egy napig színes, 
vidámparkra emlékeztető forgatag, és 
rengeteg izgalmas program várta a kicsi
ket és a nagyokat egyaránt. Ezúton sze
retnénk köszönetét mondani az African 
Futballers in Hungary Egyesületnek, a 
Benett és Iza Kft.-nek, a Kabóka Lo
vastanyának, Katona Lórántnak, a Lég
várvilágnak, a Vas Gereben Művelődési 
Háznak, valamint a Szülői Munkaközös
ség tagjainak, hogy munkájukkal, hozzá
járulásukkal felejthetetlenné tették ezt a 
napot diákjaink számára.
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Raffael Zsuzsanna 
nemzetközi versenyen 

szerzett bronzérmet

Kilenc ország Kyokushin Karate versenyzői mérték össze tudásukat a Bécsben meg
rendezett Osztrák Nyílt Kumite Bajnokságon, ahol a 8. a osztályos Raffael Zsuzsanna 
harmadik helyezést ért el, június 11-én. Kategóriájában, az ifjúsági, lány, 55 kg-os cso
portban 38-an indultak, az első küzdelmét kiütéssel megnyerte, végül szoros küzdel
mek után a dobogó harmadik fokára léphetett fel.

Deres Anita
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Gyermeknap
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Enying református iskolájának
év végi hírei

Szülinap a Tinódiban

2017. április 27-én ünnepelte az enyingi 
Tinódi Lantos Sebestyén Református Is
kola 21. születésnapját. A rendezvény 
elején került sor Katóné Szántó Márta ki
állításának megnyitójára. A különböző 
technikákkal (selyemképek, kollázsok 
stb.) készített képek feldobták, vidámmá 
varázsolták iskolánk Hajdú Zoltán ter
mét. Márti nénit nem a pénz, nem a hír

név, hanem az alkotás öröme hajtja. Ez
zel akarja ösztönözni, bátorítani a felnö
vekvő generációkat, merjenek alkotni, 
rajzolni, festeni... A lényeg, hogy min
denki átélje, átélhesse az alkotás örömét! 
Ez alkalommal is tanulóink produkciói 
adták a műsor gerincét. Fellépett a Szal
maszál és a Galagonya citerazenekar -  
utóbbi 2016-ban Arany Páva díjat nyert.

Nagy örömünkre szolgált, hogy a szüli- 
napon köszönthettük Berkesi Alex gitár
művészt, zeneszerzőt. Berkesi Alex hang
szerésznek tanult, ezen felül zenei tanul
mányokat is folytatott. Édesapja -  Ber
kesi Sándor -  a debreceni Kántus karna
gya volt több évtizeden keresztül, Alex a 
zenét, a zenei műveltséget az „anyatejjel 
együtt szívta be”. Kiváló zenész, több ze
nekarban is játszott (pl. Alma együttes). 
Egyéni karrierje is hosszú évekre nyúlik 
vissza, turnézott a világ sok országában. 
Leghosszabb ideig Dél-Amerikában 
koncertezett. Berkesi Alextől saját maga 
által megzenésített bibliai történeteket, 
iskolánk himnuszát és egy jól ismert szü- 
linapi köszöntőt hallhattunk.

Valamennyi tánccsoportunk szerepelt, 
moldvai, bodrogközi, rábaközi és mező
földi táncokat láthatott a közönség. Be
mutattuk leendő elsőseinket is, végül a 
műsort a szintetizátor, az ütő és rézfúvós 
tanszak diákjai zárták. Majdnem elfelejt
keztem róla, de természetesen a szülinapi 
torta idén sem maradhatott el...

2018-ban is nagy szeretettel várunk min
denkit szülinapi ünnepségünkre!

Kerámia verseny 
Székesfehérváron

Április 28-án a Szent István Művelődési 
Központban a 12. Országos Gyermek és 
Ifjúsági Népi Kézműves Pályázat területi 
fordulóján (Veszprém, Komárom-Esz- 
tergom és Fejér megyék) a debreceni or
szágos döntőbe javasolták Kató Balázs 
tanárunkkét diákját, Demeter Gabriellát 
(6. o.) és Farkas Ákost (8. o.). Ákos a kiál
lítás különdíját is elhozta.

Németországi koncert
Táskái Valéria igazgatóhelyettes, De- 
mény István rézfúvós tanszakvezető, Po- 
órné Perédi Krisztina és Nagy Béla pres
biter vezetésével mentek diákjaink a Pas- 
sau melletti Vilshofen városában találha
tó testvériskolánkba koncertet adni. 
2007-ben utaztunk oda először enyingi
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Dohányzás elleni 
kampányfilm

Enying Város és a Fejér Megyei Kor
mányhivatal Népegészségügyi Főosztá
lya pályázatot írt ki enyingi diákok szá
mára. A pályázatot 7. osztályos diákjaink 
(osztályfőnök: Szentpéteri Klára) rövid
filmje nyerte el. Rendező Selmeci Márta 
magyar-dráma tanárnő volt, vágója pedig 
Fodor Ákos 8.-os diákunk. Szívből gratu
lálunk!

Szabó Szilárd igazgató

diákokkal, amikor felvettük a testvéris- 
kolai kapcsolatot. A tíz évvel ezelőtti tú
ránkat Hajdú Zoltán akkori lelkész és 
igazgató, valamint Éva asszony vezették. 
Az idei volt a hatodik németországi 
utunk, és nagyon reméljük, hogy sok diá
kunknak lesz még ilyen gazdag élmé
nyekben része a jövőben. A fényképen 
Gizella királnyé Passauban található sír
jánál vagyunk láthatóak.

Ballagás

Elballagott diákjaink számára Isten to
vábbi áldását kérjük, köszönjük Nektek a 
közös élményeket!
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Ballagás és díjátadó Enyingen
Az enyingi Battyhány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola 
ballagási és tanévzáró ünnepsége, mivel a közösség jelentős ré
szét mozgósítja, évről évre jó alkalom a kiváló pedagógusok 
jutalmazására is.
A június 17-én megrendezett ünnepségen Bedi Andrea, a Szé
kesfehérvári Tankerület szakmai igazgatóhelyettese aranydip
lomát, és két miniszteri elismerő oklevelet adott át az iskola 
egykori pedagógusainak.
Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere, aranyokleve
let adományozott Tóth Dezsőnek abból az alkalomból, hogy 50 
évvel ezelőtt szerezte meg a tanári diplomáját.

A frissen nyugdíjba vonult Huszkáné Zalezsák Éva és Huszka 
József miniszteri elismerő oklevelet kaptak magas színvonalú 
pedagógusi munkájukért. Bedi Andrea az iskola hajdani igaz
gatóját, Tóth Dezsőt méltató beszédében hangsúlyozta, hogy 
léteznek olyan emberek, akik ősi fákhoz hasonlatosan, mélyen 
gyökereznek a föld és embertársaik szívében, szilárd szakmai és 
erkölcsi alapot teremtve az iskola és a közösség számára. E ha
sonlat a Huszka házaspár munkásságára ugyanúgy jellemző, hi
szen a 70-es évektől kezdve magyar nyelv és irodalom, ének 
zene és számítástechnika szakos tanárokként generációk szá
mára biztosítottak humán és digitális műveltséget. Három kitű
nő tanáregyéniséget ünnepelhettek az enyingiek szombaton, 
büszkeséggel és hálatelt szívvel.

Deres Anita

k i Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@ vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.

» 2017. 2. SZÁM «



ENYINGI HÍRMONDÓ 17

N yári n ap ok  

az óvod áb an

Az idei nyáron az előző évek gyakorlatához képest több család igényelte a nyári óvodai 
elhelyezést gyermekének, így júniusban átlagosan 85 gyermek, júliusban átlagosan 55 
gyermek járt óvodába.

Óvodapedagógusaink, pedagógiai felkészültségükből és lelkesedésükből adódóan 
igyekeztek színesebbé tenni a gyermekek hétköznapjait. Nap, mint nap változatos, 
élménydús, fejlesztő hatású programokkal, vizuális tevékenységekkel készültek. Az 
„Eleven kert” programkeretében gyümölcsfák és bokrok terméseit kóstolhatták meg 
óvodásaink. A nyár folyamán kovászos uborkát készítettek, lekvárt főztek, növényeket 
gondoztak a gyermekek. A leendő kiscsoportosok és a bölcsisek is jártak nálunk, de 
természetesen nem maradt el az önfeledt, szabad játék az udvaron, a hintázás, pancso
lás, trambulinozás, focizás, homokvárépítés.

» 2017. 2. SZÁM «
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Tisztelt Olvasók!
A világ bármely pontján járjunk is, okkal 
csodáljuk meg a szép tájakat, a rendezett 
portákat, azt a vendégcsalogató környe
zetet, amely bennünket is odavonzott, 
vagy szimplán csak elvarázsolt, magával 
ragadott.
Az ilyen helyen élők minden bizonnyal 
minden tőlük telhetőt megtesznek annak 
érdekében, hogy lakókörnyezetük, lak
helyük, városuk úgy nézzen ki, hogy ne 
csak az ott élők számára tudjon otthont 
nyújtani, de az odalátogatók számára is 
képes legyen felejthetetlen és kellemes 
élményeket adni.
Nos, éppen ez a feladatunk ma, Enyingen 
is. Városunk a balatoni turizmus egyik 
szélső városaként, frekventált helyet fog
lal el az ország szívében. Szépségét, tisz
taságát, környezetét mi magunk alakít
juk, mindenki a saját portája rendezettsé
gével tud hozzájárulni a közös nagy 
sikerhez.
Ehhez a sikerhez azonban egy tudatos, 
gondos út vezet, amelyre mindannyiunk
nak fel kell lépni, és azon bizony végig is 
kell menni. És ezen út egyik nagy mér
földköve a háztartási, és egyéb hulladé
kok kezelése, ezért fontos, hogy minden
ki tisztában legyen az erre vonatkozó sza
bályokkal, lehetőségekkel, azaz akarja és 
ismerje a helyes utat.
Bizonyára sokan észlelték már, hogy vá
rosunk külterületein (köz-, illetve ma
gánterületeken egyaránt) szemétkupac
ok, szemétlerakatok jelentek meg, me
lyeket az ott elhelyezők illegálisan, azaz 
szabálytalanul tettek le ott, illetve hagy
tak hátra, elcsúfítva ezzel a mezőket, a 
portákat, a tájat, a panorámát, mely 
cselekedet szemmel láthatóan sem lehet 
a helyes út...
A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. 
törvény feketén-fehéren leírja a követel
ményeket, a szabályokat, amelyeket a 
hulladékaink kezelése tekintetében tud
nunk, illetve betartanunk kell. A kötele
zettségek mindenkit terhelnek: az önkor
mányzatot, a közszolgáltatót, az ellenőr
ző szerveket, ugyanakkor -  és nem végső 
soron! -  a lakosság tagjait, minden em
bert, akinél hulladék keletkezik, illetve 
azzal kapcsolatba kerül.
Az önkormányzat megfelelő, megbízha
tó és jó közszolgáltatási szerződést kötött

az új közszolgáltatóval, a Siókom Non
profit Kft.-vel (tel.: 84/503-200).
A hulladékok elszállítása rendszeresen 
történik, az alábbiak szerint (lásd. a lenti 
táblázatot):
A hulladéktípusoknak különböző, típu
sonként megjelölt színű gyűjtőzsákja van, 
a közszolgáltató csak ezekben a kiszere
lésekben veszi át az elkülönítetten tárolt 
és csomagolt hulladékot. E zsákok igé
nyelhetők a közszolgáltatótól, vagy az 
enyingi polgármesteri hivatalban.
A saját keletkezésű hulladékot természe
tesen a hulladék tulajdonosa maga is el
szállíthatja, azonban a törvény előírásai 
alapján az úti célja csak és kizárólag a 
közszolgáltató telephelye, hulladék-lera
kó udvara, egyéb hivatalos lerakó-udvar 
lehet, az átadásról (illetve átvételről) iga
zolást állítanak ki, mely a hulladék meg
felelő kezelését igazolja, tehát érdemes 
megőrizni. Ami azonban ebben az eset
ben még ennél is fontosabb: a hulladék- 
kezelési díjat ebben az esetben is meg kell 
fizetni! Tehát ez a módszer nem éppen 
kifizetődő...
Ha valaki mégis ezt választaná, az enyingi 
lakossági hulladékudvarban (8130 
Enying, 0115/2 hrsz-on található meg) le
adható a papír-, fém-, műanyag-, elektro
mos és elektronikai hulladék, a lúgos ak
kumulátor, használt sütőzsiradék, sütő
olaj, fáradt olaj, vegyszermaradékok (fes
tékek, lakkok, hígítók...), textilhulladé
kok (ruhák), háztartási lom, zöldhulla
dék, fahulladék.
Kérek mindenkit, hogy éljen az elszállít
tatás lehetőségével, hiszen egyébként is 
így kívánja az érdeke. Nem csak a saját 
portája, környezete lesz ezáltal szebb, de 
még gondja sincs az elszállíttatással, hi
szen házhoz jönnek minden hulladékért! 
Kivételt képez az építési hulladék, melyet 
az eredeti hulladéktulajdonosnak kell a 
lerakóhelyre eljuttatnia. Az építési hulla
dékot se öntsék le a természetbe! Az épí
tési hulladék is leadható az alább felso
rolt telepeken, illetve onnan konténer is 
rendelhető, illetve a saját szállítást is be
fogadják.
-  Som Regionális Hulladéklerakó Tele
pen,
-  Polgárdi, Kőhegy Hulladéklerakó Tele
pen,

-  Zamárdi hulladéklerakó telepen (itt 
csak építési hulladék adható le). 
Érdemes tudni, hogy a hulladékgazdál
kodási szabályokat be nem tartó, illetve 
megszegő személyeknek a hulladék el
szállíttatása költségeinek a kifizetésén 
túl, számolnia kell az esetleges szabály
sértési, vagy büntetőelj árási következmé
nyekkel, valamint a Környezetvédelmi 
Hatóság által kiszabható bírság terhével 
is!
Az utóbbi időben az önkormányzat, a 
közterület felügyelet, a polgárőrség, illet
ve a helyi vadászok az Enyingi Rendőrőrs 
beosztottaival közösen megelőző, illetve 
számonkérő közterületi ellenőrzéseket 
hajt végre annak érdekében, hogy a ha
sonló cselekményeket megelőzzék, illet
ve a hulladékot illegálisan elhelyező sze
mélyeket tetten érjék, számon kérjék, fe
lelősségre vonják. Az elért sikerek elle
nére fokoznunk kell a fellépést annak 
érdekében, hogy számottevő változást ér
jünk el.
A közterületi, illetve külterületi kamera- 
rendszer kiépítése mellett szükség van az 
Önök segítségére is. Ne csak Önök tart
sák be a szabályokat, tartassuk be mások
kal is! Ha olyat észlelnek, hogy valaki ille
gálisan rak le szemetet, tegyenek bejelen
tést! Ha gyanús gépkocsit észlelnek, 
amellyel feltehetőleg szemetet szállíta
nak, tegyenek bejelentést! Jegyezzék 
meg a rendszámot! A többi a hatóságok 
feladata!
Fontos, hogy a bejelentést név nélkül is 
megtehetik, azonban az eljárás sikerét 
jobban segíti, ha tanúként is számítha
tunk Önökre (természetesen a tanúzás
nál is van lehetőség a névtelenségre, azaz 
az adatok zárt kezelésére). 
Elérhetőségeink:
Enyingi Rendőrőrs: 8130 Enying, Kos
suth utca 26. (a polgármesteri hivatal mö
gött). Mobil: 20/500-8044.
Polgármesteri hivatal: 8130 Enying, Kos
suth utca 26. Telefon: 22/372-002.
Kérjük Önöket, hogy segítsék munkán
kat, közös erővel nagyobb eredményt tu
dunk elérni, és hatékonyabban tudunk 
fellépni városunk tisztasága, rendezett 
arculata érdekében!
Segítségüket köszönjük!
Tisztelettel:

Viplak Tibor polgármester,
Adamik János r. százados, 

mb. őrsparancsnok

A hulladék típusa A hulladék kiszerelése Az elszállítás napja Regisztráció
no rm á l ház ta rtás i b e je len té s  sze rin ti ű rm é rté kű  kukában  

k ih e lye zve

m inden  hé ten  sze rd án ren dsze res  (fé léves) 

d íjfize té s  a lap ján

zö ld h u lla d é k 110 lite res  kukazsákban ,

va g y  1 m x 40  cm  kévébe  kö tve , k itéve

m inden  hóna p  1. csü tö rtök b e je le n tke zé s  né lkü l, 

in gye nes

üveg zö ld  sz ínű  zsákb an  k itéve m inden  hónap  u to lsó  kedd b e je len tke zés  né lkü l, 

in gyenes

m űanyag sárga  sz ínű  zsá kb a n  k itéve m inden  hónap  u to lsó  kedd b e je le n tke zé s  nélkü l, 

in gye nes

pa p ír kék sz ínű  zsákb an  k itéve kedd  m inden  hónap  u to lsó  kedd b e je le n tke zé s  nélkü l, 

in gye nes

lom ház e lé  rende ze tte n  k irakva é ve n te  egy a lka lo m m a l, 

e lő re  m eg h ird e tve

b e je le n tke zé s  né lkü l, 

in gyenes
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III. ENYINGI VÁROSNAP

2017. szeptember 2., Petőfi Park

JELENTKEZÉSI LAP
Alulírott csapatvezetőként kijelentem, hogy a 2017. szeptem
ber 2-án tartandó főzőversenyen részt kívánok venni. Tudomá
sul veszem, hogy a versenyen bármilyen létszámmal részt ve
hetek, amennyiben betartom a részvételi feltételeket. 
Nevezési díj: 3.000 Ft/csapat/bogrács.

Nevezési határidő: 2017. augusztus 31-ig.

Nevezni az alábbi kategóriákban lehet: gulyás, pörkölt, vadétel 
és egyéb bográcsétel.
A jelentkezési lapot kitöltve az alábbi címre szíveskedjen 
visszajuttatni:
Művelődési Ház, 8130, Enying, Bocskai utca 1.

A nevezési díjat szíveskedjenek a jelentkezési lap leadásakor 
vagy a verseny kezdetéig a helyszínen befizetni.

Jelentkező csapat n e v e :... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Csapatvezető n e v e : ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Csapat elérhetősége (cím, telefonszám):

Részvételi feltételek és tájékoztató

1. A főzés során a versenyzők saját maguk által hozott nyers
anyagból, saját eszközökkel (bogrács, gázpalack, munkaasztal 
stb.) készítik el a jelentkezési lapon megjelölt gulyást, pörköltet 
vagy egyéb bográcsban főtt ételt. Áramfejlesztőt, mivel túl han
gos (zavarná a többi főzőt és vendéget) TILOS használni.
2. A résztvevők kijelentik, hogy az általuk hozott és elkészített 
ételek illetve a nyersanyagok egészségre ártalmatlanok, a fő
zés során az ide vonatkozó egészségi szabályokat betartják.
3. A szervezők által kijelölt főzőhelyeket 9 óráig kell elfoglalni. 
Ünnepélyes tűzgyújtásra 9 óra 30 perckor kerül
sor.
4. Minden csapat emléklapot kap.
5. A szervezők biztosítják:
-  az ivóvízvételi lehetőséget, a tűzrakóhelyet,
-  szeméttárolási lehetőséget és mellékhelyiséget,
-  korlátozott számban munkaasztalt és székeket (jelentkezők 
számától függ).
6. Az ételek készpénzért történő értékesítésére nincs lehető
ség, de kóstoltatni szabad!
7. A szakemberekből álló zsűri a meghirdetett kategóriákban 
hirdet l-ll-lll. helyezést. A csapatok a zsűrizéshez a zsűri részére 
egy adag kóstolót biztosítanak lehetőség szerint 14.00 óráig.
8. Céges reklám kihelyezésére van lehetőség előzetes m egbe
szélés alapján.
9. A szervezők nem vállalják a felelősséget a csapatok által ho
zott eszközökért.
10. A csapat vezetője vállalja a felelősséget, hogy
-  a tűzvédelmi, munkavédelmi és egészségügyi szabályokat 
betartja és a csapat tagjaival betartatja,
-  a rendezők útmutatásait a zavartalan lebonyolítás érdekében 
betartja és betartatja, a zsűri döntését tudomásul veszi illetve 
veteti,
-  a csapat környezetét a versenyt követően feltakarított, rende
zett állapotban átadja a rendezőknek.

2 0 1 7 ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

jelentkezés dátuma csapatvezető aláírása

» 2017. 2. SZÁM «’ ’

15.00 „25 ÉVES A VÁROS” -TÁBLAAVATÁS

CSEKONICS ÖRÖKSÉG -  a család zsombolyai uradalmának 
épített öröksége -  kiállításmegnyitó

19.00 BERECZKI ZOLTÁN KONCERTJE

Belépő: 1.000 Ft

20.15 FÉNYFESTÉS A BATTHYÁNY-KASTÉLY ÉPÜLETÉRE

Megtekinthető a 64-es főút felöl

ÜM <?o gMMMMIE X

FŐZŐVERSENY ELŐRE JELENTKEZETT CSAPATOK RÉSZÉRE

9.30 ÜNNEPÉLYES TŰZGYÚJTÁS

10.00 „MIÉNK A SZÍNPAD”
Csoportjaink bemutatkozása -  
karate, zumba, táncosok, népdal

12.30 HAPPY GIRLS TÁNCCSOPORT

13.00 SUHANCOK TÁNCCSOPORT -  Bánffyhunyad

13.30 ZSIGMONDLALA

14.10 SIÓFOKI HARMÓNIA TÁNCCSOPORT

15.00 FŐZŐVERSENY -  eredményhirdetés

16.00 DANIEL SPEER BRASS RÉZFÚVÓS SHOW

17.00 BŰVÉSZSHOW

18.00 ÓRIÁSBÁBOK A FORGATAGBAN

19.00 MAGYAR KIRÁLYI KARDFORGATÓK RENDJE -  
bemutató

20.30 NEOTON KONCERT

22.00 ÉJSZAKAI MULATSÁG
LŐRINCZ MÁTÉVAL ÉS BARÁTAIVAL

INGYENES GYERMEKPROGRAMOK:

Népi játszótér, körhinta, kézművesek, lovaglás, ugrálóvárak, 
trambulin, íjászkodás, csillámtetkó

Buborékfocihoz 5 fős csapatok jelentkezését várjuk!
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2017. augusztus 20.
••

Tisztelettel meghívjuk Ont, családját és barátait 
Szent István napi ünnepségünkre

és a
Magyarok kenyere program Fejér megyei rendezvényére 

Enying -  Batthyány kastély kertje

14.00 Ünnepi műsor
Új kenyér megszentelése és megáldása
00

Ünnepi beszédet mond 
Viplak Tibor Enying város polgármestere 
és Kiss Norbert Ivó a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara Fejér megyei Szervezetének elnöke 

Kitüntetések átadása

„ Virágos Enyingért” díjak átadása

Kiállítás megnyitó -  „25 év a város intézményeinek tükrében" 
(fotók, emléktárgyak az elmúlt 25 évből)
Az ünnepi műsorban fellépnek a
Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola és a
Tinódi Lantos Sebestyén Református Iskola tanulói

18.00 Utcabál a Cifrakertben 
21.30 Tűzijáték

» 2017. 2. SZÁM «



„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ” (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVIII. évf. 2017. 3. szám

■ f f  '*>. v

WmztélFtWh wWwmk
az 1956-os forradalom és szabadsághatc, 

61. évfordulója alkalmából rendezett
•H.

V-jäk

me / 1

10 ora1 '  1Oktober

Megemlékezés a művelődési házban, 
ünnepi beszédet m ond 

V arga  G á b o r  országgyűlési képviselő,

majd a Batthyány Fülöp G im názium  és 
Általános Iskola m űsora, ezt követően 

koszorúzás az 56-os kopjafánál és 
Povl Bang-Jensen emlékkövénél.

A rendezvényre mindenkit 
tisztelettel és szeretettel várunk!
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Lakosság tájékoztatása a környezet állapotáról
A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi 
Lili. törvény az alábbiak szerint rendelkezik:
46. § (1) A települési önkormányzat a környezet védelme 
érdekében
e) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, 
és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja 
a lakosságot.
51. § (3) A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a tele
pülési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájé
koztatja a lakosságot.
A fenti jogszabályi kötelezettségnek eleget téve Enying Város 
Önkormányzata a 2016. év során befejezett, illetve folyamatban 
lévő pályázatokkal kapcsolatos, a környezet állapotával össze
függő tájékoztatást adja:

1. Tanuszoda

A tanuszoda Enyingen az 1474/58 hrsz. -ú, természetben 
Enying, Szabadság tér 16. szám alatt található ingatlan nyugati 
részén valósul meg.
A tanuszoda 56x22 méter befoglaló méretű földszintes épület, 
mely magába foglal egy 6x10 méteres tanmedencét és egy 15x25 
méteres úszómedencét. A  működéshez az önkormányzat tulaj
donában lévő enyingi 1474/45 hrsz.-ú ingatlanon lévő 15 db par
koló biztosított, valamint az enyingi 1474/58 hrsz-ú ingatlan 
észak-nyugati részére terveztek 1 darab akadálymentesített és 
normál parkolót.
A felépítményhez szükséges elektromos kapacitás 3 x 125 A, víz 
és csatorna kapacitás 45 m3/nap, valamint a gáz kapacitás 210 
kW-konténer+35,1 m3/h.
A tanuszoda létesítéséhez a tervek beadásra kerültek a Fejér 
Megyei Kormányhivatal Székesfehérvári Járási Hivatal Építés
ügyi és Örökségvédelmi Osztályához. A tervek építési enge
déllyel rendelkeznek.
A beruházó MNSK az eredményes közbeszerzési eljárást köve
tően a nyertes ajánlattevővel szerződést kötött a Tanuszoda 
kivitelezésére.
A kivitelező részére 2016. november 15-én átadásra került a 
munkaterület.
A kivitelezési munkák folyamatban vannak.

2. Enyingi Család- és Gyerekjóléti Központ 
új székhelyének kialakítása

Az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 86/3 hrsz.-ú, ter
mészetben Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi utcában lévő üre
sen álló volt iskolaépület felújítása valósul meg. Az épület ott
hont fog adni az Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ ré
szére.

LAKOSSÁGI FÓRUM 
LESZ

2017. október 19. 17.00 órakor 
a Vas Gereben Művelődési Házban

(8130 Enying, Bocskai utca 1.)

Témája:
1. Tájékoztatás Enying közigazgatási területére vonatkozó 
Településképi Arculati kézikönyv-tervezet és Településképi 
rendelet-tervezet véleményezése.
2. Top-2.1.2-FEl-2016-00004 számú „Zöld város, Enying” 
pályázattal kapcsolatos tájékoztatás.

Beruházás célja, hogy az intézmény megfelelő minőségű és 
többfunkciós munkahely legyen, valamint a használati értéke 
növekedjen, az üzemeltetési költségek pedig csökkenjenek.
A fő- és mellékbejáratok a nyugati oldalon maradnak, melyek 
közelében a tervek szerint szükséges biztosítani 12 db parkoló
helyet, melyből 1 db akadálymentes parkoló. Az érkező útja az 
ügyfél-váró előtérben kialakított recepcióba vezet, itt történik a 
forgalom elosztása. A hosszú közlekedő folyosó zárt érzetét 
enyhíti az ajtók üvegszerkezetű megosztása, belső bevilágí- 
tó-ablak és a tetőről napcsővel levezetett természetes fényű 
megvilágítás.
A homlokzatok korszerűsítése homlokzati hőszigeteléssel, nyí
lászárók cseréjével, a magastető cserépfedésének felújításával, 
padlástéri és a padozati hőszigeteléssel valósul meg. Az energe
tikai korszerűsítés érdekében, csatlakozási pontok kerülnek ki
építésre a napelem telepítéséhez, valamint napelem telepítése 
is megtörténik.
A beruházáshoz szükséges tervek elkészültek és a közbeszerzé
si eljárás befejezését követően 2017. évben megkezdődnek a 
kivitelezési munkálatok.

3. Enyingi Polgármesteri Hivatal 
energetikai felújítása

Az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 483 hrsz.-ú, termé
szetben Enying, Kossuth L. u. 26. szám alatti Enyingi Polgár- 
mesteri Hivatal és az Enyingi Rendőrőrs energetikai felújítása 
valósul meg.
A pályázat során lábazati, homlokzati és födémszigetelés való
sul meg, valamint az energetikai előírásoknak megfelelő nyílás
zárók cseréje. Továbbá a jelenlegi kazán kondenzációs kazánra 
történő cseréje is megtörténik. A pályázat lehetőséget biztosít 
az Enyingi Polgármesteri Hivatal részben történő akadálymen
tesítésére is, mely az épület hátsó bejárata felől kerül kialakítás
ra.
A beruházás megvalósításához szükséges tervek elkészítése fo
lyamatban van. A közbeszerzési eljárás lefolytatását követően 
várhatóan a 2017. évben megkezdődnek a kivitelezési munkála
tok.

4. Zöld város kialakítása
A beruházás fő területe Enying központjában lévő Petőfi-park 
zöld infrastruktúrájának teljes rekonstrukciója, a várost nyugat 
felől határoló Cinca-patak völgyének rekreációs és kiskerti gaz
dálkodási célú feltárása az ökológiai folyosó felújítása. A pro
jekt több apróbb elemet köt össze, mely részletes, tervezési 
szinten történő kidolgozása folyamatban van. Az engedélyezési 
tervdokumentáció várhatóan a 2018. évben készül el, ezt köve
tően válik láthatóvá a lakosság részére, amikor megkezdődnek 
a kivitelezési munkálatok.

5. Ipari parkok, iparterületek fejlesztése

Enying Város közigazgatási területén önkormányzati tulajdon
ban lévő jelenleg szántó minősítésű enyingi 085 hrsz.-ú, termé
szetben Kabókapuszta külterületi részén, valamint az enyingi 
7701/1 hrsz. -ú, természetben Kabókpuszta, futballpálya mel
letti ingatlanokon kerül kialakítása a pályázat során támogatás
ra került ipari terület.
A beruházás indokoltsága a romló gazdasági és a térségtől és az 
országos átlagtól eltérő folyamat mentén romló társadalmi mu
tatók javítása, valamint a munkanélküliség csökkentése. A te
rület otthont adhat a szükséges hatósági engedélyek beszerzése 
mellett kis-, közép-, és nagyvállalatok számára. A beruházás so
rán a kijelölt iparterület alapinfrastruktúrája, vagyis gáz, víz, 
csatorna, áram kiépítése történik meg.
Az előkészítési munkálatok folyamatban vannak és várhatóan a
2018. évben készülnek el a szükséges tervek.
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Egyéb közfoglalkoztatási 
mintaprogram -  

egyéb belvízelvezetés

A program keretein belül járdalapozás 
történt Enying, István király utcában 375 
m-es szakaszon; Enying, Bocsor István 
utcában 170 m-es szakaszon és Kabóka- 
puszta, Juhász Gyula utcában 316 m-es 
szakaszon. Enying, Kossuth L. utcában 
járda térkövezése valósult meg 435 m2 te
rületen.

Belvízelvezetés tárgyában Enying, Váci 
Mihály utcában 200 m-en ároklapozás; 
Balatonbozsok, Gárdonyi Géza utcában 
700 m-en árok tisztítás; Balatonbozsok, 
Arany János utcában 80 m-en ároktisztí
tás és Enying, Dózsa György utcában 170 
m-en ároktisztítás valósult meg.

7. Marosi utca 
ivóvízhálózatának 

kiépítése

Enying Város Önkormányzata 2016. má
jus 25-i ülésén bízta meg a Sió-Hidro 
Kft.-t 10 darab ingatlan vízellátásnak víz
jogi létesítési engedélyezési tervdoku
mentációjának elkészítésével, a vízjogi 
engedélyes terv szerinti kialakítás becsült 
költsége nettó 16-18 millió forint.

A képviselő-testület 257/2016. (V. 25.) 
határozatával elfogadta a 2016-2030. évi 
Gördülő Fejleszti Terv felújítási, pótlási, 
valamint beruházási terve mellékletében 
lévő módosításokat, mely tartalmazza 
Enying, Marosi út vízellátását. Az ivóvíz- 
hálózat kiépítésének kivitelezőjéről
2017. szeptember 27. napi ülésén dönt a 
képviselő-testület, melyet követően meg
kezdődhet a hálózat kiépítése. A beruhá
zás megvalósításának várható időpontja
2018. évvége.

8. Beadásra került pályázatok, melyek elbírálásra várnak:

A z o n o s í tó s z á m M e g n e v e z é s

V P -6 .7 .4 .4 -1 6

T e le p ü lé s k é p e t m e g h a tá ro z ó  é p ü le te k  k ü ls ő  

re k o n s tru k c ió ja ,  tö b b fu n k c ió s  k ö z ö s s é g i té r  

lé tre h o z á s a , fe jle s z té s e , k o rs z e rű s í té s e  

(T o rn y o s  is k o la ) .

E n y in g -B a la to n b o z s o k o n  ta lá lh a tó  

„T o rn y o s  is k o la " e ln e v e z é s ű  é p ü le t 

fe lú jí tá s a .

V P 6 -7 .2 .1 -7 .4 .1 .2 -1 6

K ü lte rü le ti h e ly i k ö z u ta k  fe j le s z té s e , ö n k o rm á n y z a t i 

u ta k  k e z e lé s é h e z , á lla p o t ja v ítá s á h o z , 

k a rb a n ta r tá s á h o z  s z ü k s é g e s  e rő -  é s  m u n k a g é p e k  

b e s z e rz é s e .

A z  e n y in g i 014 1  é s  0 1 6  h rs z .-ú  k ü lte rü le t i 

u ta k  fe lú jí tá s a , v a la m in t  e g y  v o n ta to t t  

g ré d e r  é s  e g y  ré z s ű z ú z ó  k e rü l 

b e s z e rz é s re .

T O P -3 .2 .1 -1 6 -F E 1

Ö n k o rm á n y z a t i é p ü le te k  e n e rg e t ik a i k o rs z e rű s íté s e  

Ö n k o rm á n y z a t i é p ü le t  e n e rg e t ik a i fe j le s z té s e  

K a b ó k a p u s z tá n .

A z  e n y in g i 7 7 2 2  h rs z .-ú , te rm é s z e tb e n  

E n y in g -K a b ó k a p u s z ta ,  J u h á s z  G y. u . 35 . 

s z á m  a la t t i m ű v e lő d é s i h á z  e n e rg e tik a i 

fe lú jí tá s a  v a ló s u l m e g .

Műfüves labdarúgópálya

Kisméretű 20x40 (22x42 m) 
műfüves labdarúgópálya készül 

Enyingen
Előzetesen már tájékoztattunk arról, hogy Enying Város Ön- 
kormányzata pályázatot nyújtott be kisméretű műfüves labda
rúgópálya létesítésére.
Az eredményes pályázatot követően az MLSZ-el a 15 évre szó
ló együttműködési megállapodás 2017. július 7-én aláírásra ke
rült.

A tervezett kisméretű műfüves labdarúgópálya a sportpálya 
Vas Gereben utcai területén valósul meg, 50 mm szálhosszúsá
gú műfű, kvarchomok és színezett gumi-granulátum feltöltés
sel, bevágott vagy beleszőtt fehér vonalakkal, 2 db 3x2 méteres 
kapuval, a pálya körül Viacolor járda, a pálya körül labdafogó 
háló (128 folyóméter), a pálya körül palánk (122 folyóméter), 
világítás (cca. 120 LUX) készül.
2017. augusztus 16-án az Átrium 88 Kft. kivitelező részére a 
munkaterület átadásra került.
A kivitelezési munkák, az időjárási viszonyokhoz képest jól ha
ladnak. Várhatóan 2017. október 9-ig a pálya műszaki átadása 
megtörténik.
A hivatalos ünnepi átadás -  2017. október 12. -u tán  a sportolók 
birtokba vehetik az új pályát.

USZODA ÉPÜL 
ENYINGEN

A Nemzeti Sportköz
pontok (NSK) a megren
delője az Enying 1474/58 
hrsz. természetben 
Enying, Szabadság tér 
16. szám alatti ingatlanra 
tervezett tanuszodának.
A létesítéssel kapcsola
tos önkormányzati fel
adat a közművek létesí
tése, így az ideiglenes 
elektromos áram biztosí
tása megtörtént, a végleges hálózat kiépítése folyamatban van. 
Új csatlakozó vezeték kiépítésével a gázellátást biztosítottuk. 
A vízbekötési munkák elkészültek, a vízmérő beépítése, tűz
csap kialakítás megtörtént.
A szennyvíz átemelő kiépítésével kapcsolatban tárgyalások 
folynak.
Az ingatlanon szükséges fakivágások és kandeláber bontása, el
szállítása megtörtént.
A jelenlegi készültségi állapotot az alábbi képek mutatják:
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Augusztus 20.
Az augusztus 20-i ünnepség 14 órakor 
vette kezdetét a Vas Gereben Művelődé
si Ház nagytermében. Viplak Tibor pol
gármester köszöntötte az egybegyűlteket 
és néhány szóban beszélt Szent István ki
rály tetteiről és szerepének fontosságá
ról. A műsort a Batthyány Fülöp Gimná
zium és Általános Iskola tanulója, Kingl 
Rozina szavalata nyitotta, majd a Tinódi 
Lantos Sebestyén Református Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola nép
táncosai szórakoztatták a közönséget.

Enying Város Képviselő-testülete posz
tumusz Enying Város Díszpolgára címet 
adományozott Vitéz Szentgyörgyi De
zsőnek, Enying Városért Érdemérmet 
Dózsa István címzetes kanonoknak és 
Kató Balázs keramikus művésznek, vala
mint Önkormányzati Elismerő Oklevelet 
Kovács Lászlónénak.
Kiss Norbert Ivó, a Megyei Agrárkamara 
elnöke köszöntötte a jelenlévőket és 
megköszönte a Magyarok Kenyere ün
nep méltó megrendezésében való közre
működést Viplak Tibor polgármester
nek, Nemes Diána intézményvezetőnek 
és Mikó Ferenc helyi gazdának. 
Regenyei Katalin, a humánbizottság el
nöke ismertette a Virágos Enyingért pá
lyázat eredményét: oklevelet kapott „In
tézmény kategóriában” első helyezett
ként a Mikó-tanya, második helyezett
ként az IKR Agrár Kft., a harmadik díjat 
az Enyingi Városi Bölcsőde kapta. 
„Magánszemély kategóriában” az első 
helyen osztozott Nagy Lászlóné és Tóth 
Judit, második lett Till Istvánná, bronzér
mesként pedig Váti Györgyné kapta meg 
az elismerő oklevelet.
Az ünnepi hagyományokhoz hűen a 
római katolikus egyház részéről Dózsa 
István megszentelte, Iván Géza reformá
tus lelkész megáldotta, Varga Gábor or
szággyűlési képviselő pedig felvágta az 
ünnepi kenyeret.
Az ünnepség a Szózat közös eléneklésé- 
vel ért véget, majd az érdeklődők megte
kinthették a „25 év a város intézményei
nek tükrében” című kiállítást a művelő
dési ház galériáján.
18 órától kezdődött az utcabál a Cifra
kertben, ami az ünnepi tűzijátékkal zá
rult.

Szobor
avatás

Az Enyingi Török Bálint szob
rának avatására 2017. szeptem
ber 30. szombat 11.00 órakor 
került sor.
A rendezvény fővédnöke Elek 
Sándor polgármester volt, dísz
vendégei dr. Aradszki András

államtitkár, Böjté Csaba ferences szerzetes, Szász Jenő NSKI elnök, EMTE tisztelet
beli elnök, Viplak Tibor enyingi polgármester.

Az enyingi küldöttség tag
jai között ott voltak még 
Szabó Szilárd igazgató, 
Iván Géza lelkipásztor és 
Kató Balázs kerámiamű
vész, aki beszédében Török 
Bálint életéről adott ismer
tetést, továbbá Kiss Gábor 
néptánctanár, Iván Géza 
lelkipásztor, és a néptáncos 
lányok: Kovács Petra, 
Laczkó Borbála, Laczkó 
Luca, Molnár Verona, Pa
jor Eszter, Potyondi Ivett, 
Prajda Flóra, Prajda Zsó
fia.
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H arm ad ik  városn ap
A harmadik városnap rendezvényeit 
Viplak Tibor polgármester ünnepélyes 
keretek között szeptember 1-jén délután 
nyitotta meg a Batthyány-kastély kertjé
ben. Az idei rendezvény programjainak 
fókuszában Enying születésnapja állt, 25 
éve írhatjuk le ugyanis, hogy városban 
élünk. A polgármester úr kiemelte, ezen 
a városnapon sem önmagunkat ünnepel
jük, hanem saját identitásunkat építjük és 
erősítjük. Vendégül láttuk testvérvárosa
ink (Bánffyhunyad és Bad Urach) dele
gációit, hogy megmutassuk, létezünk, 
van múltunk, jelenünk és jövőnk.
-  Amikor a jövőnkről beszélünk, el kell 
mondanom, hogy a múlt évi városnapon 
óvodát avattunk -  folytatta Viplak Tibor
-  idén pár száz méterre innen már láthat

Polgármester úr és országgyűlési képvi
selőnk ezután együtt leplezték le a „25 
éve város Enying” feliratú emléktáblát, 
Kató Balázs keramikusművész szép mun
káját.
Rideg Lászlóné Zsuzsa, a Vas Gereben 
Városi Könyvtár vezetője érdekes kiselő
adást tartott a Csekonicsok és Enying 
kapcsolatáról, majd a kastély emeletén 
Kerner Gábor építész, műemlékvédelmi 
szakember, etnográfus és Szilágyi Mária 
építészmérnök, műemlékvédelmi szak
mérnök és tudományos kutató megnyi
tották a „Csekonics-örökség -  A család 
zsombolyai uradalmának épített öröksé
ge” című kiállítást.
Gróf Csekonics Endre 1895-ben megvá
sárolta az enyingi uradalmat gróf Dras-

juk épülő tanuszodánkat, s beszélhetünk 
a Zöld város programról is, melynek 
megkezdődtek tervezési munkálatai. 
Varga Gábor, a térség országgyűlési kép
viselője a következőket hangsúlyozta ün
nepi beszédében:
-  „A hagyomány gyökér, a gyökér élet” -  
tartja egy bölcselet. Gyökereink messze 
nyúlnak, és van miből táplálkozniuk. A 
város lételeme mindig a közösség és a te
lepüléshez való kötődés erősítése, mely
hez eszközül szolgál történelmünk. A vá
ros fejlődésének kulcsa ma is az, ami tör
ténelmünk során mindig, mégpedig a 
szorgalom, az önmagunkba vetett hit és 
az összefogás.

kovich Józseftől, ekkor a gazdálkodás 
központja még Zsombolya volt, de a tria
noni határok létrehozása után a család 
egyes tagjai és a gazdasági irányítás 
Enyingre költözött.
Szilágyi Mária tárlatvezetése, ízes ma
gyarsága különösen élvezetessé, élmény
szerűvé tette a kiállítás bemutatását.
Az enyingiek a Csekonics-család leszár- 
mazottaival is találkozhattak a városna
pon. Viplak Tibor polgármester külön is 
köszöntötte Barcza Ilonát, Csekonics 
Sándor Erzsébet nevű lányának unokáját 
és Michael Andrew Wood-ot, Csekonics 
Sándor Endre nevű fiának unokáját. Ilo
na édesapja, Barcza Sándor ismert az

Eny in g en

enyingiek körében, hiszen gyerekkorá
ban sok időt töltött a nagyszüleinél, majd 
a háború után a településen járt iskolába. 
A kiállítás végigjárása után Bereczki Zol
tán koncertjén vehettünk részt, majd gyö
nyörködhettünk az ünnepi fényfestés
ben, amit a kastély homlokzatára vetít- 
tek.
A szombati városnap hagyományos főző
verseny-startját az ünnepélyes tűzgyújtás 
jelezte. Majd Miénk a színpad! címmel 
helyi csoportok mutatkoztak be: karate, 
zumba, tánc- és népdal váltotta egymást. 
A Happy Girls tánccsoport Kislángról ér
kezett, a Suhancok az erdélyi testvérvá
rosból, Bánffyhunyadról, Zsigmond La
la, a Fehérvár Hangja résztvevője éne
kelt, majd a pécsi Daniel Speer Brass réz
fúvós formáció játszott örökzöld slágere
ket, filmzenéket.

A népi játszótér nagy népszerűségnek ör
vendett, főleg az ugrálóváron, a trambuli- 
non és a kosaras körhintán volt tüleke
dés, de az aprónép kipróbálhatta a lovag
lást, íjászatot, gólyalábazást és a bubo
rékfocit is.

A bűvész show kicsiket és nagyokat szó
rakoztatott, azt követően pedig óriásbá
bok jelentek meg a forgatagban.

Este a szakadó eső ellenére is sokan kí
váncsiak voltak a Neoton Família kon
certjére, és aki bírta az égi áldást, nem 
csalódott. A késő éjszakai mulatságot 
Lőrincz Máté és barátai vezényelték.
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A Csekonics család története 2.
Zsombolyai báró Csekonics Pál (18. szá
zad) birtokos, táblai ügyvéd és Kanicsár 
Mária házasságából két fiú született: Jó
zsef és Imre. Mint azt az Enyingi Hírmon
dó előző számából megtudhattuk, a fiata
labb gyermek, Imre ágán a család hamar 
kihalt, József leszármazottai azonban 
mind a mai napig élnek.

CSEKONICS JÓZSEF,
a mezőhegyesi ménes megálmodója 

(Csekonics József ismert portréja, 
Donát János Dániel festménye)

Csekonics József (Kőszeg, 1757. február 
22-Pest, 1824. április 26.) tábornok, a 
magyar lótenyésztés történetének nagy 
alakja, a magyar állami ménestelepek 
megalapítója.
Tanulmányait a kőszegi gimnáziumban, 
majd a bécsi Löwenburg-féle konviktus- 
ban végezte. „Az évek során a lovak iránt 
érzett velem született vonzódás elnyomta a 
tanulmányaim folytatásához való kedve
met”-  írja emlékiratában. A lószeretettől 
vezérelve már fiatalon a katonai pályát 
választotta, 17 évesen, 1774-ben hadap
ródként a Dajassa vértesezredbe került. 
Gyorsan emelkedett a katonai ranglét
rán, 1777-ben hadnagy, 1778-ban főhad
nagy a Modena, később a Zeswitz Cur- 
rassier-ezredben, 1783-ban már másod- 
kapitány a modenai vértesezredben. Pa
rancsnoka, gróf Joseph Hodiz ezredes a 
pótléklovak állományához rendelte. Itt 
ismerte meg Johann Christoph Justinus- 
nak (1756-1824), a császári ménesek fő
felügyelőjének alapelveit, amelyek sze
rint a tenyészállatokkal szemben a követ
kező követelményeket kell támasztani: 
bizonyított származás, bizonyítottan jó 
teljesítmény és megbízható örökítés. 
Ezeket az alapelveket elfogadva, saját ta
pasztalatait felhasználva tervet készített 
a hazai lótenyésztés előmozdítására. Er
ről így ír naplójában: „Míg remondázással 
foglalkoztam, időm és jó lehetőségem nyí

lott a lótenyésztéssel kapcsolatos számos 
megfigyelésre és megjegyzés tételére. Ezeket 
gyűjtöttem, rendszereztem, papírra vetet
tem, és oly merész voltam, hogy II. József 
császárnak, aki éppen Budán tartózkodott 
-  javaslat formájában -  alázatosan előter
jesztettem mindazt, amit véleményem sze
rint Magyarországon a lótenyésztés felvirá
goztatása és kiszélesítése érdekében csele
kedni lehetne... ”

A terveket az Udvari Haditanács jóvá
hagyta és a császár 1784. december 20-ai 
rendeletében megalapította a Mezőhe
gyesi Királyi Ménest. A 16.000 holdas te
rületen kialakítandó ménestelep létreho
zásával Csekonicsot bízta meg és lótarta- 
lék-parancsnokká (remont-Commen- 
dant) nevezte ki.

Mivel a ló a hadviselés elengedhetetlen, 
alapvető tényezője volt akkoriban, s az 
ország nem rendelkezett olyan ménessel, 
amely folyamatos, biztos lóutánpótlásról 
gondoskodott volna a hadsereg számára, 
ezért a mezőhegyesi „ménesinstitútum 
főinspektorának” célkitűzése a hazai ló
állomány javítása és nemesítése volt. El
lenezte a drága és alkalmatlan külföldi 
lovak vásárlását. Magyarországi körútja 
eredményeként a hadseregben már be
vált csontos, erős kancákat telepített Me
zőhegyesre, mert mint írta: „az anyakan
ca legyen a ménes modellje”. A lovakat 
azonosítási számmal látta el, így ettől 
kezdve minden ló eredete ismert volt, 
ami nagy előrelépést jelentett az átgon
dolt lótenyésztés felé. Csekonics tenyész
tési és szelektálási elvei ma is helytállóak.

Csekonics József nemcsak a monarchia 
lótenyésztéséért volt felelős, hanem a 
hadsereg hússal való ellátásáért is. Az Al
földön és Erdélyben összegyűjtött ökrö
ket lábon hajtatta Bécs felé. Az állatok lá
bon történő hajtásának nagy távolságai 
miatt szükség volt egy gyűjtőhelyre. Erre 
a célra találta alkalmasnak a Bécs és 
Buda közötti „mészárosok útja” mellett 
fekvő, jó legelővel rendelkező Bábolnát, 
amelyet javaslatára az állam a Szapáry 
grófoktól 1789-ben 450.000 arany forin
tért megvásárolt. Időközben szűknek bi
zonyult Mezőhegyes ménesterülete, 
ezért még ebben az évben, ezen a lóte
nyésztésre is kiválóan alkalmas helyen 
megalapították a második királyi ménes
birtokot, amely eleinte a mezőhegyesi 
fiókintézményeként működött. Az elkö
vetkező húsz évben gyökeres változás 
történt az ország lótenyésztésében.

Közben Csekonics katonai pályája to
vább ívelt felfelé: 1787-ben őrnaggyá,
1789- ben vértes alezredessé nevezték ki.
1790- ben ezredesi rangot kapott és 1798- 
ban megbízták az olaszországi Lech mel
letti hadsereg és Bécs városának vágó
marhával történő ellátásával, amit öt évig 
folytatott. Elismerésként megkapta a

Szent István rendet és 1806-ban tábor
nokká léptették elő.
Csekonicsot korának legjobb lószakértő- 
jeként tartották számon. Tevékenységi 
körébe tartozott a lógyógyászat fejleszté
se, egy lovarda felállítása, de javasolta a 
bécsi és a pesti lóversenyek rendezését is, 
az utóbbira csak halála után, 1827-ben 
nyílt lehetőség, miután Széchenyi meg
alakította a Pesti Versenyző Társaságot 
és Lótenyésztő Egyletet. Tenyésztési ta
pasztalatait könyvbe is foglalta: Prak
tische Grundsätze die Pferdezuchtbet
reffend -  A lótenyésztés gyakorlati alap
elvei -  címen (Pest, 1817).

« t a t t a l  C t o k o b í c i .

Életrajzírói megjegyzik, hogy Csekonics 
valójában nem is hippológus (lószakértő) 
volt, hanem nagyvállalkozó, ő a merkan
tilizmus térhódítása idején a lótenyész
tésben elsősorban üzletet látott, áru-elő
állításként, tömeges kereskedelmi cik
ként kezelte. Ernst József rajzolta meg 
legteljesebb pályaképét, s ebből is „egy 
széles látókörű, a lótenyésztéshez jól 
értő, az országos helyzetet és ügyeket vi
lágosan áttekintő és értékelő, azokban 
tevékenyen résztvevő, rendkívüli szerve
zőképességű, nagy munkabírású, a felvi
lágosodás gyakorlati gazdasági emberé
nek képe bontakozik ki”.
Tevékenysége nem korlátozódott csak a 
lovak tenyésztésére és forgalmazására, 
hanem más téren is vállalkozott a katona
ság ellátására. Az egyik idényben például 
30 ezer kaszálót fogadott fel, hogy ki tud
ja elégíteni a hadsereg szénaigényét. A 
balkáni hadsereg 200 ezer katonájának és 
56 ezer lovának élelmezését, illetve ta
karmányozását is ő szervezte meg. Öt 
éven át gondoskodott Bécs húsellátásá
ról, hetente 1000-1200 hízott ökröt és 
szarvasmarhát szállított a városnak. Bú
zakereskedelmi ügyletekkel is foglalko
zott.
Talán nem köztudott, hogy Csekonics 
1803-ban Újpest mai területével is kap
csolatba került. Ekkor vásárolta meg a 
Fót-központú birtokot a gróf Fekete csa
ládtól. A birtok tulajdonosát a bécsi ud
varból ismerhette, de a birtokot magát 
aligha. Nem véletlen, hogy a Duna menti,
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csapadékosabb területen nem sikerült 
meghonosítania a lótenyésztést, hiába 
építtetett lóversenyistállót Újpesten. Fo
ton sem emeltetett jelentősebb reziden
ciát, megelégedett azzal a szerényebb 
kastélyépülettel, amit korábban a Fekete 
család lakott. A birtokot Csekonics 
1808-ban eladta a Károlyi családnak, 
pontosabban özvegy Károlyi Józsefné- 
nak, az Újpestet alapító István gróf édes
anyjának. A funkciój át vesztett versenyis
tállóban jött létre később a település első 
szegényháza.

Sikeres vállalkozásainak eredményekép
pen 1790-ben bérbe vette, majd évenkén
ti részletfizetéssel megvásárolta a Zsom
bolyától Csősztelekig (ma Cestereg, 
Szerbia) terjedő, 40.000 hold nagyságú 
kincstári birtokot, mely 1800-ban végleg 
a család tulajdonába került. Ő alapította 
meg 1794-ben a Szeged környéki dohány
kertészek letelepítésével Magyarcser- 
nyét. Tehetségével, rátermettségével és 
szerteágazó tevékenységével anyagilag 
megalapozta az egyik leghíresebb toron
táli nemesi dinasztia hatalmát. 1808-ban, 
51 éves korában visszavonult gazdálkod
ni birtokára, mely ekkor már 56.000 hold 
volt.

A zsombolyai uradalom megalapításával 
Csekonics József megteremtette egy vi
rágzó gazdaság kialakításának lehetősé
gét. Leszármazottainak a birtok folyama
tos fejlesztésével sikerült modern, Euró- 
pa-szerte ismert, korszerű gazdaságot ki
építeni. Fiai és unokái további birtokokat 
vásároltak Fejér, Baranya, Tolna és Bács 
megyékben, de haláláig, vagyis 1824-ig ő 
maradt a család feje, egy valódi paterfa
milias, akitől mindenki tanácsot kért, s 
aki szigorúan őrizte a családi kincstár kul
csát.

A  bárót hosszú betegség után, szélütés 
következtében, 1824. április 26-án Pesten

érte a halál, 67 éves volt, a Vasárnapi Új
ság című közéleti hetilap a magas élet
kort megélt emberek közé sorolta (Va
sárnapi Újság, 1865. 36.). Flolttestét 
Zsombolyára szállították és az elsődleges 
családi kriptában helyezték örök nyuga
lomba, a település régi temetőjében, a 
Kálvária-domb alatt. Később tiszteletére 
mellszobrot emeltek a téli kastély kertjé
ben.
Első feleségétől Tempel Katalintól 
(1771-1803) három leánya és egy fia szü
letett: Karolina (1789-1871), aki kisfa- 
ludi és lubellei báró Lipthay Frigyeshez 
ment nőül; Leopoldina (??); Erzsébet 
(1794-1881), férje: Piret-Bihain Lajos 
báró (1784-1862); József, az egyetlen fiú
örökös fiatalon elhunyt (1796-1814). 
Második felesége, pribéri és vuchini Jan- 
kovich Julianna (1782-1835), a pesti Jó
tékonysági Asszonyegylet elnöke volt. A 
párnak egyetlen fia született: János Ne
pomuk (1809-1880, aki továbbvitte a csa
ládi gazdaságot.
(Folyt, köv.)

Rideg Lászlóné
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Felhasznált irodalom: Agrárkönyvtári 
Hírvilág, 2013. XX. évfolyam 2. szám; 
Kalapis Zoltán: Életrajzi kalauz. Ezer 

magyar biográfia a délszláv országokból. 
Újvidék, Fórum Könyvkiadó, 2002.1. kö
tet 190-191. oldal; Kempelen Béla: Ma
gyar nemes családok III. kötet (Caballi- 
ni-Ezbar) Nemzeti Örökség Kiadó, 

2012.; Mag, kutatás, fejlesztés és környe
zet 21. évf. 2007/3. sz. 20. p.; Magyar Ag
rártörténeti Életrajzok, 1987; Magyar 
életrajzi lexikon I-II. Főszerk. Kenyeres 
Ágnes. Bp., Akadémiai Kiadó, 1967- 
1969.; Magyar Nagylexikon. Főszerk. 
Élesztős László (1-5. k.), Berényi Gábor 
(6. k.), Bárány Lászlóné (8-). Bp., Akadé
miai Kiadó, 1993-.; Marton Melinda: 
Csekonics József, a magyar lótenyésztés 
megalapozója. Magyar Rubicon 2013. 7. 
sz. 76-77. oldal; A Pallas nagy lexikona, az 
összes ismeretek enciklopédiája. 1-16 k. 
(17-18. pótk. Szerk. Bokor József). Bp., 
Pallas-Révai, 1893-1904.; Révai nagy le
xikona. Bp., Révai, 1911-.; Szilágyi Mária 
-  Anica Tufegdzic: Az uradalmi majorok 
épületállománya a zsombolyai Cseko- 
nics-birtok példáján. Létünk. Társada
lom. Tudomány. Kultúra. XLIV. évfo
lyam, 2014.2. sz. Forum Könyvkiadó, Új
vidék. 139-160. oldal; Tolnai világlexiko- 
na. Bp., Magyar Kereskedelmi Közlöny, 
1912-1919.; Bp., Kassák Kiadó, 1999-.; 
Wikipédia -  http://csekonics-koszeg. 
gportal.hu/gindex.php?pg=29576207; 
http://somogyifoto.gportal.hu/gindex.ph 
p?pg=33800319;
www.monitorpress.eu/hu/ro-hu/kultura/
1438-csiky-gergely/.

EGY ÚJABB „CSALÁDFA-RÉSZLET” A CSALÁDTAGOK KÖZÖTTI KÖNNYEBB ELIGAZODÁSHOZ 
(Forrás: Kempelen Béla: Magyar nemesi családok III. köt.)

1. Pál
táblai ügyvéd 

1754 V/22:
Kamesár Mária

Józsii'f Imre
* 1757 11/22 * 1759 Xl/8

tábornok 1830
f  (824 1V/2Ö szolgalmi}

1) Tempel Katalin 
(j- 1803}

2) pribéri Junkovich Juli.'

Zeehetncr Toré/.

Ferencx 
* 178.1 111/0

t : Karolina Erzsébet 2: János f  1872
1 1871 t  1881 * 1801 XI/14 őrnagy

br. Lipthav br. Pirct-nihaitt f  1880 Vlll/2 Angnrfy Lu jza
Frigyes Lajos h. L, tanácsos gyermektelen

1830 X/1(> 
br. Lipthay:

Leírnia

Endre Margit
* 1846 IX/13 : 1848 1/24

h. 1. t;ui., fíjas Hifiin ok 18(5 Í1 IX/27 :
lítiú X/üi gr. Károlvi István

gr. Cziniky Conslanea
1. II. tábla
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Értékteremtés együttműködésben, Enyingen

M e g v a ló s u lt

IPa M a g y a r  K o rm á n y S'3sS|j!

tá m o g a tá s á v a l M IN ISZTERELNÖKSÉG 
NEMZtTPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

Be t h l e n  Gá b o r

Áiüp

ring Nyugdíjas Klubok közreműködésével nagysikerű rétes- és 
fánksütés volt a piaccsarnokban, ahol a sütés rejtelmeit sajátít
hatták el az érdeklődők. A találkozó aznap este egy búcsúvacso
rával ért véget.
Köszönjük szépen minden támogató résztvevő segítségét, akik 
nélkül a program nem valósulhatott volna meg!

Diószegi Anna

Enying Város Önkormányzata 2017. augusztus 31.-szeptember
4. között vendégül látta Bánflyhunyad önkormányzatát Romá
niából és Bad Urach városát Németországból.
A testvérvárosi találkozó lehetőséget teremtett a résztvevő tele
pülések polgárainak az önkormányzati együttműködések mel
lett erős informális személyes kapcsolatok kialakítására. Fontos 
a résztvevők között szövődő barátság ápolása, a kulturális 
sokszínűség megtapasztalása és megosztása egymással.
A vendégek programja az érkezést követő pénteken egy keszt
helyi kirándulás volt, este pedig Bereczki Zoltán koncertjén vet
tek részt. A szombati program a „városnapi” főzőverseny, majd 
az azt követő programsorozat volt, ahol a bánffyhunyadi Suhanc 
tánccsoport is fellépett.
Vasárnap az istentiszteletet követő ebéd után virtuális sétára (a 
rossz időjárásra való tekintettel) hívta a vendégeket Viplak Ti
bor polgármester úr, ahol beszámolt a város elmúlt és közeljövő
ben megvalósuló fejlesztéseiről. Az enyingi Barátság és Rozma-

FEMECE
Fejer Megyei Cukorbetegek Egyesülete

Oktatóprogram cukorbetegségről  
NEM CSAK CUKORBETEGEKNEK,

Fejér Megyében

VAS GEREBEN MŰVELŐDÉSI HÁZ
Enying, Bocskai u.1.

O k t ó b e r  2 5 .  s z e r d a  1 4 .  ó r a
Előadó: Dr. Szilicei Erzsébet főorvos, diabetológus

Állapotfelmérés, Vércukormérés,  
Dietetikai tanácsadás,  

Konzultációs lehetőség

Mindenkit sok szere te tte l várunk!
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Mozdulj Enyingi EURÓPAIMOBILITÁSIHÉT
2016. SZEPTEMBER 16-22.

Szeptember 16. és 22. között tizenhatodik alkalommal rendezték meg az Európai Mo
bilitási Hetet, melynek célja, a környezetbarát és fenntartható városi közlekedés nép
szerűsítése. Enying az idei évben is színes programokkal vett részt a Mobilitási Hét 
kampányában, melynek egyik eseménye a szeptember 21-én megrendezésre kerülő 
VÁROSI SPORTNAP volt. Délelőtt az iskolások számára tartottak sportbemutató
kat -  labdarúgás, karate, birkózás, aerobic, jóga, rögbi, kézilabda, zsonglőrbemutató -  
a Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános Iskola tornatermében (jó idő esetén a fo
cipályán került volna megrendezésre), amiket ki is próbálhattak.

KÖZÖS ÚT, KÖZÖS JÖVŐ
#MOBIUTÁSIHÉT

Nagy sikert aratott a gyerekek körében a 
kvázi sportválasztó. Ezúton is köszönjük 
a bemutatkozó személyek és csapatok 
részvételét, és a Batthyány Fülöp Gimná
zium és Általános Iskolának a hely bizto
sítását. A programokon a Tinódi Lantos 
Sebestyén Református Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola is részt 
vett. Mindkét intézmény és az óvoda is 
sporteszközöket és ajándéktárgyakat ve
hettek át az önkormányzattól.

A délutáni programsorozat (17.30 órá
tól) a Cifra-kertben került megrendezés
re -  felnőttek és családok számára: terep
kerékpározás, váltó-futóverseny, látvá
nyos sportbemutatók csalogatták a tele
pülés lakóit közös, egészséges időtöltés
re. A rendőrség biztosította a lezárt út
szakaszokat a futóverseny idejére. Sokan 
vettek részt a rendezvényen a rossz idő 
ellenére is.

Az Európai Mobilitási Hét kampány ha
zai koordinátora a Nemzeti Fejlesztési 
Minisztérium (NFM).

Az idei év mottója: „Közös út, közös jövő”. 
Témája: tiszta, közösségi és intelligens 
mobilitás.

A kampányban részt vett az Enyingi Szi
rombontogató Óvoda is, akik autómen
tes napot hirdettek.

Köszönjük a rendezvény támogatásában 
való szerepvállalást: a Nemzeti Agrár- 
gazdasági Kamarának, az AQVITAL- 
nak, az Enyingi Borkedvelők Rendjének, 
az enyingi mentőállomásnak és rendőr
ségnek és az önkormányzat minden in
tézményének.

Külön köszönet Németh Katának a ren
dezvények megszervezéséért és lebonyo
lításáért.

Diószegi Anna

AZ IDEJÉBEN 
FELISMERT 

MELLDAGANAT 
GYÓGYÍTHATÓ!

Az Enyingen lakó 
45-65 év közötti asszonyok, 

akik 2 éven belül nem vettek részt 
emlőszűrésen, névre szóló meghívót 

kapnak a szűrővizsgálatra.

A vizsgálat időpontja:

2017. október 26- 
november 3. között

Rendelési idő: 9.00-15.30 óráig.

Enying, Bocskai u. 1., 
művelődési ház.

Kérjük, mindenki jöjjön el, 
aki meghívólevéllel rendelkezik! 

Az emlőszűréssel 
kapcsolatos kérdéseivel 

forduljon a szűrőállomáshoz 
bizalommal.

Telefonszám: 06 (20) 456 4256

Fejér Megyei Kormányhivatal, 
Népegészségügyi Főosztály

» 2017. 3. SZÁM «
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A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola szeptemberi eseményei

ŐSZI IGAZOLT HIÁNYZÁS: 
Erzsébet-tábor, Zánka

Egy nyertes pályázatnak köszönhetően 50 diák és hat kísérő pe
dagógus üdülhetett a zánkai Erzsébet-táborban szeptember 
27-29-ig. A tábori programok között sorversenyek, trambulino- 
zás, gokartozás, mesekvíz, sárkányhajózás, sétahajózás, tánc
ház és diszkó is szerepeltek, ám iskolánk alapítványának jóvol
tából a harmadik napon tanulóink ellátogathattak a balatonfü
redi Bodorkába, vagyis a Balatoni Vízivilág Látogatóközpont
ba is. Köszönjük, hogy az alapítvány támogatta a táborozásun
kat!

A ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 
ajándéka az elsősöknek

Ajándékcsomagot kaptak az Enyingi Roma Nemzetiségi Ön- 
kormányzattól iskolánk első A és B osztályos tanulói. Az aján
dékcsomag 12 darabos vízfesték-, 12 darabos színes ceruza- és 6 
darabos zsírkréta készletet, rajzlapcsomagot, négyzetrácsos, 
vonalas és sima füzetet, valamint egy irattartó mappát rejtett, és

az adományozók még arra is ügyeltek, hogy a füzetek borítóján 
olyan motívum szerepeljen, amely a kicsiknek örömet szerez
het. A nagylelkű ajándékot tisztelettel köszönjük, ám a gyere
kek arcán szétterülő, meglepett mosoly többet ér minden kö
szönetnyilvánításnál!

HATÁRTALANUL! PROGRAM, 
Horvátország

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő a HATÁRTALA
NUL! program keretében nyílt pályázatot hirdetett a külhoni 
magyarsággal kapcsolatos ismeretek bővülésének elősegítésé
re, amelyben Kapin Zsolt, iskolánk intézményvezetője sikere
sen pályázott „Hazajáró I.” címmel.

A tanulmányi kirándulás előkészítésében Nagy András Ödön 
pedagógus nyújtott segítséget. A Székesfehérvári Tankerület
tel együtt benyújtott programban, 4 napos horvátországi tanul
mányi kirándulást szerveztünk a Batthyány iskola diákjainak, 
amelyben meglátogattuk Szlovéniában az 1. Sz. Lendvai Két
nyelvű Általános Iskolát, és megismerkedtünk az ottani oktatá
si módszerekkel, illetve ellátogattunk Horvátország fővárosá
ba, és további történelmi helyekre is (Zágráb, Károlyváros, Za
dar, Split, Sibenik, Trogir és Klis szerepeltek az útinaplónk
ban).

» 2017. 3. SZÁM «
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Új köntösben az 5. a osztályterme

Dely Tünde igazgatóhelyettes 50 ezer forintos felajánlása ré
vén, az 5. a osztály szülői munkaközössége összefogásával vado
natúj falfesték, tapéta és felújított, újrafestett bútorok várták a 
felső tagozatba lépő gyermekeket az első tanítási napon. Dely 
Tündének és az áldozatkész szülőknek is köszönettel tarto
zunk!

Megszépült a második osztály tanterme

Pudelka Zsolt és Pudelkáné Király Edina nagylelkű felajánlása 
nyomán, Karbi Levente asztalos közreműködésével, 52 férőhe
lyes polcrendszerrel bővült a másodikosok tanterme. Az ado
mányért, amely nem csupán megkönnyíti az osztály mindenna
pi életét, hanem széppé is varázsolja a gyermekek környezetét, 
ezúton szeretnénk köszönetét mondani!

Enyingi Török Bálint Napok a Tinódiban
2017. szeptember 15-17. között 26. alkalommal 
rendeztük meg az Enyingi Török Bálint Napo
kat. A záróistentiszteleten pedig lelepleztük a 
reformáció 500. évfordulójára készült márvány
táblát. De haladjunk szépen sorjában:
Péntek délután egy igazi kuriózumnak számító 
zenekar, a Kyra együttes adott koncertet isko
lánk Hajdú Zoltán termében. Az egyházi zene, a 
népzene és a modern zene jegyeit is magán vise
lő stílus nagyon sokak tetszését elnyerte. Kon
cert után még hosszú sorokban álltak autogra
mért -  alsós lányok és felsős fiúk egyaránt. 
Szombaton a fő attrakció az új rekortán (speciá
lis, rugalmas felület) borítású sportpályánk fel
avatása volt. Demény István és fúvósainak „tér
zenéje” után Imre Bálint mezőföldi esperes az 
első korinthusi levél 19. része 24-25. versei alap
ján így zárta köszöntőjét: „Siessetek” gyakran a 
pályára, hogy utána felfrissülve vehessétek ma
gatokhoz a tudományt. És „Siessetek”, azért is, 
hogy a hervadhatatlan koszorú a tietek lehes
sen.”

Örömünkre szolgált, hogy Hajdú Attila, 
egykori válogatott labdarúgó nyitotta meg 
a pályát diákjaink számára. A  nap további 
programjai a szokott mederben folytak, 
tallérgyűjtő ügyességi és fejtörő játékok 
vidámság, izgalom és ínycsiklandó bog
rácsgulyások közepette.
Vasárnap idén is ünnepi istentisztelet zár
ta az Enyingi Török Bálint Napokat. Volt 
diákjaink (akik már a felnőtt gyülekezet 
aktív tagjai) műsora után ők maguk lep
lezték le -  a pontosan 225 éves református 
templomban -  a reformáció 500. évfordu
lója alkalmából elhelyezett gyönyörű em
léktáblát, Lédig Gyula presbiterünk alko
tását és ajándékát.
Köszönetét mondunk diákjainknak, szü
leiknek és munkatársainknak a háromna
pos rendezvényért.
Soli Deo gloria!

Szabó Szilárd igazgató

» 2017. 3. SZÁM «
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Az Enyingi Szirombontogató Óvoda hírei
Az Oktatási Hivatal megkeresésére és 
felkérésére csatlakozott óvodánk az 
EFOP 3.1.3 „Társadalmi felzárkózási és 
integrációs köznevelési intézkedések tá
mogatása” és az EFOP 3.1.1 „Kisgyer
mekkori nevelés támogatása” elnevezésű 
kiemelt projektek megvalósításához.
A projektekben való részvétel előfeltéte
le volt olyan szakmai jó gyakorlatok meg
léte, mely érintette mind az intézmény- 
fejlesztés, mind az egyéni bánásmódban 
szerzett -  már eddig is elismert -  tapasz
talatokat, eredményeket. Óvodánk kép
zési helyszínként és képzőként egyaránt 
segíti a projektek célkitűzésének megva
lósítását.
2017. szeptember 27-én, az ELTE Lágy
mányosi Campus Gömb Aulájában meg
rendezésre kerülő EFOP 3.1.3 „Társa
dalmi felzárkózási és integrációs közne
velési intézkedések támogatása” nyitó- 
konferenciájára előadóként meghívást 
kaptunk. Dr. Gloviczki Zoltán, az Okta
tási Hivatal elnöke, Czibere Károly szoci
ális ügyekért és társadalmi felzárkózásért 
felelős államtitkár nyitotta meg a rendez
vényt. A projekt bemutatása után az 
„Együttnevelés -  lehetőségek, megoldá
sok” -  dr. Pálfi Sándor (Debreceni Egye
tem Gyermeknevelési és Felnőttképzési 
Kar tanára) és „Az érzelmi intelligencia 
fejlesztése óvodás korban” -  dr. Kádár 
Annamária (Babe§-Bolyai Tudomány-

egyetem, Marosvásárhely pszichológus) 
előadásai mellett az „Enyingi Szirom
bontogató Óvoda jó gyakorlata” -  Tolnai 
Zsuzsanna (Enyingi Szirombontogató 
Óvoda, óvodavezető) volt napirenden. 
Az előadásokhoz kapcsolódóan olyan 
gyakorlati megvalósításokat mutathat
tunk be, amely az egyéni bánásmód, az in
tézményfejlesztés területén is modellér
tékű az óvodapedagógiában. A rendez
vényt Sörös Iván, az Emberi Erőforrások 
Minisztériumának főosztályvezetője zár
ta.
Ugyanezen a napon indult óvodánkban a 
„Kisgyermekkori nevelés támogatása” 
projekt keretében „Az egyéni bánás

mód” című képzés. Az ország több pont
járól érkezett óvodapedagógusokat, a 
képzés résztvevőit, Nyirádi-Angyánné 
Cserna Viktória óvodavezető-helyettes 
köszöntötte, és az óvoda bemutatása 
után anyanyelvi nevelésünk jó gyakorla
tába, ennek megvalósításába tekinthet
tek be. A képzés során Lászlóné Dávid 
Márta óvodapedagógus és a Pipacs cso
portos gyermekek segítségével mutattuk 
be az általunk kiemelten fontosnak tar
tott terület gyakorlati elemeit.

ÁLLÁSHIRDETÉS
ISKOLAI SZOCIÁLIS MUNKÁS -  

CSALÁDSEGÍTŐ MUNKAKÖR
az EFOP-3.2.9-16-00010 azonosítószámú 

„Óvodai és iskolai szociális segítő' 
tevékenység fejlesztése az Enyingi 

járásban" című pályázat keretein belül

Feltételek: diplomás, szakirányú végzettség.

A szociális segítő alkalmazására a 15/1998. 
NM rendelet a személyes gondoskodást nyúj
tó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmé
nyek, valamint személyek szakmai feladatai
ról és működésük feltételeiről 2. sz. melléklete 
II. rész 1/a. pontja (tanácsadó munkakör) 
irányadó.

A pályázat keretein belül, munka törvény- 
könyve (nem közalkalmazotti) hatálya alatti fi
zetéssel,
-  azonnali kezdéssel,
-  munkavégzés időtartalma: határozott 2018. 
december 31-ig (továbbiak a törvényi változá
sok szerint alakulnak).

Jelentkezni az Enyingi Család-és Gyermekjó
léti Központban a 06 (22) 3 7 2 1 04-es központi 
teiefonszámon, illetve a csgyk@ enying.eu 
e-mail címen lehet.

További szakmai elismertségünket bizo
nyítja az, hogy felkérést kaptunk az 
OKAV Képzőközponttól óvodai dajka 
OKJ-s képzés elméleti és gyakorlati lebo
nyolítására. Továbbá pályázatot nyújtot
tunk be a Pécsi Tudomány Egyetem refe
rencia intézmény címre, mely során gya
korló óvodapedagógusokat készítünk fel 
erre a felelősségteljes, jelenleg hiány
szakmára.

Ezen pályázatokban való részvételt az 
eddig elért szakmai tevékenységünknek 
és a támogató környezetnek köszönhet
jük.

SZ É C H É N Y I

E u ró p a i Unió
Európai Szociális 

Alap

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@ vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne. ”  (Tamási Áron)

ENYINGI
H ÍR M O N D Ó

Enying Város Önkormányzatának Lapja XXVIII. évf. 2017. 4. szám

Tisztelt Enyingi Polgárok!
Kérem, engedjék meg, hogy Aranyosi Ervin soraival zár
jam gondolataimat:

Mikor szeretettel nézed a világot, 

sokkal élhetőbbnek, kedvesebbnek látod! 

Sokszor a kevésből, sokkal könnyebb adni, 

két lábbal a földön, em bernek maradni! 

Mikor megöregszel, akkor majd megérted:

Te vagy a világért, s a világ van érted! 

Tudsz Te em elt fővel, máshoz lehajolni, 

s Te vagy aki szolgál, nem  a drága holmi.

S hidd el téged szolgál az életben minden. 

Ahol szeretet van, -  tudd, -  ott hiány nincsen...

Ezzel kívánok Ö nöknek meghitt, áldott karácsonyt, és az 
új esztendőre jó egészséget, sikereket és békességet!

Viplak Tibor polgármester

Közeledik a karácsony, ham arosan meggyűjtjuk az adventi 
koszorú utolsó gyertyáját. A forralt bor illata és az utcák ün
nepi kivilágítása arra késztet minket, hogy egy esztendő 
múltával visszagondoljunk, mi minden történt velünk az 
idén, hol és milyen gyertyalángot gyújtottunk, ami most is 
lobog.

Az emberiség legmeghittebb ünnepéhez közeledve gondo
lataink egyre-másra elkalandoznak, hazaszállnak, a rem é
nyeinkben mindig megjelenő meghitt, fenyőillatú kará
csony estéhez.

Több mint hétezer esztendeje ünnepeljük a Kis Jézus szüle
tését, mégsem akadt még soha hét egyforma karácsony.

Nem is csoda, hiszen a körülöttünk folyamatosan változó 
világ mindig új tartalommal, új felismerésekkel gazdagít va
lamennyiünket, így varázsolja át mindig mássá a várako
zással teli időszakot, az adventét, és az azt követő kará
csonyt.

Az advent a karácsonyhoz vezeti el az embert, a karácsony 
pedig a szeretet által egymáshoz vezet bennünket. Ilyenkor 
félretesszük az ellentéteket, és ha csak rövid időre is, de bé
két kötünk embertársainkkal.

A karácsony, mint a legszebb, legbensőségesebb ünnepünk, 
lehetőséget nyújt arra, hogy a szeretet és az 
gyében gyertyát gyújtsunk. Ilyenkor van 
igazán alkalmunk arra, hogy rohanó 
világunkban egy kis szünetet 
tartsunk és szeretteink körében 
békésen, meghitten ünnepeljünk.
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Tájékoztató a képviselő-testü let ü léseiről
Enying Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2017. októ
ber 25-én tartott rendes ülést a Vas Gereben Művelődési Ház
ban.
Az ülésen a Városunkért Közalapítvány kuratóriuma tagjainak 
lemondását és újjászervezésének lehetőségeit tárgyalta a testü
let.
A képviselő-testület megismerte a Székesfehérvári Tankerületi 
Központ 2017-2022 évre szóló fejlesztési tervét és az abban fog
laltakkal egyetértett.
Az Öreghegy tekintetében utak elnevezéséről tárgyaltak. Az 
ott élők az eredeti elnevezéseket javasolták, mint pl. Mély út, 
Közép út, Rózsás-dűlő. A képviselő-testület az Enying belterü
let 5511 hrsz. utat „Rózsás-dűlő”, az 5516 hrsz.-ú utat „Mély 
út”, az 5519 hrsz.-ú utat „Közép út” elnevezését támogatta.
Az Enying, Deák Ferenc utca 16. szám alatti épület (a volt TSZ 
iroda) statikai felülvizsgálatára vonatkozó javaslat azért került 
a képviselő-testület elé, mert az épület bontása szükségessé vált 
és a testület minél előbb szeretné, ha elvégeznék a munkálato
kat.
Enying Városi Sportegyesület beadványában kérte, hogy az ön- 
kormányzat által biztosított támogatást pályázati önrészként 
tudja felhasználni. A képviselő-testület felhatalmazta a polgár- 
mestert a telephely korszerűsítési program pályázathoz benyúj
tandó nyilatkozatok aláírására, illetve biztosította a pályázat 
benyújtásához szükséges talajmechanikai szakvélemény díjá
nak fedezetét, valamint eredményes pályázat esetén eredmény- 
jelző tábla energiaellátásának kiépítésének költségeit.
A képviselő-testület a helyi adók tekintetében nem javasolja az 
adómérték megemelését, illetve új adónemet sem kívánnak 
bevezetni.
A bérleti szerződések és éves díjak felülvizsgálata során megál
lapították, hogy az elmúlt időszakokban a díjak mélyen a piaci 
ár alatt voltak.
Az önkormányzati haszonbérietek vonatkozásában, 2018. év
ben az alábbi bruttó minimum díjtételeket alkalmazzák:
-  külterületi 3000 m2 terület alatti ingatlanok esetében 3,553 
Ft/m2/év,
-  külterületi 3000 m2 terület feletti ingatlanok esetében: 4,664
Ft/m2/év,
-  zártkerti ingatlanok esetében 3,553 Ft/m2/év,
-  belterületi ingatlanok esetében: 4,444 Ft/m2/év,
-  felépítménnyel rendelkező önkormányzati földterületek ese
tén: 445,885 Ft/m2/év.
Az önkormányzati garázsok vonatkozásában, 2018. évben az 
alábbi díjtételt alkalmazzák: 5500 Ft+áfa/m2/hó.
Az önkormányzati helyiségbérietek vonatkozásában, 2018. év
ben az alábbi díjtételeket alkalmazzák:
-  összkomfortos helyiség esetén: 588,5 Ft+áfa/m2/hó,
-  komfortos helyiség esetén: 434,5 Ft+áfa/m2/hó,

-  félkomfortos helyiség esetén: 280,5 Ft + áfa/m2/hó.

Az önkormányzati gyep művelési ágú ingatlanok haszonbérleti 
díja vonatkozásában, 2018. évben az alábbi minimum díjtételt 
alkalmazzák: 2,42 Ft/m2/év.

Határozat született arról is, hogy a polgármesteri hivatal keres
se fel az EC Energieinvestment Kft.-t és folytasson tárgyaláso
kat a zebrák nagyobb fokú megvilágításának lehetőségéről.

A képviselő-testület 2017. november 29-én soron következő 
(rendes) zárt, majd azt követően nyílt ülést tartott.

A zárt ülésen döntöttek Enying Város Önkormányzata és intéz
ményeinél a munkavédelmi és tűzvédelmi feladatok ellátásáról, 
valamint a Városunkért Közalapítvány vagyonának felülvizsgá
latáról.

A nyílt ülésen tájékoztatást hallgattak meg az önkormányzat 
2017. évi költségvetésének III. negyedévi teljesítési adatairól és 
Enying Város Önkormányzata ASP központhoz való csatlako
zás elnevezésű pályázat keretein belül történő önkormányzati 
szakrendszerek adatminőségének javítására, migrációjára 
(gazdálkodás, tárgyi eszközök, ingatlanvagyon kataszter) a 
rendszer tesztelésére és élesítésére vonatkozó ajánlatokról.

Jóváhagyásra kerültek az Enyingi Család- és Gyermekjóléti 
Központ kialakítására, illetve az Enyingi Polgármesteri Hivatal 
energetikai korszerűsítésére beadott pályázatokkal kapcsola
tos kivitelezési munkákra vonatkozó közbeszerzési ajánlati 
dokumentációk és ajánlati felhívások.

2017. október 29-ről 30-ára virradó éjszaka az Enying, Kossuth 
L. u. 29. szám alatt található önkormányzati ingatlanon lévő 
földszintes épület tetőhéj alásának egy részét a viharos szél fel
tépte és az ingatlan udvarára sodorta. Az épület feltépett 
tetőhéjalása fémlemez borítású volt -  több mint 100 m2-en 
teljes egészében leszakította a viharos szél. A felszakított fém
lemezdarabok a tető lécezését és palafedésű részeit több helyen 
összetörték.

Az épület „rövid távú” állagmegóvásának érdekében a város- 
gondnokság a szükséges intézkedéseket megtette. A tető- 
héjalás sérült részeit ideiglenesen fóliatakarással bevonta, a tö
rött lécezéseket és palákat helyenként pótolta. Ezek az intézke
dések hosszú időre nem jelentenek megoldást, ideiglenesnek 
tekintendők.

Az önkormányzat képviseletében 2017. október 30-án megkül
désre került a biztosítónknak a káresemény bejelentése, egyben 
kértük, hogy a kárt a biztosítás terhére rendezzék. Önkormány
zatunk biztosítója a Groupama Biztosító Zrt. felmérte a káro
kat, az ügyintézés folyamatban van.

A testület úgy döntött, hogy a 2018-as évet Vas Gereben emlék
évnek nyilvánítja.

Elfogadásra került a Településképi arculati kézikönyv-terveze
te, melyről a későbbiekben adunk tájékoztatást.

Foglalkoztatási projekt
November 9-én foglalkoztatási tájékoztatót tartottak az Enyingi Polgármesteri Hivatalban.
Az Enyingi járás a helyi foglalkoztatási projekt megvalósítására 250 millió forint támogatást kapott.
A projekttel kapcsolatos foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési fórumot dr. Gayorné Molnár Ágnes projektkoordinátor, a Fejér Me
gyei Kormányhivatal Társadalombiztosítási és Foglalkoztatási Főosztályának képviselője tartotta a városháza tanácstermében. A 
járási szintű együttműködés a megyei stratégiával összhangban alkotta meg a gazdaságfejlesztési és foglalkoztatási stratégiát, 
olyan képzési és foglalkoztatási programot, ami szolgáltatásaival és pénzügyi eszközeivel fenntartható módon járul hozzá a térség 
gazdaságának fejlődéséhez, a területi hátrányok csökkentéséhez, a vállalkozások munkaerőigényeinek kielégítéséhez és a foglal
koztatás bővítéséhez. A projektidőszakban, 2020 végéig 737 millió forint támogatási összeg áll a megye rendelkezésére.
Kézdi Zsófia, az Echo Innovációs Műhely és a Kapocs munkaerő-piaci iroda munkatársa tájékoztatott a gazdaságfejlesztési és in
novációs operatív program aktualitásairól. A Társadalmi Vállalkozásfejlesztési és Befektetésösztönző Nonprofit Kft. tevékenysé
gét Öcsi József szakmai munkatárs mutatta be.
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Humán kapacitások és 
szolgáltatások fejlesztése

Enying város pályázatot nyújtott be a hu
mán kapacitások és szolgáltatások fej
lesztésére az Enyingi járásban. Az 
EFOP-3.9.2-16-2017-00001 „Humán ka
pacitások fejlesztése Enying térségében” 
projekt keretében megrendezésre kerülő 
nyitórendezvényre 2017. december 7-én 
került sor az Enyingi Polgármesteri Hi
vatal tanácstermében. A nyitórendez
vény célja az volt, hogy széles körben tájé
koztassuk a nyilvánosságot a nyertes pro
jekt által biztosított lehetőségekről. Vip- 
lak Tibor polgármester nyitotta meg a 
rendezvényt, köszöntötte a résztvevőket. 
Varga Gábor országgyűlési képviselő 
szintén köszöntötte a megjelenteket és 
kiemelte a pályázat fontosságát. A pro
jekt szakmai vezetője, Petróczi Ferenc tá
jékoztatást adott a projektről. A legfőbb 
cél a területi különbségek és különösen a 
településméretből adódó társadalmi hát
rányok komplex megközelítéssel történő, 
a helyi igényeken alapuló csökkentése a 
humán közszolgáltatások tekintetében. 
Szükség lenne az önkormányzatok által

fenntartott alapszintű humán közszolgál
tatásokban dolgozó szakemberek képzé
sére, továbbképzésére.
A diákok személyiség- és kompetencia
fejlesztésére, iskolai és munkaerő-piaci 
érvényesülést elősegítő iskolán kívüli 
programok megvalósítására, kiemelt fi
gyelmet fordítva a hátrányos helyzetű ta
nulók bevonására. Továbbá komplex

óvodai szolgáltatásfejlesztésre, itt is külö
nös tekintettel a hátrányos helyzetű gye
rekek óvodai neveléshez való hozzáféré
sének biztosítására.
Ezután a szakemberek és az érdeklődők 
kötetlen beszélgetés keretében osztották 
meg gondolataikat. A rendezvény záró 
részében zártkörű megbeszélés, műhely
munka folyt a konzorciumi tagokkal.

Belbiztonsági főtanácsadó 
látogatása Enyingen

Bakondi György, a miniszterelnök belbiztonsági főtanácsadója 
volt Varga Gábor országgyűlési képviselő beszélgetőpartnere a 
november 16-án tartott lakossági fórumon.
Az elmúlt két év bevándorlási hullámáról beszélt és ennek hatá
sáról, jogszabályi következményeiről.
Bakondi kifejtette, egy új brüsszeli jogszabály szerint nem a 
schengeni határon intézik majd a bevándorlók kérelmeit, ha
nem egy központi szervezeten keresztül történne a folyamat.
A magyar kormány ezzel nem ért egyet, az ő célja egy blokkoló 
kisebbség létrehozása, amellyel megakadályozhatják egy egysé
ges egyetértésben megalkotható jogszabálytervezet keresztülvi
telét.

Járási közbiztonsági egyeztető 
fórum Enyingen

2017. november 24-én járási közbiztonsági fórumot tartottak Enyingen a polgármesteri hivatal tanácstermében. A rendezvényre 
meghívást kaptak a járás polgármesterei, a polgárőrség képviselői, valamint intézményi vezetők.
A fórumon részt vett a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője, dr. Varga Péter r. dandártábornok úr és a Székesfehérvári 
Rendőrkapitányság vezetője, Kovács Zsolt r. alezredes úr.
A fórumon szóba került a hulladék-elhelyezés kérdése. A rendőrség képviselői beszámoltak arról, hogy Enying közigazgatási te
rületén belül elfogtak egy trükkös hirdetőt, aki hulladékelszállítási ajánlatról szóló hirdetéseket adott fel, majd a veszélyes hulla
dékot a határban helyezte el. A rendőrség figyeli az ilyen típusú elkövetőket is, ezeket eljárás alá vonják és az illegálisan lerakott 
hulladék mennyiségétől függően büntetést szabnak ki rájuk.
Kérik a lakosság és az önkéntes polgárőrség együttműködését abban, ha illegális hulladék elhelyezést látnak, hívják a rendőrséget. 
Az önkormányzat bővíti a kihelyezett kamerák számát pályázati lehetőségek útján, illetve saját erőből is.
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Zöld város, Enying
2017. október 19. napján Enying Város Önkormányzata a 
TOP-2.1.2-FE1-2016-00004 azonosítószámú, Zöld város, 
Enying című pályázattal kapcsolatban lakossági fórumot tartott 
a Vas Gereben Művelődési Házban, ahol Viplak Tibor polgár- 
mester úr köszöntötte a résztvevőket. A projekt előkészítési, 
tervezési feladataival megbízott ADI STUDIO munkatársai 
rövid bemutatót tartottak az elnyert pályázat adta lehetőségek
ről, többféle tervezési verziót vázolva. A tervezési folyamat je
lenleg is tart. A pályázat olyan infrastruktúra-fejlesztéseket tá
mogat, amelyek javítják a település általános környezeti állapo
tát, segítik a település fenntartható fejlődési pályára állítását. A 
fórum alkalmat adott a pályázat céljainak, lehetőségeinek 
megismerésére és az esetleges problémák átbeszélésére, ezáltal 
egy közös stratégia kidolgozására.

Park funkciói, lehetséges átalakítások:
-  Park átjárhatósága nyugati irányban a Cinca-patak felé
-  Sétányok, lugasok átalakítása
-  Célzott mezők kialakítása családoknak, gyerekeknek, fiata
loknak, időseknek

-  Játszótér telepítése
-  Rendezvényterek létrehozása
-  Sportolásra alkalmas zóna kialakítása

-  Futókor, sétálókor

-  Terepadottságok kihasználása

-  Találkozóhelyek, kulturális rendezvények zónái

-  Vízhez köthető kis tájelemek ismertetése 

Akcióterületi terv:

Z V 0 1  Főtér kialakítása Z V 0 4  Átkötőház - Zöld E n y in g  Központ

(Já rd a  a f ő ú t o n ,  k a s té ly  és u s z o d a  k ö z ö t t i Z V 0 5  Cinca Patak -  M a r o s  ú t  k ö z ö t t i  z ö ld

te r ü le t )  r e h a b il i tá c ió

ZV G 2 Víztorony a la t t i  t e r ü le t  in te g rá lá s a  a Z V 0 6  Szociális kertek fe j le s z té s e

p a r k b a  Z V 0 7  In te g r á l t  környezeti szemléletformálás

Z V 0 3  Petőfi Park r e h a b il i tá c ió

Tájékoztatás
Az 1056/2017. (II. 7.) számú Kormányhatározat alapján 
ENYING is bekapcsolódott az Országos Infokommunikációs 
Idősügyi Program végrehajtásába. Országos közfoglalkoztatás 
keretében 10 enyingi álláskereső kapott lehetőséget arra, hogy 
12 hónap időtartamban, időslátogató diszpécserként, illetve in
formatikus munkatársként segítse a program megvalósítását. 
Az Infokommunikációs Program célja az idősek három alap- 
problémájának kezelése (egészségmegőrzés, biztonság, magá
nyosság csökkentése) érdekében alkalmazott infokommuni
kációs eszközök (számítógép, laptop) biztosítása. A program 
keretében 63 településen, kb. 5000 fő 65 év feletti, egyedül élő 
idős otthoni számítógép-használata válik lehetővé. A rendszer 
működtetése a településenként kialakított diszpécserszolgálat 
feladata lesz, akik munkájuk során SKYPE-rendszeren keresz
tül tartják a kapcsolatot a résztvevő idősekkel. Az ő feladatuk 
lesz továbbá a programban résztvevő idősek infokommuniká
ciós tudásának megalapozása, a számítógép-használatba való 
bevezetése.
Városunkban a közfoglalkoztatottak kiválasztási folyamata ha
táridőre megtörtént, alkalmazásuk 2017. március 31. napjával 
megkezdődött. A szükséges foglalkozás egészségügyi vizsgála
tok elvégzése után a munkavállalók munka- és tűzvédelmi okta
tásban részesültek. Az ORFK áldozatvédelmi programjának 
keretében az Infokommunikációs Programban résztvevő köz
foglalkoztatottak számára a Fejér Megyei Rendőr-főkapitány
ság munkatársa tartott előadást illetve képzést. Az idősek maj

Tájékoztatás

Enying Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
425/2017. (XI. 20.) az 5511 hrsz-ú, 5516 hrsz-ú és az 5519 
hrsz-ú utak elnevezésére határozata szerint:

az Enying belterület 5511 hrsz. utat 2017. november 30. nap
jától „Rózsás dűlő”-re, az 5516 hrsz.-ú utat „Mély út”-ra, az 
5519 hrsz.-ú utat „Közép út”-ra nevezi el.

dani számítógépes felkészítése érdekében a GINOP-pályázat 
keretében egy 30 órás számítógép-felhasználói képzésben vet
tek részt, mely itt helyben valósult meg.
A programban résztvevő idősek kiválasztása egy előzetes kér
dőíves lekérdezés alapján történt. A kérdőív azt a célt szolgálta, 
hogy a legalaposabb szociális, egészségügyi szempontok és csa
ládi körülmények figyelembe vételével lehessen kiválasztani azt 
az 50 fő időst, aki ingyenesen kap államilag finanszírozott szá
mítógépet. Ennek érdekében a programban részt vevő munka
társak június és július hónapban a település 65 év feletti polgá
rait keresték fel. Az anonim kérdőívek elemzését követően 
került sor az ötven fő kiválasztására.
Időközben a diszpécserközpont kialakítása is megtörtént, 
amely központi helyen, a Vas Gereben Művelődési Ház és 
Könyvtár emeletén kapott helyet. A berendezéshez szükséges 
bútorok és munkához szükséges irodaszerek is megérkeztek. A 
kérdőívek lekérdezése után a szociális ellátórendszerrel is meg
ismerkedtek a munkatársak Vargáné Kránicz Erzsébet intéz
ményvezető irányításával.
Szeptemberben megérkeztek a munkavállalók számítógépei 
valamint egy többfunkciós nyomtató is segíti a munkájukat. A 
Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség, önkormány
zatunk és a Segítő Kezek az Aktív Évekért Közhasznú Non
profit Kft. háromoldalú megállapodásának aláírásával e hó
napban megnyílt az út az idősek részére biztosított számítógé
pek szállítása előtt.
Jeneiné dr. Rubovszky Csilla miniszteri biztos, valamint Varga 
Gábor országgyűlési képviselő jelenlétében 2017. november 30. 
napján a polgármesteri hivatalban sor került az első számítógé
pek ünnepélyes átadására. Miniszteri biztos asszony tájékozta
tása szerint az időseknek szánt 5000 mobilinternet EU-s közbe
szerzése még nem zárult le, de addig is minden közfoglalkozta
tott számára biztosítanak mobilinternetet, amellyel a közfoglal
koztatott, személyenként 5-5 idős -  heti kétszer másfél órás -  
informatikai oktatását el tudja kezdeni.
A számítógépek időseknek történő átadásával végre kiteljesed
het a program, amely remélhetőleg sok idős karácsonyát fogja 
örömtelivé tenni és további életét megkönnyíteni.
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Kisméretű műfüves labdarúgópálya
készült Enyingen

Korábban tájékoztatást adtunk arról, 
hogy a Magyar Labdarúgó Szövetség a 
társasági adóról és az osztalékadóról szó
ló 1996. évi LXXXI. törvény (a további
akban: Tao tv.) 22/C. § szerint ország
szerte beruházásokat szervezett futball- 
pályák kialakítására, felújítására és vál
lalja a támogatott beruházás révén üzem
be helyezett labdarúgópályák 15 évi hatá
rozott időtartalmú sportcélú hasznosítá
sát a Tao tv. 22/C. § (6) bekezdésében 
foglaltak szerint.

Az eredményes pályázatot követően az 
MLSZ-el a 15 évre szóló együttműködési 
megállapodás aláírásra került.
A  tervezett labdarúgópálya a Vas Gere
ben utcai pálya területén valósult meg.

2017. augusztus 16-án a kivitelező részé
re munkaterület átadásra került, 2017. 
október 12-én a sportolók, a gyerekek 
birtokba is vehették az új műfüves sport
pályát.
Viplak Tibor polgármester köszöntőjé
ben kiemelte: az utánpótlás-nevelésben a 
város több területen is kapcsolódik az or
szág sportéletébe, a labdarúgás mellett 
birkózásban és karatéban.

Az MLSZ a TAO-pályaépítési program 
keretében az önerő részbeni finanszíro
zását segítő lehetőséget biztosított a jo
gosult önkormányzatok és sportszerveze
tek számára. Ennek eredménye képen a 
70 % TAO-támogatás mellett a korábbi 
30 % szükséges önerő 10 %-ra csökkent, 
mivel a 20 %-ot az MLSZ finanszírozta.

Enying Város Önkormányzata fenti lehe
tőséget kihasználva pályázatot nyújtott 
be 1 db kisméretű műfüves labdarugó pá
lya létesítésére.

A nemzeti színű szalagot Sárfalvi Péter, a 
nemzeti utánpótlás-nevelésért és sport
kapcsolatokért felelős helyettes államtit
kár társaságában Varga Gábor, a térség 
országgyűlési képviselője, Schneider Bé
la, az MLSZ megyei igazgatója és Viplak 
Tibor vágta át. Az óvodások focibemu
tatóval készültek, majd az Enying VSE- 
Siófoki Bányász ifjúsági mérkőzés követ
kezett.

Patai Katalin-Onody Gyula

Az Enying, Kossuth L. u. 29. száma alatti épület tetőfedés károsodása
2017. október 29-ről 30-ára virradó éjsza
ka az Enying, Kossuth L. u. 29. szám alatt 
található önkormányzati ingatlanon lévő 
földszintes épület tetőhéj alásának egy ré
szét, a viharos szél feltépte és az ingatlan 
udvarára sodorta. Az épületfeltépett te- 
tőhéjalása fémlemez borítású volt -  több 
mint 100 m2-en -, teljes egészében lesza
kította a viharos szél. A felszakított fém
lemez darabok a tető lécezését és palafe
désű részeit több helyen összetörte.

Az épület „rövid távú” állagmegóvásá
nak érdekében a városgondnokság a 
szükséges intézkedéseket megtette. A 
tetőhéjalás sérült részeit ideiglenesen fó
liatakarással bevonta, a törött lécezése
ket és palákat helyenként pótolta.

Az önkormányzat képviseletében 2017. 
október 30-án megküldésre került a biz
tosítónknak a káresemény bejelentése, 
egyben kértük, hogy a kárt a biztosítás 
terhére rendezzék. Önkormányzatunk

biztosítója a Groupama Biztosító Zrt. fel
mérte a károkat, az ügyintézés folyamat
ban van.
Vis maior eseménnyel kapcsolatban 
2017. november 16-án az önkormányzat 
képviseletében bejelentést tettünk. A 
2017. évi VIS MAIOR támogatás igény
léséhez kapcsolódó útmutatóban szere
pel, hogy a támogatási igény, a Belügymi
nisztériumba való beérkezést követő 90. 
napon belül várható miniszteri döntés. A 
támogatás formája vissza nem térítendő 
támogatás. Az igényelhető és megítélhe
tő támogatás mértéke: az elismert költsé
gek 70 %-a (illetve 90 % ha az önkor
mányzat a kedvezményezett települések 
besorolásába tartozik).

Patai Katalin
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A Csekonics család története 3.
A Csekonics család gazdagságát megala
pozó Csekonics Józsefnek, a mezőhe- 
gyesi királyi ménes megálmodójának két 
fia volt: József fiatalon meghalt, így va
gyona fiatalabbik fiára, Jánosra szállt.

Csekonics János, a bőkezű jótékonykodó

Zsombolyai és janovai gróf (korábban bá
ró) Csekonics János (Zsombolya, 1809. 
november 14,-Zsombolya, 1880. augusz
tus 1.) politikus, a magyarországi reform- 
mozgalom egyik vezéralakja.
Csekonics János Csekonics József má
sodszülött fia, aki a Jankovich Julianná
val kötött második házasságából született 
egyetlen gyermek volt. Jogi tanulmányo
kat folytatott Budapesten, majd nyu
gat-európai tanulmányútra ment, hogy 
megismerje az ottani országok gazdálko
dási rendszereit. Közben beutazta Olasz
országot és Angliát. Hazatérve eredmé
nyesen fejlesztette a családi gazdaságot. 
1833-ban édesanyjának köszönhetően 
megszerezte a janovai uradalmat és vele 
a zsombolyai mellé a janovai előnevet is. 
Folytatta az édesapja által megkezdett 
munkát, hozzáértésének és kitartásának 
köszönhetően lényegesen átalakította a 
Bánát agrárrendszerét.
Csekonics Józsefhez hasonlóan sokat tett 
a lótenyésztésért, kiváló méneséről így írt 
a Torontál c. lap: „...a nemes telivéreknek 
erős kanczákkalpárosítása által a legszebb 
hintós lovakat tenyésztette...”. Lóverse
nyeken futtatta legjobb lovait, akik szá
mos győzelmet, és ezáltal dicsőséget sze
reztek gazdájuknak.
1829-től Temes vármegye táblabírája- 
ként működött. A család befolyása folya
matosan nőtt, szerepük meghatározó 
volt mind Temes, mind Torontál várme
gye életében.
Részt vett az ország politikai életében is. 
Szoros barátságot kötött gróf Széchenyi 
Istvánnal, közös politikai nézeteiknek is 
köszönhetően válhatott Csekonics János 
a reform-mozgalom vezéralakjainak 
egyikévé.
A birtokain végrehajtott sikeres gazdasá
gi átalakulás is növelte családja tekinté
lyét, így kaphatott 1864-ben birodalmi 
grófi címet, melyet 1874-ben Magyaror
szágra is kiterjesztett az uralkodó. A cím

odaítélésében jelentős szerepet játszott 
az is, hogy ínséges időkben rengeteget jó
tékonykodott. Különösen kiemelkedő 
módon segítette uradalma népét az 1863- 
as aszály idején: több száz családot látott 
el pénzzel és vetőmaggal. A grófi címmel 
együtt megkapta a főrendházi tagságot is, 
így nagyobb befolyással élhetett a politi
kában.
A szegedi nagy árvíz idején szintén segí
tett, ahol és amiben csak tudott, amiért 
elismerésül a császár 1879-ben valóságos 
belső titkos tanácsossá nevezte ki. 
Nemcsak természeti katasztrófák során 
mutatkozott meg adakozó hajlama, hi
szen számos uradalmon kívüli építkezést, 
így például többek között a temesvári 
színház építését is nagy összeggel támo
gatta, de sokat köszönhetett neki az aradi 
színésztársulat is.
A grófot szerették az emberek, különö
sen uradalmának népe, erről egy anekdo
ta is fennmaradt a Torontál c. hetilap 
egyik 1880-as számában: Csekonics Já
nos egyszer egy éjjel azt lódította a zsom
bolyai bírónak, hogy elvesztette a birto
kát kártyán, és ha reggelre nem teremt 
elő ötvenezer ezüstforintot -  ami akkori
ban már nem volt forgalomban -, akkor 
végleg elveszett mindene. Kora reggel a 
bíró megjelent a pénzzel, amit a gróf bé
resei adtak össze. Csekonics János elége
dett volt emberei hűségével és tudatta ve
lük, hogy az egész csak tréfa volt. Halála
kor a Vasárnapi Újság így írt róla: 
„... nagyúri mulatságokban nem vett részt, 
nevét azonban annál többször emlegették a 
szegények. ”
1839-ben házasodott, unokahúgát, kisfa- 
ludi és lubellei báró Lipthay Leonát vette 
feleségül, aki cs. és kir. palotahölgy, csil
lagkeresztes hölgy (a legmagasabb Habs
burg női udvari kitüntetés címe) volt. A 
házaspárnak három gyermeke született: 
Ágota (1840-1844), Endre (1846-1929), 
aki továbbvitte a családi gazdaságot és 
Margit (1948-1936), aki gróf Károlyi Ist
ván felesége lett.
Leona 1821-ben született Lovrinban, 
édesanyja Csekonics János nővére, Karo
lina volt (Csekonics József első házassá

gából született legidősebb gyermeke), 
édesapja pedig báró Lipthay Frigyes.
A pesti előkelő társaságnak már fiatal ko
rában ünnepelt tagja volt, szépségével, 
okosságával és szellemességével, később 
bátorságával hívta fel magára a figyelmet. 
Házasságkötése után is mozgalmas társa
dalmi életet él. Részt vett minden hazafi
as társadalmi mozgalomban, amelyek
ben az akkori nők oly nagy szerepet ját
szottak, így a védegyleti mozgalomban is. 
Kecskeméti utcai pesti palotájuk egyik 
központja lett a nemzeti érzésű magyar 
arisztokrácia társasági életének, melyben 
írók, művészek is gyakran megfordultak. 
Aktív szerepet vállalt az 1848-49-es for
radalom és szabadságharc idején. A for
radalom kitörésekor több mágnás
hölggyel együtt buzgólkodott a tábori 
kórházak fölszerelése körül, s az akkori 
lapokban lelkes hangú felhívást intézett a 
magyar hölgyekhez a kórházakban szük
séges szerek gyűjtésére. Részt vett az ön
kéntes nemzetőrség toborzásában is. 
Amikor tettei miatt letartóztatták, hajá
ban nemzeti színű szalaggal, magyar me
nyecskének öltözve vonult be a nagy- 
becskereki rendőrségre. A Torontál című 
lap 1903.74. számában olvashatjuk, hogy 
Vörösmarty Mihályt is megihlette a bátor 
honleány, feltehetően hozzá írta az aláb
bi sorokat.

EMLÉKKÖNYVBE

Setét eszmék borítják eszemet.
Szívemben istenkáromlás lakik, 
Kívánságom: vesszen ki a világ 
S e földi nép a legvégső fajig,
Mi a világ nekem, ha nincs hazám? 
Elkárhozott lélekkel hasztalan 
Kiáltozom be a nagy végtelent:
Miért én éltem, az már dúlva van.
Ily férfitól, nemes hölgy mit kívánsz 
Emléklapodba? Inkább adj nekem 
Hitet, sejtelmet, egy reménysugárt,
Hogy el nem vész, hogy él még nemzetem. 
Koldulni járnék ily remény-hitért, 
Megvenném azt velőm- és véremen. 
Imádkozzál- te meghallgattatol- 
A z tán segíthet ily vert emberen.

(Gebe, 1849.10.10.)

A grófné a szabadságharc leverésétől 
1857-ig, Ferenc József magyarországi lá
togatásáig gyászt hordott. „Mikor 1857 
tavaszán I. Ferenc József hozzánk is elhoz
ta ifjú feleségét, számos nagyszabású ünne
pélyt rendeztek a felséges vendégek tisztele
tére. A  legnagyobb feltűnést azonban az 
1848-49. évi eseményekből ismert ritka kit
űnő honleány Csekonics Jánosné Lipthay 
Leona bárónő keltette, ki zöld selyemruhá
ban, hajában egyszerű gyémántabronccsal 
-  az 1849-iki októberi napok óta először 
vetve le a gyászt -  mutatkozott így. ” (To
rontál, 1903. 74. sz.)
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Január Február Március Április

H 1 Újév CS 1 Ignác CS 1 Albin V 1 Húsvét
K 2 Ábel P 2 Karolina P 2 Lujza H 2 Húsvét
SZ 3 Genovéva SZ 3 Balázs SZ 3 Kornélia K 3 Buda

CS 4 Titusz V 4 Ráhel V 4 Kázmér SZ 4 Izidor
P 5 Simon H 5 Ágota H 5 Adorján CS 5 Vince
SZ 6 Boldizsár K 6 Dorottya K 6 Leonóra P 6 Vilmos
V 7 Attila SZ 7 Tódor SZ 7 Tamás SZ 7 Herman
H 8 Gyöngyvér CS 8 Aranka CS 8 Zoltán V 8 Dénes
K 9 Marcell P 9 Abigél P 9 Franciska H 9 Erhard
SZ 10 Melánia SZ 10 Elvira SZ 10 Ildikó K 10 Zsolt
CS 11 Ágota V 11 Bertold V 11 Szilárd SZ 11 Leó
P 12 Ernő H 12 Lívia FI 12 Gergely CS 12 Gyula
SZ 13 Veronika K 13 Ella K 13 Krisztián P 13 Ida
V 14 Bódog SZ 14 Bálint SZ 14 Matild SZ 14 Tibor
H 15 Lóránt CS 15 Kolos CS 15 Nemzeti V 15 Anasztáz
K 16 Gusztáv P 16 Julianna ünnep H 16 Csongor
SZ 17 Antal SZ 17 Donát P 16 Henrietta K 17 Rudolf
CS 18 Piroska V 18 Bernadett SZ 17 Gertrúd SZ 18 Andrea

P 19 Sára 
SZ 20 Fábián 
V 21 Ágnes

H 19 Zsuzsanna 
K 20 Aladár 
SZ 21 Eleonóra

V 18 Sándor 
FI 19 József 
K 20 Klaudia

CS 19 Emma 
P 20 Tivadar 
SZ 21 Konrád

H 22 Vince CS 22 Gerzson SZ 21 Benedek V 22 Csilla
K 23 Zelma P 23 Alfréd CS 22 Beáta H 23 Béla

SZ 24 Timót SZ 24 Mátyás P 23 Emőke K 24 György

CS 25 Pál V 25 Géza SZ 24 Gábor SZ 25 Márk
P 26 Vanda 
SZ 27 Angelika

H 26 Edina 
K 27 Ákos

V 25 Irén 
H 26 Emánuel

CS 26 Ervin 
P 27 Zita

V 28 Károly 
H 29 Adél 

K 30 Martina 
SZ 31 Marcella

SZ 28 Elemér K 27 Hajnalka 
SZ 28 Gedeon 
CS 29 Auguszta 
P 30 Nagypéntek 
SZ 31 Árpád

SZ 28 Valéria 
V 29 Péter 
H 30 Katalin



Május Június Július Augusztus Szeptember Október November December

1 A munka P 1 Tünde V 1 Tihamér SZ 1 Boglárka SZ 1 Egyed H 1 Malvin CS 1 Minden- SZ 1 Elza
ünnepe SZ 2 Kármen H 2 Ottó CS 2 Lehel V 2 Rebeka K 2 Petra szentek V 2 Melinda

2 Zsigmond V 3 Klotild K 3 Kornél P 3 Hermina H 3 Hilda SZ 3 Helga P 2 Achilles H 3 Ferenc

; 3 Tímea H 4 Bulcsú SZ 4 Ulrik SZ 4 Domonkos K 4 Rozália CS 4 Ferenc SZ 3 Győző K 4 Borbála
4 Mónika K 5 Fatime CS 5 Emese V 5 Krisztina SZ 5 Viktor P 5 Aurél V 4 Károly SZ 5 Vilma

: 5 Györgyi SZ 6 Norbert P 6 Csaba H 6 Berta CS 6 Zakariás SZ 6 Nemzeti
H 5 Imre CS 6 Miklós

6 Ivett CS 7 Róbert SZ 7 Apollónia K 7 Ibolya p 7 Regina gyásznap K 6 Lénárd P 7 Ambrus
7 Gizella P 8 Medárd V 8 Ellák SZ 8 László SZ 8 Mária V 7 Amália SZ 7 Rezső SZ 8 Mária
8 Mihály SZ 9 Félix H 9 Lukrécia CS 9 Ernőd V 9 Ádám H 8 Koppány CS 8 Zsombor V 9 Natália
9 Gergely V 10 Margit K 10 Amália P 10 Lőrinc H 10 Nikolett K 9 Dénes P 9 Tivadar H 10 Judit

; io Ármin H 11 Barnabás SZ 11 Nóra SZ 11 Zsuzsanna K 11 Teodóra SZ 10 Gedeon SZ 10 Réka K 11 Árpád
11 Ferenc K 12 Villő CS 12 Izabella V 12 Klára SZ 12 Mária CS 11 Brigitta V 11 Márton SZ 12 Gabriella
12 Pongrác SZ 13 Antal P 13 Jenő H 13 Ipoly CS 13 Kornél P 12 Miksa H 12 Jónás CS 13 Luca
13 Szervác CS 14 Vazul SZ 14 Örs K 14 Marcell P 14 Szeréna SZ 13 Kálmán K 13 Szilvia P 14 Szilárda
14 Bonifác P 15 Jolán V 15 Henrik SZ 15 Mária SZ 15 Enikő V 14 Helén SZ 14 Aliz SZ 15 Valér
15 Zsófia SZ 16 Jusztin H 16 Valter CS 16 Ábrahám V 16 Edit H 15 Teréz CS 15 Albert V 16 Etelka

: 16 Mózes V 17 Laura K 17 Endre P 17 Jácint H 17 Zsófia K 16 Gál P 16 Ödön H 17 Lázár
; 17 Paszkál H 18 Arnold SZ 18 Frigyes SZ 18 Ilona K 18 Diána SZ 17 Hedvig SZ 17 Hortenzia K 18 Auguszta

18 Erik K 19 Gyárfás CS 19 Emília V 19 Huba SZ 19 Vilhelmina CS 18 Lukács V 18 Jenő SZ 19 Viola

: 19 Ivó SZ 20 Rafael P 20 Illés H 20 Állami ünn. CS 20 Friderika P 19 Nándor H 19 Erzsébet CS 20 Teofil
20 Pünkösd CS 21 Alajos SZ 21 Dániel K 21 Sámuel P 21 Máté SZ 20 Vendel K 20 Jolán P 21 Tamás
21 Pünkösd P 22 Paulina V 22 Magdolna SZ 22 Menyhért SZ 22 Móric V 21 Orsolya SZ 21 Olivér SZ 22 Zénó
22 Júlia SZ 23 Zoltán H 23 Lenke CS 23 Bence V 23 Tekla H 22 Előd CS 22 Cecília V 23 Viktória

: 23 Dezső V 24 Iván K 24 Kinga P 24 Bertalan H 24 Gellért K 23 Nemzeti P 23 Kelemen H 24 Ádám, Éva

; 24 Eszter H 25 Vilmos SZ 25 Kristóf SZ 25 Lajos K 25 Eufrozina ünnep SZ 24 Emma K 25 Karácsony

25 Orbán K 26 János CS 26 Anna V 26 Izsó SZ 26 Jusztina SZ 24 Salamon V 25 Katalin SZ 26 Karácsony

: 26 Fülöp SZ 27 László P 27 Olga H 27 Gáspár CS 27 Adalbert CS 25 Blanka H 26 Virág CS 27 János

27 Hella CS 28 Levente SZ 28 Szabolcs K 28 Ágoston p 28 Vencel p 26 Dömötör K 27 Virgil p 28 Kamilla
28 Emil P 29 Péter V 29 Márta SZ 29 Beatrix SZ 29 Mihály SZ 27 Szabina SZ 28 Stefánia SZ 29 Tamás
29 Magdolna SZ 30 Pál H 30 Judit CS 30 Rózsa V 30 Jeromos V 28 Simon CS 29 Taksony V 30 Dávid

: 30 Janka K 31 Oszkár P 31 Erika
H 29 Nárcisz P 30 András H 31 Szilveszter

; 31 Angéla K 30 Alfonz
SZ 31 Farkas





ENYINGI HÍRMONDÓ

Csekonics Jánosné egész életében a tár
sasági élet középpontjában állt vidéken 
és Pesten is. A család Kecskeméti utcai 
palotájában számos bálon jelentek meg a 
császári család tagjai, főként a kiegyezés 
után. Estélyeiről nem hiányoztak az ak
kori írók, művészek sem.

Ismertségét fokozta, hogy férjéhez és an
nak édesanyjához hasonlóan sokszor és 
sokat segített a rászorulókon. Jótékony
ságát százak és százak érezték és őrizték 
hálás emlékezettel. Számos egyesületet 
bőkezűen támogatott; jótékony célú ün
nepek rendezésében is gyakran járt elől 
jó példával, mint például 1888-ban a 
„Jó-szív” nagy ünnepélyén a bazárbizott
ság elnöknője volt. A család segítőkészsé
gét jól tükrözik a grófné szavai, melyek a 
Vasárnapi Újság 1888. 21. számában ol
vashatók: „ Víz ellen tüzet árulunk! Szom
júság ellen pezsgőt adunk, Szegényeknek 
pedig -  jó  szívet. ”

Tartalmas és mozgalmas életet élt, 1903- 
ban Zsombolyán, a téli kastélyban bekö
vetkezett haláláról a Zsombolyai Köz
löny rendkívüli kiadásban számolt be: „A 
haza legnemesebb főúri asszonyát, váro
sunk jótékony angyalát, a grófi család bál
ványozott nemtőjét folyó hó (április) 27-én 
reggeli 5 órakor a Mindenható magához 
szólította. ”

(Folyt. Köv.)

Rideg Lászlóné

Felhasznált irodalom:

Kempelen Béla: Magyar nemes családok 
III. kötet (Caballini-Ezbar) Nemzeti 
Örökség Kiadó, 2012.

Magyar életrajzi lexikon I-II. Főszerk. 
Kenyeres Ágnes. Bp., Akadémiai Kiadó, 
1967-1969.

Magyar Nagylexikon. Főszerk. Élesztős 
László (1-5. k.), Berényi Gábor (6. k.), 
Bárány Lászlóné (8-). Bp., Akadémiai 
Kiadó, 1993-,

A Pallas nagy lexikona, az összes ismere
tek enciklopédiája. 1-16 k. (17-18. pótk. 
Szerk. Bokor József). Bp., Pallas-Révai, 
1893-1904.

Révai nagy lexikona. Bp., Révai, 1911-.

Szilágyi Mária -  Anica Tufegdzié: Az 
uradalmi majorok épületállománya a 
zsombolyai Csekonics-birtok példáján. 
Létünk.

Tolnai világlexikona. Bp., Magyar Keres
kedelmi Közlöny, 1912-1919.; Bp., Kas
sák Kiadó, 1999-,

Vasárnapi Újság, 1880. 32. sz.

https://hu.wikipedia.org/wiki/Csekonics_
J%C3%Alnos

http://www.macse.hu/gudenus/mfat/fam.
aspx?id=7223

http://keptar.oszk.hu/html/kepoldal/in- 
dex.phtml?id=66942

http://dka.oszk.hu/html/kepoldal/in-
dex.phtml?id=056181
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Október 23-i megemlékezés
Az enyingi 56-os megemlékezések nem október 23-án kezdődtek, már a forradalom 
és szabadságharc 61. évfordulójának előestéjén ökumenikus istentiszteleten vehettek 
részt az érdeklődők a katolikus templomban.

Másnap a művelődési házban tartott városi megemlékezésen beszédet mondott Var
ga Gábor országgyűlési képviselő, majd a Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola műsorát láthatták az egybegyűltek.

Az időjárás miatt a koszorúzás elmaradt, de másnap az önkormányzat és a két helyi is
kola egy-egy diákja elhelyezte a koszorúkat az 56-os kopjafánál és Povl Bang Jensen 
emlékkövénél is.

Povl Bang-Jensen dán ENSZ-diplomata feladata volt az 1956-os magyarországi emig
ránsok kihallgatása, de a tanúvallomásokat nem adta át feletteseinek. A diplomata 
1959-ben rejtélyes körülmények között az életét vesztette.
Öt esztendeje, a világon elsőként nálunk, Enyingen, a Szabadság parkban avattak 
köztéri emlékművet tiszteletére. Az emlékkövet anno Lédig Gyula református pres
biter, a kerámia emléktáblát Kató Balázs keramikus adományozta a városnak.

A kerámiatábla szép felirata a következő:

„Az igazság szabadokká tesz titeket. ” (János 8,32), 
amit mindig szem előtt kell tartanunk.

Könyvtári napok
Az Informatikai és Könyvtári Szövetség és a Nemzeti Kulturális Alap szervezésében 
2017. első hetében is megrendezésre került a hazai könyvtári rendszer legátfogóbb, 
több mint egy évtizedes múltra visszatekintő programsorozata, az Országos Könyvtá
ri Napok. Az esemény idén a „Csak tiszta forrásból” összefoglaló címet kapta, ami 
Bartók Béla Cantata Profana című művének befejező gondolata. A „tiszta forrás” 
környezetünk szépségeinek védelmére és megbecsülésére is utal. Országszerte 7 ezer
nél is több program zajlott mintegy 2 ezer könyvtár közreműködésével.

Az enyingi Vas Gereben könyvtár színes programkínálattal várta az olvasókat.

Október 4-én, szerdán az érdeklődők Katóné Szántó Márta előadását hallgathatták 
meg a könyvtárban, aki az alkotásról, mint a boldogság forrásáról beszélt.

Október 5-én a szervezők elsősorban a fiatalokra gondoltak, Telegdi Ágnes írónő ál
latokról szóló előadásai ugyanis kisiskolásoknak szóltak kisállatokról. A Tinódi refor
mátus iskolában a Batthyánys és Tinódis tanulók hallgathatták és nézhették az írónő 
munkáit -  mesék és fényképek formájában.

Másnap, pénteken az egybegyűltek Iván Géza református lelkésszel j árhatták be a re
formátus templomot. Megismerték a templom történetét, és ezen keresztül betekin
tést kaptak a reformáció 500 éves történetébe. A templombejárást Bálint Győző zon
goraművész játéka kísérte és egy különleges Lego-kisfilm (Szabó Szilárd igazgató úr 
rendezése) színesítette. A könyvtári hét egy gyönyörű szombati kirándulással zárult. 
Az idő kegyes volt a vakmerő résztvevőkhöz, akik ugyanis vállalkoztak arra, hogy a 
könyvtártól indulva bejárják az Öreghegyet és a tónál „landoljanak”, vakító napsütés
sel és könnyű szellővel dacoltak egész úton (ami bizony egy órába is volt). Pallag Mi
hály kísérte a bátor csapatot és mesélt, mesélt színesen az Öreghegyről és történeté
ről. A végállomáson, a tónál az erős szél sem riaszthatott már el senkit a szalonnasü
téstől. Persze, hiszen bátrak voltak, de éhesek is!

Kézműves foglalkozások
November 2-án a Vas Gereben könyvtárban várták szeretettel az érdeklődőket egy 
kis kreatív foglalkozásra. A gyereksereg -  mert bizony sokan jöttek -  papírból, gipsz
ből, hurkapálcikából egyedi és csodálatos dekorációkat készített a könyvtárosok se
gítségével, amiket a foglalkozás után boldogan vittek haza. Egy-egy gyerek 5-10 
tárggyal (festett gipszállat, mécsestartó üveg, hurkapálcika-szellem) a hóna alatt 
büszkén hagyta el a könyvtárat.

Másnap, november 3-án, a szorgos gyerekek a művelődési házban folytathatták az al
kotást. Megrajzolták, kivésték, kivágták, belenyúltak, kiszedték -  mi az? A tökfaragás, 
és ezen kívül volt még alkotósarok és tökszépségverseny is. A sok munka eredménye 
sem maradt el: megint csodálatos dekorációkat alkottak a gyerekek. Közben 
sütőtököt, zsíros kenyeret és teát is fogyaszthattak

Reméljük, jövőre is ilyen szép számban vesznek részt programjainkon!
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Hírcsokor a Tinódiból
Tanítási gyakorlaton 
a Pannon Egyetemről

2017 tavaszán a Pannon Egyetem Mo
dern Filológiai és Társadalomtudományi 
Kara kereste meg Selmeci Márta tanár
nőt, hogy mentortanárként segítse az 
egyetem munkáját. Felső évfolyamon 
magyar nyelv és irodalom és drámapeda
gógia szakon végezhette nálunk Zsinkó 
Zsófia a 40 órás kötelező tanítási gyakor
latát. Selmeci Márta tanárnő elmondása 
szerint Zsófit könnyen elfogadták a gye
rekek. Rendkívül szerették a projekt
munkán alapuló csoportfeladatokat, a 
drámás eszközökkel feldolgozott irodal
mi szövegeket, vagy a nonverbális kom
munikáció jelei témakört. Sokan még a 
nehezen érthető verstant is megszeret
ték. A drámás gyerekek felszabadultan 
játszottak, és észrevétlenül fejlődött a 
kommunikációs, társas kompetenciájuk. 
Zsófi kedves, talpraesett, határozott sze
mélyiségétől nehéz volt megválni két hó
nap után.

Munkáját köszönjük. Jövőjére, életére 
Isten áldását kérjük!

Határon túl, mégis otthon -  
Laczkó Borbála -  8. osztályos 
diákunk élménybeszámolója 

a „Határtalanul” 
kirándulásról -  részlet

„Október 17-20-ig Határtalanul pályázat 
keretében eltölthettünk négy csodálatos 
napot Nyugat-Felvidéken. Természete
sen óriási élmény volt, hogy bejártuk Po
zsony városát, megcsodálhattuk Nyitra 
régies házait és palotáját, tájházakat láto
gattunk, túráztunk és hallgattuk Mihály 
bácsi, a fantasztikus idegenvezetőnk ér
dekességeit, de az igazi, felejthetetlen 
emlékeket, érzéseket egy fénykép sem 
adhatja vissza. Ezért most ezeket leírom, 
hogy majd pár év múlva a kezembe vehes- 
sem őket, és felidézhessem a számomra 
legfontosabb pillanatokat.
A kirándulás előtt pár nappal már min
denki csak erről tudott beszélni. Senki 
nem tudta, ki az a Brogyányi Mihály, mi
lyen a szállás belülről, de legfőképp az ér
dekelte az embereket, hogy lesz-e inter
net. Net végül nem volt, de utólag vissza

gondolva nem is akkora baj, hogy így tör
tént.
(...) Pozsony... Ezt vártam a négy napból 
a legjobban, és nem is csalódtam. A zeg
zugos utcák, kovácsolt vasrácsok az abla
kokon és a nyüzsgő főtér túlszárnyalta 
minden elképzelésemet. Mintha egy tör
ténelmi filmben szerepelnék. Mihály bá
csit hallgatva, bekúszott az elmémbe 
egy-két kép. A több száz éves épületek 
előtt állva láttam magam előtt előkelő 
kisasszonyokat, akik gyönyörű ruháikban 
léptek ki az óriási ajtókon. Néhány utcá
ban emberek árusították eladni kívánt 
portékáikat. Annyira könnyű volt elkép
zelni, hogy szinte éreztem a friss kenyér 
és sütemények illatát. Ez legalább még tíz 
alkalommal fordult elő velem aznap. 
(...) Avacsoránál meglepő dolog történt. 
Boldizsár bácsi, a szállásunk tulajdonosa 
mesélt egy kicsit arról, hogy mit gondol a 
társaságunkról. Azt mondta, legyünk 
büszkék a szüléinkre és a tanárainkra, 
mert olyanná neveltek bennünket, ami

lyenek vagyunk, mert nem igazán találko
zott még ilyen tisztelettudó és rendes gye
rekekkel. Kaptunk egy tollat is, amin egy 
kép volt Esterházy Jánosról és egy idézet. 
Azt is hozzátette még, hogy reméli, egy
szer találkozunk pár év múlva, és reméli 
emlékezni fogunk rá, és arra a helyre, 
amit azért hozott létre, hogy magyar gye
rekeknek legyen hol lakniuk az iskola 
idején. Nem tudom, hogy a fáradtság mi- 
att-e, de éreztem, ahogy könnyek égetik a 
szememet. Tudom. Én sem gondoltam 
volna, hogy az otthonomtól kb. 200 km-re 
sírni fogok, és nem azért, mert hiányzik 
anyukám, hanem azért, mert számomra 
megható volt, hogy az anyaországtól 
messze is szeretnének az emberek ma
gyarok maradni. Nem engednek annak, 
hogy a gyerekek csak szlovák nyelven ta
nuljanak, próbálják őrizni a hagyomá
nyokat, a magyar nemzeti ünnepeket. 
Örültek annak, hogy ott voltunk, és hihe
tetlen milyen szeretettel és tiszteletettel 
beszélt hozzánk az az őszes hajú férfi.”
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Kabócáék

Átlagos, bár kissé ködös csütörtök reggel 
volt a tegnapi. Néhány osztálynak még
sem volt átlagos iskolai nap, hiszen az is
kola udvarán álldogált a Kabóca Bábszín
ház mikrobusza. Ä bábszínházi előadás 
sem volt átlagos, hiszen nem színpadon, 
paravánok mögé bújtatott színészekkel, 
fényekkel, hangtechnikával színesített 
előadást láthattak a gyerekek. Mit láttak 
mégis?
Az előadások osztálytermi körülmények 
között zajlottak, két magával ragadó báb
színésszel, néhány hangszerrel, és egy 
nagy tekercs papírral. A színészek hang
szerrel, énekelve jöttek be a tanterembe, 
ahol a „bíró” parancsára kellett átalakíta
ni a teret körben elhelyezett székekkel, 
amire a gyerekek/nézők ültek.
Ez után kezdődött a csoda. Hogy lehet 
egy tanteremből pillanatok alatt egy falu, 
hogy lehet egy osztályközösség tagjaiból 
a falu lakossága? A gyerekek szívesen és 
élvezettel vetették bele magukat a közös 
játékba, melyet a bábszínészek finom ér
zékkel irányítottak. így ismerhették meg 
Arany János örök érvényű Fülemile c. 
költeményét.
Jó volt látni, hogy a gyerekek mennyire 
élvezik, ha egy előadást testközelből néz
hetnek végig.
Jó volt látni, hogy milyen könnyen érthe
tővé válik Arany nehéz nyelvezetű szöve
ge hiteles színészi tolmácsolásban.
Jó volt látni, hogy a gyerekeket elvará
zsolja a papírból megszülető tyúkocska, 
kutya, diófa, diótermés.
Jó volt látni, hogy az őket napi szinten 
foglalkoztató probléma -  a sok konflik
tus, nézeteltérés -  előadásban való meg
jelenése további gondolkodásra sarkall. 
Jó volt látni, hogy a színészek örömmel 
játszottak a csülogó szemű, tinódis gyere
keknek.
Köszönjük!

Vass Lajos Népzenei Találkozó és 
Verseny

2017. november 4-én Nagylókon rendez
ték meg a Vass Lajos Népzenei Találkozó 
és Verseny elődöntőjét.
18 fellépő mérettette meg magát a közép
döntőbe jutásért. Iskolánk diákjai, a Ga
lagonya citeraegyüttes arany minősítést 
kapott, mellyel jogosultak a tavasszal 
megrendezésre kerülő középdöntőre. 
Gratulálunk!

Vendégünk volt a Nemzeti 
Adatvédelmi és

Információszabadság Hatóságának 
(NAIH) elnökhelyettese

Adatvédelmi fórum volt iskolánkban az 
Európai Unió új adatvédelmi rendeleté
vel (GDPR) kapcsolatban. Az előadó -  
dr. Szabó Endre Győző, a NAIH elnök- 
helyettese -  elsősorban az adatvédelmi 
rendelet iskolákra vonatkozó szabályo
zóit emelte ki.
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Jótékonysági rendezvény
A Barátság Nyugdíjas Klub és az és az Egyesített Szociális Intézmény vezetője a 2017. 
szeptember 26. napján kötött megállapodása értelmében a klub 2017. október 28. 
napján jótékonysági rendezvényt szervezett, amelynek célja: a bevételből az Enying, 
Szabadság tér 2. sz. alatti intézményben nővérpult létesítése. A megállapodás értel
mében, amennyiben a bevétel összege meghaladja a nővérpult -  árajánlat szerinti -  
összegét, a fennmaradó összegből az intézményvezető tájékoztatása, kérése alapján a 
klub az Enying, Hősök tere 5. sz. alatti intézményben lakók szabad idejének hasznos, 
kreatív eltöltéséhez vásárol anyagokat, eszközöket, esetleg társasjátékot stb.

A fenti célok megvalósulása értekében a klub tagjai és több magánszemély -  a rendez
vény előtt -  már értékesítette a belépő- és támogatójegyeket.

A rendezvényen kilenc nyugdíjas szervezet vett részt 118 fővel, akik nagyon jó hangu
latú, fergeteges műsort adtak.

A rendezvényen a bevétel 60.500 Ft volt.

A megállapodásban írtaknak megfelelően a támogatott klub 2017. november 2. nap
ján felvett jegyzőkönyvben foglaltak szerint az intézményvezetővel elszámolt. A bevé
tel teljes összege 217.870 Ft, így a megállapodásban foglalt mindkét cél megvalósult. A 
nővérpult elkészült 2017. november 29. napjával, illetve a Hősök tere 5. sz. alatti intéz
ményben pedig meg lett rendelve egy televíziókészülék, amely leszállítása -  a megálla
podás szerinti határidőben -  2017. december 10. napjáig megtörténik.

A rendezvényen már megköszöntük, de ismét köszönetét mondunk mindenkinek, 
akik a jegyek értékesítésében segítették a munkánkat, de nem utolsósorban azoknak, 
akik a jegyek megvásárlásával hozzájárultak a fenti célok megvalósításához, valamint 
a Vas Gereben Művelődi Ház munkatársainak is, akik munkájukkal segítették a 
rendezvény lebonyolítását.

Dr. Leimszieder Zsuzsanna, a Barátság Nyugdíjas Klub vezetője

Bocsor István évforduló
Idén Enying híres szülötté
nek, Bocsor Istvánnak évfor
dulóját ünnepelhetjük, aki 
210 éve, 1807-ben született 
Enyingen, református job
bágycsaládban. Tehetséges 
diákként végezte el a pápai 
református kollégiumot, az 
iskolából kikerülve 4 nyelven 
beszélt. Néhány utazgatással 
töltött év után a kollégium 
tanára lett. Bocsor nevelésé
nek, előadásainak fontos 
szerepük volt abban, hogy 
1848-ban a kollégium diák
sága oly nagy lelkesedéssel 
csatlakozott a szabadságharchoz. Rövid időre politikai tisztséget is vállalt, mint az 
enyingi választókerület országgyűlési képviselője. Az 1848-i országgyűlésen a 415 
képviselő között ő is helyet foglalt, felszólalt a népiskolai törvény vitájában, szavazott 
az újoncozás és az úrbéri kárpótlás kapcsán. Komoly betegsége miatt végül le kellett 
mondania mandátumáról, de ’48-as szerepe, elkötelezettsége, a szabadságeszmé
nyekhez való rendíthetetlen tanári ragaszkodása kiemeli kortársai közül. Ma is nagy 
jelentőséggel bírnak írásos munkái a történelemtanításról, a protestáns főiskola szer

vezetéről, továbbá publikált tanköny
vei (földrajz, történelem, francia, la
tin).

A képen látható műveket (Bocsor Ist
ván: Magyarország történelme MI., 
1861 és 1865.) Mátyás László adomá
nyozta a Bocsor István Általános Iskola 
és Gimnáziumnak, amelynek jogutód
ja, a Batthyány Fülöp Általános Iskola 
és Gimnázium ajándékozta a Vas Ge
reben könyvtárnak, hogy minden olva
só és érdeklődő betekintést kaphasson 
a két nagy értékű, réges-régi műbe.

» 2017. 4. SZÁM «



ENYINGI HÍRMONDÓ

A Batthyány Fülöp Gimnázium és Általános 
Iskola október-novemberi eseményei

U

Pályaválasztási kiállítás Székesfehérváron

A hagyományos, szórólapos népszerűsítés mellett, gimnazistá
ink az idei tanévben is önvédelmi bemutatóval igyekeztek von
zóvá tenni iskolánk belügyi-rendészeti képzését, november 
10-én. A nagy sikerű és rendkívül látványos bemutatón, amelyet 
a szervezők megtisztelő felkérésére Gutai-Tóth Andrea és fér
je, Gutái Dezső krav maga oktatók állítottak össze, fegyveres és 
pusztakezes, egyéni és csoportos támadások is szerepeltek. Kö
szönet jár a közreműködésért Bánfalvi Viktóriának, Hajdú Fe
rencnek és Szerencsés Ferencnek is! A kiállításra és a bemuta
tóra az általános iskola végzős osztályai, vagyis a 8. a és a 8. b 
osztály diákjai is ellátogattak.

Kerékpáros bajnokunk idei 
eredményei

A Magyar Kerékpáros Szövetség 
elkészítette a 2017. évi MTB XCO 
és XCM ranglistákat és a csapat 
szintű összetett értékelést. A Ta
mási MTB Sport Club részéről 
Varga Marcell (U 15) 8. b osztályos 
tanulónk járult hozzá idén a Ma
gyar Kupa pontgyűjtéshez Olimpi
ai Cross (XCO) és Maraton (XCM) versenyszámokban. XCO 
összetettben Marcell 7. helyezést, Maraton versenysorozat 
összetettben pedig 2. helyezést ért el. Az eredményéhez ezúton 
gratulálunk!

Ko nipa Afrika! -  Taníts Afrikáról!

Októberben elindult a Magyar Afrika Társaság Ko nipa Afrika! 
-  Taníts Afrikáról! elnevezésű oktatási projektje. A programso
rozatban összesen nyolc óvodai csoport és általános iskolai osz
tály vett részt Enyingen és Budapesten. Az egyesület tagjai két
hetenként látogattak el az óvodákba és iskolákba, ahol a ma

gyar földrajzi tananyagban szűkszavúan bemutatott földrészről 
kaphattak mélyebb ismereteket a gyerekek. A foglalkozásokat 
intézményünkben dr. Kármán Mariann Afrika-kutató vezette 
Könczöl Zsófia közreműködésével, és a 2., az 5. a és a 8. a osz
tály részvételével. Az alsó tagozatban bemutatták az afrikai 
kontinenssel kapcsolatos alapfogalmakat, majd összehasonlí
tották az afrikai gyermekek életével kapcsolatos sztereotípiá
kat a valósággal, valamint a magyarországi viszonylatokkal. A 
felsősök először megmutatták, mit is tudnak a földrészről, majd 
a már meglévő tudásukat rendszerezték és bővítették újabb, 
érdekes ismeretekkel.

Hőseinkre emlékeztünk

Az idei tanévben a 4. a osztály tagjai és osztályfőnökük, Bozzai 
Gyuláné készültek emlékműsorral az 1956-os forradalom és 
szabadságharc alkalmából. A színvonalas produkció színpadra 
állításában Huszka József segédkezett. Iskolánk tanulói a mű
sort október 20-án pénteken a Vas Gereben Művelődési Ház
ban tekinthették meg. Enying város hivatalos ünnepségén, ok
tóber 23-án hétfőn délelőtt 10 órától a szélesebb közönség, azaz 
a szülők, hozzátartozók és minden érdeklődő megnézhette az 
osztály megindítóan szép előadását.

Vasúti balesetet szimuláltak diákjaink

Elsősegélynyújtó szakköröseink tömeges sérüléssel járó vasúti 
balesetet szimuláltak, csaknem ötven hivatásos tűzoltó és több 
mint negyven önkéntes bevonásával Székesfehérváron, októ
ber 26-án. A katasztrófavédelmi gyakorlatot, nagy büszkesé
günkre, az M l csatorna Híradójában és az Echo Televízió adá
sában is bemutatták. A Magyar Vöröskereszt Fejér Megyei 
Szervezetének igazgatója, Szűcsné Szigeti Hedvig köszönőle
vélben méltatta tanulóink sikeres helytállását.

Első és negyedik 
helyezés

a díjugrató minősítő 
versenyen

Pudelka Fanni 8. a osztá
lyos tanulónk 1. és 4. he
lyen végzett a kaposvári 
Pannon Lovasakadémián 
megrendezett, díjugrató 
fedeles minősítő verse
nyen, október 27-én és 28- 
án. Szeretettel gratulálunk 
a szép eredményekhez 
Fanninak és felkészítőjé
nek, Jezeri Petrának is!
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Batthyány Nap 2017.

Az iskolánk névadójáról elnevezett Batthyány Nap alkalmából idén is tanulmányi és 
sportversenyt hirdettünk a kistérség általános iskolás tanulói részére. Az október 
27-ei versengésen 11 település mintegy 200 diákja mérkőzhetett meg 14 versenyszám
ban.

Leány birkózóink ragyogó 
eredményei

Nyikos Veronika első, Takács Petra harmadik helyezést ér el a Dunaferr SE verseny- 
zőjeként a Diák és Serdülő Korcsoportos Lány Országos Bajnokságon, Kaposváron, 
októberlO-én. Potesz Diána, 11. osztályos tanulónknak, aki magyar válogatott keret
tag lett, iskolánk intézményvezetője, Kapin Zsolt is gratulált abból az alkalomból, 
hogy 3. helyezést ért el a Magyar Kadett Női Országos Bajnokságon.

Az újraélesztés világnapja

Ötödik alkalommal rendezték meg a 
„Restart a Heart Day” eseményt októ
ber 16-án, az Európai Újraélesztési 
Társaság felhívására. Ezen a napon 
számos országban önkéntesek és 
egészségügyi dolgozók segítettek az ér
deklődőknek, hogy elsajátíthassák az 
újraélesztés lépéseit. Átlagosan 25 per
cenként hal meg egy honfitársunk szív
halál miatt, pedig többségük megment
hető lenne, ha a laikusok ismernék az 
újraélesztés szabályait. Iskolánk felsős 
és gimnazista tanulói a világnapon ki
próbálhatták és elsajátíthatták ezt a 
cseppet sem ördöngös algoritmust.

Deres Anita

Református
karácsonyi

üzenet
„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egy
szülött Fiát adta... ” (János evangéliuma 
3,161a)

„Az első betlehemi vándorok, a pászto
rok nem egy új vallás titkos tekercseit ta
lálták a sziklaistállóban, nem is valami 
misztikus fényt és nem angyalt. Egy kis
dedet, bepólyálva -  az emberek és állatok 
között. Mert az Ige testté lett. Ennyire 
szeretett bennünket az Isten, hogy az 
anyag, a matéria nyelvén értő ember szá
mára materializálta az Igét, szeretetét, 
önmagát, hogy igazán megértsük. Egy 
emberi test törékeny kelyhébe öntötte 
Lényét, hogy bárki „ihasson” belőle egy 
kortyot: egy életadó kortyot, vakok és 
bélpoklosok, vámszedők és bukott asszo
nyok, római katonák és farizesuok -  min
denki, aki csak Lényére szomjazik... kö
zel kétezer év óta^Mert ebből a kehelyből 
iszunk ma is, az Ő Lényéből. Életéből és 
Igéjéből.
Egyszülött Fiát adta... És nem csak böl
csőbe adta, hanem minden szenvedő ha
landóért -  szenvedésre, keresztre és ha
lálra adta...
Meg lehet azt valaha is magyarázni, hogy 
miért hagyta így elveszni Egyszülöttjét? 
Csak érezni és átélni lehet. S ha egyszer 
érezni és élni kezdjük, el tudjuk viselni a 
szenvedést, a kereszteket és a halál 
gondolatát.
Sőt, még az életet is el tudjuk viselni! 
Sőt, még örülni is tudunk, igazi örömmel. 
Mert ezt jelenti, hogy „aki hisz Őbenne, 
el ne vesszen...” se szenvedésben, se kín
ban, se halálban, se az életben.” (Gyö- 
kössy Endre)
így kívánunk az Olvasónak áldott kará
csonyt valamint békés újesztendőt, és 
hívjuk szeretettel, hogy ünnepeljük 
együtt Jézus Krisztus születésnapját és az 
esztendő fordulóját.
December 24.16 óra: Gyermekkarácsony 
December 25 és 26.: Karácsonyi úrvacso- 
rás istentisztelet
December 31. 10.30 óra: Vasárnap dél
előtti istentisztelet 
December 31.16 óra: Óévi hálaadás 
Január 1. 10.30 óra: Az újév első isten
tisztelete
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Tökös péntek
2017. november 3-án a művelődési házban egy kellemes dél
után keretében az érdeklődő gyermekek és szüleik tököt farag
tak, valamint különböző, a Halloween-hez kapcsolódó tárgya
kat készítettek. Külön köszönet illeti meg Bozzai Gyulát, aki 
felajánlotta a tököket a művelődési ház számára.
A rendelkezésre álló, változatos formájú és nagyságú tökökből 
mindenki saját elképzeléseit valósíthatta meg. Remek munkák 
születtek, igen fantáziadús és egyedi darabok kerültek ki a gye
rekek kezei közül. Láthattunk lovas mintázatot, ijesztő arcokat, 
vámpírokat, cicákat, sőt, még gyönggyel díszített faragás is ké
szült. Jóleső érzés volt látni a gyermekek örömét, ahogy elmé
lyültek a bonyolult minták készítésében, amihez néha kérték a 
szüleik segítségét is.

A jó hangulatú délutánon az alkotás kézművességgel folytató
dott. Tárgyakat készíthettek a gyerekek különböző alapanyag
okból: több színű és mintájú mécsest befőttes üvegből, szelle
met és pókot nagy dióhéjból, denevért tojástartóból, szellemet 
keményített gézből. Természetesen itt is mindenkinek a fantá
ziájára volt bízva a minták és színek megtervezése.
A gyerekeket meglepetés is várta: az enyingi Városgondnokság 
az általuk megtermelt sütőtököket ajánlotta fel az eseményre, 
amit Tóth Gyula, az Erdős Retro Vendéglő tulajdonosa sütött 
meg a délutánra. Emellett az Erdős Retro Vendéglő zsíros ke
nyérrel és üdítővel vendégelte meg a kis alkotókat és szüleiket. 
A munka végeztével a kifaragott tökök kiállításra kerültek és 
zsűri értékelte őket. Minden munka jól sikerült, a gyerekek cso
koládéjutalmat kaptak, és természetesen hazavihették az elké
szült műveket. A  hagyományteremtő szándékkal megrendezett 
délutánon vidám hangulatban alkothattak kicsik és nagyok.
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ÉTHORDÓBAN szállítva hétfőtől péntekig . . .  800 Ft/adag

ÉTHORDÓBAN szá llítv a  alkalmanként..............850 Ft/adag
HELYSZÍNI FOGYASZTÁSSAL...................................... 800 Ft/adag

AZNAPI levesse l, VÁLASZTHATÓ
egyéb második variációkkal, KIADÓSÁN.......... 1100 Ft/adag
CSOMAGOLVA (házhoz szállítva, habdobozban)........ 1200 Ft/adag

EMELT MENÜS ADAG + 300  Ft a d a g o n kén t

HÉTFŐ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK

51. hét 
december 

18-22.

Tejfeles krumplileves 
Hentestokány 

párolt rizs

Májgaluskaleves
Zöldbabfőzelék

fasírt

Fahéjas szilvaleves 
Magyaróvári szelet 

petrezselymes burg.

Daragaluskaleves 
Bolognai spagetti

Tárkonyos
pulykaraguleves
Csokoládétorta

52. hét 
december 

25-29.

Kellemes karácsonyi 
ünnepeket! 

December 25.

Kellemes karácsonyi 
ünnepeket! 

December 26.

Húsleves
Zöldborsófőzelék,

sertéspörkölt

Gulyásleves
Aranygaluska
vaníliaöntet

Brokkoli krémleves 
Sertéssült pezsgős 
lilakáposztával, 
sós burgonya

1. hét 
január 

1-5.

Januári.
B.Ú.É.K!

Húsleves 
Lencsefőzelék 

sült virsli

Gyümölcsleves 
Párizsi szelet, 

petr. burgonya

Karalábéleves 
Csülökpörkölt 

tarhonya, esem. ubi

Csirkeraguleves
Rizsfelfújt

csokoládéöntet

További ételeinket megvásárolhatják napi menü ajánlatban hétfőtől péntekig éttermünkben választott
körettel az aznapi levessel 1200 Ft-ért

* Marhapörkölt galuskával * Rántott szelet vagy gomba, vagy sajt, hasábbal vagy rizzsel 
* Cigánypecsenye hasábbal vagy petrezselymes burgonyával * Csirkemell salátaágyon, joghurtos öntettel

Leveseink: 0,5 liter/adag. Főételeink húsmennyisége: 10-15 dkg (Az ételjellegétől függően, emberes adag!) Éthordós étkeztetés esetén csereéthordóra szükség van!

A TÜRÜL É T T E R E M  É S  PANZIÓ CSAPATA R E V É B E N  
ÁLDOTT, B É K É S  KA^ÁC^ONYT É S  E R E D M É N Y E K B E N  

GAZDAG, BOLDOG ÚJ E V E T  K Í V Á N U N K  ÖNÖKNEK!
ISTVÁN ÉS RENÁTA TULAJDONOSOK

Az Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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